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FR mentions (egales et consignes de sécurite

INTRODUCTION

Nous vous remercions d’avoir choisi ce produit. Lors du processus de conception et de fabrication de nos produits,
nous déployons tous les efforts possibles pour garantir une qualité exceptionnelle qui répond aux besoins des

utilisateurs.

ALIRE ATTENTIVEMENT

IMPORTANT, A CONSERVER POUR CONSULTATION ULTERIEURE :

IMPORTANT ! AFIN D’OBTENIR ENTIERE SATISFACTION LORS DU MONTAGE, DE L’UTILISATION
ET DE L’ENTRETIEN DE CE PRODUIT, NOUS VOUS RECOMMANDONS DE LIRE ATTENTIVEMENT CE
MANUEL D’UTILISATION AVANT DE FAIRE USAGE DU PRODUIT. TENEZ COMPTE DES PRINCIPAUX
AVERTISSEMENTS DE SECURITE CONTENUS DANS CE MANUEL, ET CONSERVEZ CE DERNIER POUR

CONSULTATION ULTERIEURE.

1. UTILISATION PREVUE
DE L’ASF:IRATEUR EAUET
POUSSIERE

Nous vous félicitons pour lachat de votre nouveau
produit. Vous avez choisi un produit de haute
qualité. Le mode d’emploi fait partie du produit. Ils
contient des informations importantes concernant
la sécurité, lutilisation et la mise au rebut. Avant
d’utiliser le produit, veuillez vous familiariser avec
toutes les informations de sécurité et les instructions
d’utilisation. N’utilisez le produit que de la maniére
décrite et pour les applications spécifiées. Si vous
transmettez le produit & quelqu’un d’autre, veillez a
lui transmettre également toute la documentation qui
laccompagne.

11UTILISATION PREVUE

Ce produit est un appareil ménager destiné a aspirer

les sols, les tapis, les meubles, les matelas, les voitures

ou les garages. Le produit peut également étre utilisé
comme souffleur ou pour aspirer de Ueau.

Le produit est adapté a Uaspiration d’eau et de saletés

dont la température ne dépasse pas +40 °C.

Certains matériaux peuvent produire des vapeurs ou

des mélanges explosifs lorsqu’ils sont agités par lair

aspiré.

N’aspirez jamais les matériaux suivants:

1. Gaz, liquides et particules de poussiére (réactives)
explosifs ou inflammables. L’aspiration de ces
matériaux présente un danger pour la santé et est
donc interdite.

2. Particules de poussiéres métalliques réactives
(par exemple aluminium, magnésium et zinc en
combinaison avec des détergents trés alcalins ou
acides).

3. Acides et bases forts non dilués.
4. Solvants organiques (par exemple, essence,
diluants pour peinture, acétone, mazout de

chauffage). Ces substances peuvent entrainer la
corrosion du produit.
5. Suie et braises incandescentes.
6. Ciment, gypse et poussiére de chaux.
7. Petits objets ou cendres provenant de cheminées,
de poéles a charbon, de cendriers ou de barbecue.
8. Cendres ou saletés provenant de chaudiéres et de
fours a mazout.
Toute autre utilisation ou modification du produit
est considérée comme une utilisation inappropriée
et peut entrainer des risques tels que la mort, des
blessures corporelles et des dommages matériels.
Le fabricant n’est pas responsable des dommages
causeés par une utilisation inappropriée. Le produit est
concu exclusivement pour un usage domestique. Le
produit n’est pas destiné a un usage commercial, a des
opérations industrielles ou a des fins similaires.
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1.2CONTENU DE LALIVRAISONET Aprés avoir déballé le produit, vérifiez que la livraison

DEBALLAGE est compléte et que toutes les piéces sont en bon

e état. Retirez tous les matériaux d’emballage avant
utilisation.

1. Tuyau flexible

2. Tube d’extension (X3)

3. Couvercle du conteneur
4. Conteneur en plastique
5. Roulettes pivotantes (X4)
6. Filtre en mousse

7. Sac apoussiére

8. Buse pour sols durs

9. Buse pour interstices

10. Petite buse ronde

1. Sacfiltrant en tissu

12. Manuel d’instructions
13. Support pour accessoires (X2)

13
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ﬂ Verrouillé
ﬂ Déverrouillé

3. CONSIGNES DE SECURITE

AVANT D’UTILISER LE PRODUIT, VEUILLEZ VOUS
FAMILIARISER AVEC LENSEMBLE DES INFORMATIONS
DE SECURITE ET DES INSTRUCTIONS D’UTILISATION !
LORSQUE VOUS TRANSMETTEZ CE PRODUIT A DES
TIERS, VEUILLEZ EGALEMENT JOINDRE TOUS LES
DOCUMENTS!!

En cas de dommages résultant du non-respect de ces
instructions d’utilisation, la garantie devient caduque !
Aucune responsabilité n’est acceptée pour les
dommages consécutifs ! En cas de dommages matériels
ou corporels causés par une mauvaise utilisation ou le
non-respect des consignes de sécurité, nous déclinons
toute responsabilité !

2. SYMBOLES

|| Lisez le manuel d’instructions !

Eteignez lappareil et débranchez-le
avant de remplacer les accessoires, de
le nettoyer et lorsqu’il n’est pas utilisé.

Respectez les avertissements et les
consignes de sécurité !

Danger — risque d’électrocution !

Symbole pour un produit de la classe
de protection Il.

Diamétre

Courant alternatif / tension.

31AVERTISSEMENT DE SECURITE
GENERAL

Utilisez le produit uniquement dans
des espaces intérieurs secs.

De@ > > @

Le marquage CE indique la conformité
aux directives européennes
applicables a ce produit.

N
m

Buse pour aspirer les tapis.

I

Buse pour aspirer les surfaces lisses
etdures.

Buse pour aspirer la poussiére et la
saleté des rainures, des joints et des
fissures.

Filtre pour aspirer Ueau ou d’autres
liquides.

Le filtre ne convient pas pour aspirer
de leau ou d’autres liquides.

Filtre pour aspirer les particules
séches et de petite taille (par exemple,
sable, résidus de peinture séchée).

R Filtre pour aspirer la poussiére séche
"\ ) et fine (par exemple, poussiére de bois
A provenant de travaux de pongage).

jamais les enfants sans surveillance avec le

d’emballage présente un risque
d’étouffement. Les enfants sous-estiment

d’accident mortel pour les tout-
petits et les enfants. Ne laissez

% AVERTISSEMENT Risque

matériel d’emballage. Le matériel

souvent les dangers.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants
agés d'au moins 8 ans et par des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou dénuées d'expérience ou de
connaissance, s'ils (si elles) sont correctement
surveillé(e)s ou si des instructions relatives a
l'utilisation de l'appareil en toute sécurité leur
ont été données et si les risques encourus ont été
appréhendés.

Les enfants ne doivent pas jouer avec Uappareil.

Le nettoyage et Uentretien ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance. La
fiche doit étre retirée de la prise de courant avant
de procéder au nettoyage ou a lentretien de
lappareil.
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Utilisation prévue Fonctionnement

AVERTISSEMENT !

Risque de blessures ! Une

mauvaise utilisation peut
entrainer des blessures. N'utilisez ce
produit qu’en conformité avec ces
instructions. N’essayez en aucun cas de
modifier le produit.

AVERTISSEMENT !
Risque de blessures ! Ne jamais
utiliser le produit pour absorber

- de l’eau et tout matériau dont la

température dépasse +40 °C

- des matériaux incandescents.

SECURITE ELECTRIQUE

DANGER ! Risque de choc
A électrique ! N’essayez jamais de

réparer le produit vous-méme. En
cas de dysfonctionnement, les réparations
doivent étre effectuées uniquement par du
personnel qualifié.

AVERTISSEMENT !

Risque de choc électrique ! Ne

pas immerger les composants
électriques du produit dans l'eau ou
d’autres liquides. Ne jamais tenir le produit
sous 'eau courante.

AVERTISSEMENT !

Risque de choc électrique ! Ne

jamais utiliser un produit
endommagé. Débrancher le produit de la
prise secteur et contacter votre revendeur
s’ilest endommageé.

Débranchez le produit de U'alimentation électrique:

- encasdedysfonctionnement,

- avant de fixer/changer des accessoires,

- avant de nettoyer le produit,

- si vous n’utilisez pas le produit pendant une
longue période,

- lorsd’unorage, et

- aprés chaque utilisation.

Débranchez le produit de Ualimentation électrique

en tirant sur la fiche secteur, mais pas sur le cordon

d’alimentation.

Les composants défectueux doivent toujours étre

remplacés par des piéces de rechange d’origine.

Ne pas obstruer les fentes d’aération pendant

le fonctionnement. Risque de surchauffe et

d’endommagement du produit.

Assurez-vous que la tension du réseau correspond

auxinformationsfigurantsurlaplaquesignalétique.

Le produit doit étre branché a une prise secteur

uniquement via un disjoncteur différentiel (RCD)

avec un courant de fuite nominal ne dépassant pas

30 mA.

Nettoyage et stockage

AVERTISSEMENT !

Risque de blessures !

AVERTISSEMENT !

Risque de blessures ! Eteindre le

produit et le débrancher de
l’alimentation électrique avant de le
nettoyer et lorsqu’il n’est pas utilisé.

l’alimentation électrique avant de le
nettoyer et lorsqu’il n’est pas utilisé.

Débranchez le produit de

—_

N’utilisez plus le produit s’il est tombé.

Avant de brancher la fiche sur lalimentation
électrique : Vérifiez que la tension et lintensité
correspondent aux indications figurant sur la
plaque signalétique du produit.

Vérifiez régulierement que la fiche et le cordon
d’alimentation ne sont pas endommageés. Si le
cordon d’alimentation est endommagg, il doit étre
remplacé par le fabricant, son agent de service ou
des personnes de qualification similaire pour éviter
tout danger.

Protégez le cordon d’alimentation contre tout
dommage. Ne le laissez pas pendre au-dessus de
bords tranchants, ne le serrez pas et ne le pliez
pas. Tenez le cordon d’alimentation & Uécart des
surfaces chaudes et des flammes nues.

Protégez le produit, son cordon d’alimentation et sa
fiche secteur de la poussiére, de la lumiére directe
du soleil, des gouttes et des éclaboussures d’eau.
Rangez le produit dans un endroit frais et sec, a
Uabri de Uhumidité et hors de portée des enfants.
Protégez le produit contre la chaleur. Ne placez pas
le produit a proximité d’une flamme nue ou d’une
source de chaleur telle qu’un poéle ou un appareil
de chauffage.
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4. DONNEES TECHNIQUES

Modéle de pompe d’évacuation
Puissance nominale (consommation électrique)
Tension nominale

Dépression en kPa
Force d’aspiration
Dehit d’aspiration

Longueur du cordon d’alimentation

Classe de protection

Indice de protection

Longueur du tuyau

Longueur de la buse pour interstices

Longueur de la buse droite/du tube d’extension

Consommation électrique en mode Arrét

5. MONTAGE (LIVRET 2)

51DEBALLAGE

1250DWD-12.5001
1250 W
220-240 V-, 50 Hz
16,5 kPa (valeur du réservoir)
20 kPa (valeur de la turbine)
180 Airwatt
30 U/s (valeur du réservoir)
45 |/s (valeur de la turbine)
4m
11/[Bl (double isolation)
IP24
env.1,8m
env.19cm
env. 31,6 cm

ow

AVERTISSEMENT Le produit et son emballage ne sont pas des jouets pour
enfants ! Les enfants ne doivent pas étre autorisés i jouer avec des sacs en
plastique, des films plastiques et des piéces de petite taille ! Il existe un risque

d’ingestion et d’étouffement!

N =

Déballez toutes les piéces et posez-les sur une surface plane et stable.
Retirez tous les matériaux d’emballage et les dispositifs d’expédition, le cas échéant.

3. Assurez-vous que le contenu de la livraison est complet et qu’il n’est pas endommageé. Si vous constatez que
des piéces sont manquantes ou endommagées, n’utilisez pas le produit et contactez votre revendeur. N'utilisez
pas le produit tant que les piéces manquantes n’ont pas été livrées ou que les piéces défectueuses n’ont pas
été remplacées. L'utilisation d’un produit incomplet ou endommageé représente un danger pour les personnes
et les biens.

4. Assurez-vous que vous disposez de tous les accessoires et outils nécessaires au montage et a Uutilisation. Cela
inclut également les équipements de protection individuelle appropriés.
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5.2 AVANT UTILISATION

f Il existe un risque d’accident si le produit est utilisé avec une alimentation

d’alimentation doivent correspondre aux spécifications indiquées sur la plaque signalétique
du produit.

électrique qui ne correspond pas aux spécifications indiquées sur Uétiquette de
caractéristiques du produit. La tension secteur et la fréquence de la source

@ Eteignez lappareil et débranchez-le avant de remplacer les accessoires, de le

nettoyer et lorsqu’il n’est pas utilisé.

Montage des roulettes pivotantes

1. Retournez le récipient en plastique de maniére a ce que le fond soit orienté vers le haut.

2. Insérez laxe métallique de la roulette pivotante dans le trou du support en plastique jusqu’a ce qu’il se bloque.
3. Veérifiez que la roulette pivotante peut tourner librement.

Raccordement/démontage du tuyau flexible

Aspiration

1. Alignez le raccord du tuyau flexible avec le connecteur de Uaspirateur.

2. Enfoncez lentement le raccord du tuyau dans le connecteur d’aspiration jusqu’a ce que le clip de verrouillage
s’enclenche.

Vérifiez que le tuyau flexible est correctement raccordé en tirant légérement sur le raccord du tuyau. Si le raccord

ne bouge pas, le tuyau flexible est correctement raccordé.

Vérifiez que le tuyau flexible peut étre tourné librement.

Démontage : Appuyez sur le clip de verrouillage.

Retirez le raccord du tuyau du connecteur d’aspiration.

Soufflage d’air

NOTE 1 s’agit d’une fonction auxiliaire qui peut étre utilisée pour souffler la poussiére ou les
petits objets.

1. Alignez le raccord du tuyau flexible avec le connecteur de soufflage.

2. Enfoncez lentement le raccord du tuyau dans le connecteur de soufflage jusqu’a ce que le clip de verrouillage
s’enclenche.

3. Veérifiez que le tuyau flexible est correctement installé en tirant légérement sur le raccord du tuyau. Si le
raccord du tuyau ne bouge pas, le tuyau flexible est correctement raccordé.

4. Veérifiez que le tuyau flexible peut étre tourné librement.

5. Démontage : Appuyez sur le clip de verrouillage. Retirez le raccord du tuyau du connecteur de soufflage.

Raccordement des buses / du tube d’extension
Vous pouvez raccorder les buses / le tube d’extension a l'adaptateur du tuyau de différentes maniéres afin de vous
adapter a différents environnements et degrés d’accessibilité.

Buse

Domaine d’application

Buse pour interstices Rainures, joints et espaces confinés

Petit embout de brosse

Buse pour sols durs avec brosse amovible

Aspiration de solides sur les tissus d’ameublement et les
tapis

Surfaces dures et planes
Tapis ou types de surfaces similaires
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Démontage / raccordement de la brosse amovible

NOTE La brosse amovible est préinstallée sur la buse pour sols durs.

1. Démontage: Appuyez sur les deux boutons de verrouillage. Retirez la brosse amovible de la buse pour sols durs.
2. Raccordement: Insérez la brosse amovible dans la buse pour sols durs jusqu’a ce que le bouton de verrouillage
s’enclenche.

Retrait du couvercle du conteneur

NOTE &nlever le couvercle du conteneur pour installer ou remplacer le sac filtrant et vider le
conteneur en plastique .

(Etape 1)

1. Déverrouillez les loquets en les tirant vers Uextérieur du conteneur en plastique.

2. Soulevez les loquets et déconnectez-les de la nervure.

3. Inversez les étapes ci-dessus pour verrouiller le couvercle du conteneur sur le conteneur en plastique.
4. Tenez la poignée de transport et retirez le couvercle du conteneur en plastique.

5. Le panier filtrant est désormais accessible pour Uinstallation ou le remplacement du sac filtrant.

6. Rabattez la poignée de transport apreés utilisation et avant de ranger le produit.

Installation du filtre

l'appareil. Les substances aspirées peuvent contenir des particules métalliques
ou dures et coupantes, susceptibles d’endommager le moteur ou de provoquer un
choc électrique. De la poussiére serait projetée a trés grande vitesse par le
connecteur de soufflage, ce qui pourrait provoquer de graves blessures.
N’aspirez des liquides que lorsque le filtre en mousse est installé sur le produit. Dans le cas
contraire, cela endommagerait 'appareil. Le sac a poussiére sera également endommageé si
vous Lutilisez pour aspirer des liquides.

f ATTENTION ne jamais utiliser Uaspirateur sans avoir installé de filtre sur

NOTE Le sacfiltrant en tissu et le sac 3 poussiére conviennent uniqguement a Uaspiration a sec.
N’utilisez pas le sac filtrant en tissu pour aspirer de la poussiére ou des saletés trés fines (par
exemple, de la poussiére de poncage). Le sac filtrant en tissu peut toutefois étre utilisé pour de
nombreux autres matériaux.

Sac filtrant en tissu (aspiration de matiéres séches)

(Installation)

1. Retournez le couvercle du conteneur.

2. Installez le sac filtrant en tissu dans le panier filtrant.

3. Tirez le bord du sac filtrant en tissu vers le bas jusqu’a ce qu’il recouvre complétement le panier filtrant.
4. Le bord du sac filtrant en tissu doit atteindre et toucher la surface inférieure du panier filtrant.

Sac i poussiére (aspiration de matiéres séches)

(Installation)

1. Retournez le couvercle du conteneur.

2. Alignez Uorifice du sac a poussiére avec le raccord d’aspiration interne.

3. Appuyez sur le sac a poussiére pour insérer le raccord d’aspiration interne dans Uorifice du sac a poussiére.
4. Appuyez sur le sac a poussiére jusqu’a ce que la bague d’étanchéité s’insére dans la fente circulaire.

Filtre en mousse (aspiration de liquides)

(Installation)

1. Retournez le couvercle du conteneur.

2. Installez le filtre en mousse dans le panier filtrant.

3. Tirez doucement et lentement sur le bord du filtre en mousse jusqu’a ce qu’il recouvre complétement le panier
filtrant. Le bord du filtre en mousse doit atteindre et toucher la surface inférieure du panier filtrant.
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5.3 MONTAGE - UTILISATION - FONCTIONNEMENT (LIVRET 2)

Mise en marche/a arrét

NOTE avant toute utilisation, vérifiez que toutes les piéces sont correctement raccordées et
que le couvercle du conteneur est bien verrouillé. Avant de connecter le produit a Ualimentation
électrique, assurez-vous qu’il est éteint.

1.

2.
3.

Branchez la fiche d’alimentation sur une prise de courant appropriée.
Mise en marche : Appuyez sur Uinterrupteur marche/arrét pour le mettre en position I.
Mise a larrét : Appuyez sur Uinterrupteur marche/arrét pour le mettre en position 0.

Rangement des buses
Glissez une extrémité de la buse droite / du tube d’extension ou de la buse pour interstices dans le support de buse
situé sur lune des roulettes pivotantes ou dans Uun des supports de buse situés sur le couvercle du conteneur.

Enroulement du cordon d’alimentation

1.

2.

Enroulez le cordon d’alimentation autour du crochet supérieur du support de cordon d’alimentation et du

crochet pivotant inférieur du support de cordon d’alimentation.

Fixation de lafiche d’alimentation : Connectez le clip du cordon d’alimentation au cordon d’alimentation enroulé.

Vidage du conteneur en plastique

Eteignez l'appareil et débranchez-le avant de remplacer les accessoires, de le
nettoyer et lorsqu’il n’est pas utilisé.

AVERTISSEMENT videz et nettoyez le produit avant et aprés utilisation
afin d’éviter Uaccumulation de matériaux pouvant présenter un risque d’incendie
dans le produit.

1.

Retirez le couvercle du conteneur en plastique.

2. Videz le conteneur en plastique.

5.4 MONTAGE - UTILISATION - APRES UTILISATION (LIVRET 2)

1

2.
3.

Eteignez le produit et débranchez la fiche secteur de la prise murale.
Laissez refroidir le produit.
Vérifiez, nettoyez et rangez le produit (voir « Nettoyage et entretien »).

5.5 MONTAGE - UTILISATION - NETTOYAGE ET ENTRETIEN (LIVRET 2)

Eteignez lappareil et débranchez-le avant de remplacer les accessoires, de le
nettoyer et lorsgu’il n’est pas utilisé.

Nettoyage

1

2.
3.
4

5.

Ne laissez jamais de liquides pénétrer dans le produit.

Le produit doit toujours étre maintenu propre, sec et exempt d’huile ou de graisse.

Dépoussiérez le produit aprés chaque utilisation et avant le stockage.

Un nettoyage régulier et adéquat permet de garantir une utilisation stre et de prolonger la durée de vie du
produit.

Nettoyez le produit avec un chiffon sec. Utilisez une brosse douce pour les zones difficiles d’acceés.
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NOTE nNutilisez pas de détergents ou de désinfectants chimiques, alcalins, abrasifs ou autres
produits agressifs pour nettoyer ce produit, car ils pourraient endommager ses surfaces.

5.6 MONTAGE - UTILISATION - ENTRETIEN (LIVRET 2)

Avant et aprés chaque utilisation : Vérifiez U'état d’usure et 'absence de dommages du produit et des accessoires.

5.7 MONTAGE - UTILISATION - REPARATION (LIVRET 2)

Ce produit ne contient aucune piéce pouvant étre réparée par Uutilisateur. Contactez un centre de service agréé ou
une personne qualifiée pour le faire vérifier et réparer.

5.8 MONTAGE - UTILISATION - STOCKAGE (LIVRET 2)

Eteignez le produit et débranchez la fiche secteur de la prise murale.

Laisser refroidir le produit.

Nettoyez le produit (voir « Nettoyage »).

Rangez le produit et ses accessoires dans un endroit sombre, sec, a Uabri du gel et bien aéré.

Toujours ranger le produit dans un endroit non accessible par les enfants.

La température idéale pour un stockage a long terme (supérieur & 3 mois) est comprise entre +10 et +30 °C avec
une humidité relative maximale de 60 %.

purwNS

5.9 MONTAGE - UTILISATION - TRANSPORT (LIVRET 2)

Eteignez le produit et débranchez la fiche secteur de la prise murale.

Laisser refroidir le produit.

3. Protégez le produit des impacts violents ou des fortes vibrations susceptibles de se produire lors du transport
dans des véhicules.

4. Immobilisez le produit pour lempécher de glisser ou de tomber.

N =



6. VUE ECLATEE AVEC LISTE DES PIECES
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6.2 LISTE DES PIECES
1 Poignée 1" Mousse 2 21 Cordon d’alimentation
. 12 Couvercle du ventilateur Support pour
2 Plaque signalétique 22 accessoires (X2)
3 Interrupteur 1 Soupape de sécurité 23 Tuyau
1% Couvercle inférieur du

4 Capot panier 24 | Sacapoussiére

5 Capot d’entrée d’air 15 Sac filtrant en tissu 25 Filtre en mousse

6 Patch d’étanchéité 16 Réservoir en plastique 26 | Buse pour sols durs

7 Moteur 17 Loquet (X2) 27 Buse pour interstices

8 Brosse en carbone (X2) 18 Bloc de connexion de 28 Tube en plastique (X3)
verrouillage (X2)

9 Couvercle du cylindre . sisge de Corifice 29 Petite buse ronde
d’aspiration

10 Mousse 1

20 Roue (X&)

7. RESOLUTION DE PROBLEMES

Défaut

Cause possible

Action

Le produit ne fonctionne
pas.

La fiche d'alimentation n'est pas branchée a
la prise de courant.

Brancher la fiche d’alimentation sur une prise
de courant appropriée.

La puissance d'aspiration
est réduite et le produit
n‘aspire ni saleté ni eau.

Le conteneur en plastique 8 est plein.

Vider le conteneur en plastique (voir « Vider
le conteneur en plastique »).

Le passage de l'air est obstrué.

Vérifier si les éléments suivants sont obstrués
et retirer les objets obstruants :

- Conteneur en plastique

- Tuyau flexible

- Buse droite / Tube d'extension

- Buse pour interstices

De la poussiere s'échappe
du produit.

Le couvercle du conteneur
correctement installé.

n'est pas

Installer correctement le couvercle du
conteneur (voir « Retrait du couvercle du
conteneur »).
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8. MISE AU REBUT ET RECYCLAGE

Ce marquage indique que ce produit ne doit pas étre jeté avec les autres déchets ménagers dans
lensemble de UUE. Afin d’éviter tout risque pour Uenvironnement ou la santé humaine lié a une
élimination incontrolée des déchets, recyclez les déchets de maniére responsable pour favoriser la
réutilisation durable des ressources matérielles. Pour retourner votre appareil usagé, veuillez
utiliser les systémes de retour et de collecte ou contacter le revendeur auprés duquel vous avez

. acheté le produit. Celui-ci peut prendre en charge ce produit pour un recyclage respectueux de
Uenvironnement.

9. GARANTIE

Les produits Dexter sont congus selon les standards de qualité des produits grand public les plus exigeants.
Ce produit est couvert par une garantie de 5 ans a compter de la date d’achat. Cette garantie couvre tous les défauts
de fabrication ou de matériel.
En cas de panne, reportez-vous d’abord a la page de résolution de problémes (problémes et solutions) de la
brochure ; si le probléme persiste, adressez-vous au magasin le plus proche.
Votre magasin fera tout son possible pour résoudre le probléme.
Les réparations et les remplacements de piéces ne prolongent pas la durée de la garantie initiale.
Les pannes résultant de lusure normale ou d’'une mauvaise utilisation du produit ne sont pas couvertes par la
garantie. Cela concerne notamment les interrupteurs, le disjoncteur de sécurité et les moteurs, en cas d’usure.
Veuillez noter qu’il existe des conditions de garantie spécifiques pour certains pays.
En cas de doute, veuillez vérifier auprés de votre point de vente.
Pour que les réclamations relatives a la garantie soient prises en compte, les éléments suivants sont nécessaires :
-+ Fournir une preuve d’achat
- Quaucune réparation et/ou aucun changement de piéces n’ait été effectué par un tiers.
- Que le probléme ne soit pas dii & lusure normale.
- Que les travaux d’entretien et de réparation nécessaires aient été effectués correctement.
- Quiil n’y ait pas eu de forgage, de manipulation incorrecte, d’utilisation non autorisée ou d’accident.
- Quiln’y ait pas eu de détérioration due a une surchauffe résultant de Uobstruction du bloc ventilateur.
- Quaucun travail n’ait été effectué sur le produit par une personne non qualifiée et qu’aucune réparation
inadaptée n’ait été tentée.
- Que Loutil n’ait jamais été démonté ou ouvert.
- Que loutil n’ait jamais é&té placé dans un environnement humide (rosée, pluie, immersion dans Ueau, etc.).
- Quaucune piéce non conforme n’ait été utilisée (piéces non fabriquées par DEXTER), alors qu’elles s’avérent
étre a lorigine de la détérioration.
- Que loutil mait pas été utilisé de maniére inadaptée (surcharge de loutil, ou utilisation d’accessoires non
homologués).
- Qu'aucun dommage ne soit d  des causes externes ou a des corps étrangers tels que du sable ou des pierres.
+ Quaucun dommage n’ait été causé par le non-respect des recommandations de sécurité et des instructions
d’utilisation.
Le produit doit &tre utilisé dans des conditions d’utilisation normales et non a des fins professionnelles.
Sont donc exclus de cette garantie les produits utilisés par les entreprises, les autorités locales ainsi que les
sociétés proposant une location d’équipement payante ou gratuite.
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INTRODUCCION

Gracias por elegir este producto. Al disefar y fabricar nuestros productos, nos esforzamos al maximo para
garantizar una excelente calidad que satisfaga las necesidades de los usuarios.

LEA CON ATENCION

IMPORTANTE: DEBERi\ GUARDARSE PARAFUTURAS CONSULTAS.

iIMPORTANTE! PARA OBTENER LOS MEJORES RESULTADOS DE ESTE PRODUCTO AL MONTARLO,
USARLO Y OCUPARSE DE SU MANTENIMIENTO, LE RECOMENDAMOS QUE LEA CUIDADOSAMENTE
ESTE MANUAL DEL USUARIO ANTES DE USAR EL PRODUCTO. PRESTE ATENCION ALAS ADVERTENCIAS
BASICAS RELATIVAS ALA SEGURIDAD EN ESTE MANUAL Y CONSERVELO PARA FUTURAS CONSULTAS.

1. USO PREVISTO DEL
ASPIRADOR PARASECO Y
MOJADO

Le felicitamos por la compra de su nuevo producto. Ha
elegido un producto de alta calidad. Las instrucciones
de uso forman parte del producto. Contienen
informacion importante sobre la seguridad, la
utilizaciény la eliminacion. Antes de utilizar el producto,
familiaricese con toda la informacion de seguridad y las
instrucciones de uso. Emplee el producto Gnicamente
segln sedescribey para las aplicaciones especificadas.
Si cediera el producto a otra persona, asegiirese de
entregarle también toda la documentacion.

11USO PREVISTO

Este producto es un electrodoméstico destinado
a aspirar suelos, moquetas, muebles, colchones,
vehiculos o garajes. El producto también puede
utilizarse como soplador o para aspirar agua.

El producto es adecuado para aspirar agua y suciedad

con una temperatura no superior a +40 °C.

Ciertos materiales pueden producir vapores o mezclas

explosivos al ser agitados por el aire de succion.

No aspire nunca los siguientes materiales:

1. Gases, liquidos y particulas de polvo (reactivo)
explosivos o inflamables. Aspirar este tipo de
materiales supone un peligro para la salud y, por
tanto, esta prohibido.

2. Particulas de polvo de metales reactivos (por
ejemplo, aluminio, magnesio y zinc en combinacion
con detergentes muy alcalinos o acidos).

3. Acidosy bases fuertes no diluidos.

4. Disolventes organicos (por ejemplo, gasolina,
disolventes de pintura, acetona, gasoleo de
calefaccion). Estas sustancias pueden causar
corrosion en el producto.

5. Holliny brasas incandescentes.

6. Polvo de cemento, yesoy cal.

7. Pequefios objetos o cenizas de chimeneas, estufas
de carbon, ceniceros o parrillas de barbacoa.

8. Cenizas o suciedad de calderas de calefaccion y
hornos de combustion de gaséleo.

Cualquier otro uso o modificacion del producto se
considerara un uso inadecuado y podria provocar
riesgos como la muerte, lesiones personales y danos
materiales. El fabricante no se responsabilizara
de ningln dafo causado por un uso inadecuado. El
producto estd disenado exclusivamente para uso
doméstico. El producto no estd destinado a uso
comercial, operaciones industriales o fines similares.
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1.2AMB|T0 DEENTREGAY Después de desembalar el producto, compruebe si
DESEMBALAJE la entrega esta completa y si todas las piezas estan
_— en perfecto estado. Retire todos los materiales de
embalaje antes de su uso.
1. Manguera flexible

Tubo de extension (X3)
3. Tapadel deposito
4. Deposito de plastico
5. Ruedas giratorias (X&)
6. Filtrode espuma
7
8
9

Bolsa para el polvo
Boquilla para suelos duros
Boquilla para hendiduras
10. Boquilla redonda pequena
11. Bolsafiltrante de tela
12. Manual de instrucciones
13. Soporte para accesorios (X2)

13
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2. SIMBOLOS

(e@ > > @ E

N
o

Lea el manual de instrucciones.

Apague el producto y desconéctelo
de la red eléctrica antes de sustituir
accesorios o limpiarlo y cuando no lo
utilice.

Respete las advertencias y notas de
seguridad.

Peligro: jriesgo de descarga eléctrica!

Simbolo de un producto de Clase de
proteccion Il.

Diametro
Corriente alterna/ tension.

Utilice el producto Gnicamente en
espacios interiores secos.

La marca CE indica la conformidad
con las directivas pertinentes de la UE
aplicables a este producto.

Boquilla para aspirar moquetas.

Boquilla para aspirar superficies de
suelos lisos y duros.

Boquilla para aspirar el polvo y la
suciedad de ranuras, juntas y grietas.

Filtro para aspirar agua u otros
liquidos.

El filtro no es adecuado para aspirar
agua u otros liquidos.

Filtro para aspirar particulas secas y
pequenas (por ejemplo, arena, restos
de pintura seca).

Filtro para aspirar polvo seco y fino
(por ejemplo, serrin procedente de
trabajos de lijado).

ﬂ Bloqueado
ﬂ Desbloqueado

3. INSTRUCCIONES DE
SEGURIDAD

ANTES DE UTILIZAR EL PRODUCTO, FAMILIARICESE
CON TODA LA INFORMACION DE SEGURIDAD Y LAS
INSTRUCCIONES DE USO. SI TRASPASARA ESTE
PRODUCTO A OTRAS PERSONAS, ENTREGUELES
TAMBIEN TODA LA DOCUMENTACION.

En caso de danos derivados del incumplimiento de las
presentes instrucciones de uso, la garantia quedara
invalidada. No se aceptara ninguna responsabilidad
por dahos indirectos. En caso de dahos materiales
o personales causados por el uso incorrecto o el
incumplimiento de las instrucciones de seguridad, no
se aceptara ningin tipo de responsabilidad.

3J1ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
GENERALES

ADVERTENCIA religro de

accidentes mortales para bebés y

nifos pequenos, No deje nunca a los
nifios sin supervision con el material de
embalaje. El material de embalaje representa un
peligro de asfixia. Los nifios suelen subestimar
los peligros.

1. Esteproducto podraser utilizado por nifos mayores
de 8 afos y por personas con discapacidades
fisicas, sensoriales o mentales, o que no cuenten
con la experiencia y los conocimientos necesarios,
siempre que estén supervisados o hayan sido
instruidos sobre el uso seguro del producto y
entiendan los peligros que conlleva.

2. No debera permitirse que los nifios jueguen con el
aparato.

3. Las operaciones de limpieza y de mantenimiento
por parte del usuario no podran ser realizadas
por nifos sin supervision. Antes de proceder a la
limpieza o al mantenimiento del aparato, debera
desconectarse el enchufe de la toma de corriente.
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Funcionamiento

iADVERTENCIA! iRriesgo de
lesiones! No utilice nunca el producto
para aspirar

— agua o cualquier material con una

temperatura superior a +40 °C;

— materiales incandescentes.

Uso previsto

iADVERTENCIA! iRriesgo de
lesiones! El uso indebido podria
resultar en lesiones. Utilice este
producto Gnicamente de acuerdo con las
presentes instrucciones. No intente modificar el
producto en ninglin modo.

Seguridad eléctrica 1. Desconecteel productode laalimentacion eléctrica
— cuando se produzca un fallo de funcionamiento,
fi i PELIGRO! iRiesgo de descarga — antesde at?oplar o cambiar accesorios,
eléctrica! No intente reparar nunca — antesde limpiar el producto,
el producto por su cuenta. En caso de — sinofuera a utilizar el producto durante mucho
averia, las reparaciones deberan ser realizadas tiempo,
@inicamente por personal cualificado. — duranteuna tormentay

— después de cada uso.
f {ADVERTENCIA! iRiesgode |

Desconecte el producto de la alimentacion eléctrica
tirando del enchufe y no del cable de alimentacion.

descarga eléctrica! No sumerja los 3. Los componentes defectuosos deberan sustituirse
componentes eléctricos del producto siempre por repuestos originales.
en agua u otros liquidos. No cologue nunca el 4. No obstruya las ranuras de ventilacion durante el

funcionamiento. Riesgo de sobrecalentamientoy de
danos al producto.
5. Asegilrese de que la tension de red se corresponda

producto bajo el grifo.
:ADVERTENCIA! iri d con la informacion de la placa de caracteristicas.
1 o= . !Rlesgo e 6. El producto solo debera conectarse a una toma de
descarga eléctrica! No utilice nunca

A corriente a través de un interruptor diferencial de
un producto danado. Desconecte el

corriente residual (RCD) con una corriente de fuga
producto de la toma de corriente y pongase en nominal no superior a 30 mA.
contacto con su distribuidor si este estuviera

dafiado.
lesiones! Apague el productoy

desconéctelo de la alimentacion

eléctrica antes de limpiarlo y cuando no lo
utilice. 1.

iADVERTENCIA! iRiesgo de

Limpieza y almacenamiento
lesiones! Desconecte el producto de

la alimentacion eléctrica antes de los

trabajos de limpieza y cuando no lo utilice.

jADVERTENCIA! iRiesgo de

Proteja el producto, el cable de alimentacion y
el enchufe del polvo, la luz solar directa y las

1. No vuelva a usar el producto si este se hubiera

caido.

salpicaduras de agua.

X B 2. Almacene el producto en un lugar fresco, seco,
An‘tes.de conectar el enchufe a la allyr)entauon protegido de la humedad y fuera del alcance de los
eléctrica: Compruebe que la tension y la nifos.
corriente nominal se correspondan con los datos 3. proteja el producto del calor. No coloque el producto

de alimentacion que figuran en la etiqueta de
caracteristicas del producto.

Compruebe periddicamente si existen danos en
el enchufe y el cable de alimentacion. Si el cable
de alimentacion estuviera dafnado, deberad ser
reemplazado por el fabricante, su agente de
servicio técnico o una persona de cualificacion
similar con el fin de evitar situaciones de peligro.
Proteja el cable de alimentacion contra dafos.
No deje que cuelgue sobre aristas vivas y no
lo comprima ni lo doble. Mantenga el cable de
alimentacion alejado de superficies calientes y de
llamas abiertas.

cerca de llamas abiertas o fuentes de calor como,
por ejemplo, estufas o aparatos de calefaccion.
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4. DATOS TECNICOS

Modelo de homba de evacuacion
Potencia nominal de entrada (consumo eléctrico)
Tension nominal de entrada

Depresion enkPa
Fuerza de succion
indice de succion

Longitud del cable de alimentacion

Clase de proteccion

Proteccion contra la penetracion de agua
Longitud de lamanguera

Longitud de la boquilla para hendiduras
Longitud de boquilla recta/ tubo de extension

Consumo de energia en modo apagado

5. MONTAIJE (FOLLETO 2)

51DESEMBALAJE

1250DWD-12.5001
1250 W
220-240 V-, 50 Hz
16,5 kPa (valor del depdsito)
20 kPa (valor de la turbina)
180 vatios de aire
30 /s (valor del depdsito)
45 |/s (valor de la turbina)
4m
I /[l (doble aislamiento)
IP24
Aprox.1,8m
Aprox.19 cm
Aprox. 31,6 cm
ow

ADVERTENCIA El producto y el embalaje no son juguetes para nifios. Los nifios no
deberan jugar con bolsas de plastico, laminas ni piezas pequenas. Existe peligro de

atragantamientoy asfixia.

N =

Desembale todas las piezas y coloquelas sobre una superficie planay estable.
Retire todos los materiales de embalaje y dispositivos de transporte, si fuera aplicable.

3. Asegirese de que el contenido de la entrega esté completoy no presente dafos. Si observara que faltan piezas o
hubiera piezas dafnadas, no utilice el producto y pongase en contacto con su distribuidor. No utilice el producto a
menos que se hayan entregado adicionalmente las piezas faltantes o se hayan sustituido las piezas defectuosas.
Eluso de un producto incompleto o dahado representa un peligro para las personas y los bienes.

4. Aseglresedequedisponedetodoslosaccesoriosy herramientas necesarios paraelmontajey elfuncionamiento.
Esto incluye también un equipo de proteccion individual (EPI) adecuado.
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5.2 ANTES DE USAR

se ajuste a las especificaciones indicadas en la etiqueta de caracteristicas del producto.
La tension de red y la frecuencia de la alimentacion eléctrica deberan coincidir con las
especificaciones de la placa de caracteristicas del producto.

f Existe riesgo de accidente si el producto se utiliza con una alimentacion eléctrica que no

@ Apague el producto y desconéctelo de la red eléctrica antes de cambiar accesorios o
limpiarlo y cuando no lo utilice.

Montaje de las ruedas giratorias

1. Coloque el depdsito de plastico boca abajo, de modo que su parte inferior quede mirando hacia arriba.

2. Introduzca el eje metalico de la rueda giratoria en el orificio del soporte de plastico hasta que haga tope.
3. Compruebe que la rueda giratoria gira libremente.

Conexion/retirada de la manguera flexible

Aspiracion

1. Alinee el acoplador de la manguera flexible con el conector de aspiracion.

2. Empuje lentamente el acoplador de la manguera para introducirlo en el conector de aspiracion hasta que el
blogueo del clip encaje en su lugar (se oira un clic).

Compruebe que la manguera flexible esta conectada correctamente tirando ligeramente del acoplador de la

manguera. Si el acoplador de la manguera no se mueve, la manguera flexible esta conectada correctamente.

Compruebe que la manguera flexible se puede girar libremente.

Retirada: presione el bloqueo del clip hacia abajo.

Extraiga el acoplador de la manguera del conector de aspiracion.

Soplado de aire

NOTA Esta es una funcién auxiliar que se puede utilizar para soplar el polvo o pequefos objetos.

1. Alinee el acoplador de la manguera flexible con el conector de soplado.

2. Empuje lentamente el acoplador de la manguera para introducirlo en el conector de soplado hasta que el
blogueo del clip encaje en su sitio (se oira un clic).

3. Compruebe que la manguera flexible esta instalada correctamente tirando ligeramente del acoplador de la
manguera. Si el acoplador de la manguera no se mueve, la manguera flexible esta conectada correctamente.

4. Compruebe que la manguera flexible se puede girar libremente.

5. Retirada: presione el bloqueo del clip hacia abajo. Extraiga el acoplador de la manguera del conector de soplado.

Conexion de las boquillas / el tubo de extension
Podra conectar las boquillas / el tubo de extension al adaptador de manguera de varias formas para adaptarse a
diferentes entornos y grados de accesibilidad.

Boquilla Area de aplicacion
Boquilla para hendiduras Ranuras, juntas y espacios confinados
Boquilla de cepillo pequeio Aspiracion de sélidos en tapicerias y moquetas

Superficies durasy planas

Boquilla para suelos duros con accesorio de cepillo L .
q P P Moguetas o superficies similares
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Retirada/conexion del accesorio de cepillo

NOTA el accesorio de cepillo esta preinstalado en la boquilla para suelos duros.

1. Retirada: presione los dos botones de bloqueo. Retire el accesorio de cepillo de la boquilla para suelos duros.
2. Conexion:inserte el accesorio de cepillo en la boquilla para suelos duros hasta que el boton de bloqueo encaje
en su sitio (se oira un clic).

Retirada de la tapa del depdsito

NOTA Rretire la tapa del depdsito parainstalar o sustituir la bolsa filtrante y vaciar el depésito de plastico.

(Paso1)
. Desbloquee los pestillos tirando de ellos para separarlos del deposito de plastico.
Levante los pestillos y desconéctelos de la nervadura.

Invierta los pasos anteriores para bloquear la tapa sobre el depésito de plastico.

Sujete el asa de transporte y retire la tapa del depoésito de plastico.

La cesta del filtro quedara expuesta para la instalacion o sustitucion de la bolsa filtrante.
Pliegue el asa de transporte después de utilizar el producto y antes de guardarlo.

-

o uswWN

Instalacion del filtro

aspiradas pueden contener metal o particulas duras y afiladas, que podrian dafar el motor

o0 provocar una descarga eléctrica. El polvo saldria despedido del conector de soplado a

gran velocidad, lo que podria causar graves lesiones personales.

Aspire liquidos Gnicamente con el filtro de espuma instalado en el producto. De lo contrario,
este podria danarse. La bolsa para el polvo también se danara si utiliza el producto para aspirar en mojado.

f PRECAUCION no aspire nunca sin un filtro instalado en el producto. Las sustancias

NOTA La bolsa filtrante de tela y la bolsa para el polvo solamente son adecuadas para la aspiracion en
seco.

No utilice la bolsa filtrante de tela para aspirar polvo o suciedad muy finos (por ejemplo, polvo de lijado). Sin
embargo, la bolsa filtrante de tela podra utilizarse para muchos otros materiales.

Bolsa filtrante de tela (aspiracioén en seco)

(Instalacién)

1. Délavuelta alatapadel depbsito.

2. Instale la bolsa filtrante de tela en la cesta del filtro.

3. Tire hacia abajo del borde de la bolsa filtrante de tela hasta que cubra completamente la cesta del filtro.
4. Elborde de la bolsa filtrante de tela debera alcanzar y tocar la superficie inferior de la cesta del filtro.

Bolsa para el polvo (aspiracioén en seco)

(Instalacién)

1. Délavuelta alatapadel depbsito.

2. Alinee el orificio de la bolsa para el polvo con el conector de aspiracion interno.

3. Presione hacia abajo la bolsa para el polvo para introducir el conector de aspiracion interno en el orificio de la
bolsa para el polvo.

4. Presione hacia abajo la bolsa para el polvo hasta que el anillo de sellado encaje en la ranura circular.

Filtro de espuma (aspiracién en mojado)

(Instalacién)

1. Délavuelta alatapa del depbsito.

2. Instale el filtro de espuma en la cesta del filtro.

3. Tire suave y lentamente hacia abajo del borde del filtro de espuma hasta que este cubra completamente la
cesta del filtro. El borde del filtro de espuma debera alcanzar y tocar la superficie inferior de la cesta del filtro.



ES instrucciones legalesy de seguridad 22

5.3MONTAJE - USO - FUNCIONAMIENTO (FOLLETO 2)
Encendido y apagado

NOTA Antes de su uso, compruebe que todas las piezas estén bien conectadas y que la tapa del depdsito
esté bloqueada en su sitio. Antes de conectar el producto a la alimentacion eléctrica, aseglrese de que esté
apagado.

1.

2.
3.

Conecte el enchufe a una toma de corriente adecuada.
Encendido: Presione el interruptor de encendido/apagado a la posicion I.
Apagado: Presione el interruptor de encendido/apagado a la posicion 0.

Almacenamiento de las boquillas
Deslice un extremo de la boquilla recta / del tubo de extension o de la boquilla para hendiduras en el portaboquillas
de una de las ruedas giratorias o en uno de los portaboquillas de la tapa del depdsito.

Enrollado del cable de alimentacion

1.

2.

Enrolle el cable de alimentacion alrededor del gancho superior del soporte del cable y del gancho giratorio
inferior del soporte del cable.
Fijacion del enchufe: conecte el clip del cable de alimentacion al cable de alimentacion enrollado.

Vaciado del deposito de plastico

Apague el producto y desconéctelo de la red eléctrica antes de sustituir accesorios o
limpiarloy cuando no lo utilice.

ADVERTENCIA vacie y limpie el producto antes y después de usarlo para evitar la
acumulacién de materiales que pudieran suponer un riesgo de incendio en el producto.

1

Retire la tapa del depdsito de plastico.

2. Vacie el deposito de plastico.

5.4 MONTAJE - USO - DESPUES DEL USO (FOLLETO 2)

1.

2.
3.

Apague el producto y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

Deje que el producto se enfrie.
Compruebe, limpie y almacene el producto (véase «Limpieza y cuidado»).

5.5MONTAJE - USO - LIMPIEZA Y CUIDADO (FOLLETO 2)

Apague el producto y desconéctelo de la red eléctrica antes de sustituir accesorios o
limpiarloy cuando no lo utilice.

Limpieza

CRRRENES

No permita nunca que penetren liquidos en el producto.

El producto debera mantenerse siempre limpio, secoy libre de aceite o grasa.

Elimine el polvo del producto después de cada uso y antes del almacenamiento.

La limpieza periddica y adecuada contribuira a garantizar un uso seguroy a prolongar la vida Gtil del producto.
Limpie el producto con un pafo seco. Utilice una brocha suave para las zonas de dificil acceso.

NOTA Noutilice detergentes quimicos, alcalinos, abrasivos u otros detergentes o desinfectantes agresivos
para limpiar este producto, ya que podrian dafar sus superficies.
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5.6 MONTAJE - USO - MANTENIMIENTO (FOLLETO 2)

Antes y después de cada uso: Compruebe si el producto y los accesorios estan desgastados o dafiados.

5.7 MONTAJE - USO - REPARACION (FOLLETO 2)

Este producto no contiene piezas que puedan ser reparadas por parte del usuario. Pongase en contacto con un
centro de servicio autorizado o con una persona con cualificacion similar para que lo revisen y reparen.

5.8 MONTAJE - USO - ALMACENAMIENTO (FOLLETO 2)

Apague el producto y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

Deje que el producto se enfrie.

Limpie el producto (véase «Limpieza»).

Guarde el producto y sus accesorios en un lugar oscuro, seco, protegido de las heladas y bien ventilado.
Guarde siempre el producto en un lugar inaccesible para los nifios.

La temperatura ideal para un almacenamiento prolongado (méas de 3 meses) es de entre +10 y +30 °C con una
humedad relativa maxima del 60 %.

purwNS

5.9 MONTAJE - USO - TRANSPORTE (FOLLETO 2)

Apague el producto y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

Deje que el producto se enfrie.

3. Proteja el producto de cualquier impacto violento o vibraciones fuertes que pudieran producirse durante el
transporte en vehiculos.

4. Proteja el producto para evitar que se deslice o se caiga.

N =



6. DESPIECE CON LISTA DE PIEZAS

6.1DESPIECE
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6.2LISTA DE PIEZAS
1 Asa 1" Esponja 2 21 Cable de alimentacion
Placa de caracteristicas 12 Cubierta del ventilador 2o | Soporte para accesorios
2 técnicas 5 | vavema o (x2)
alvula de segurida
3 Interruptor : 23 Manguera
1% Cesta de cubierta
4 Cubierta del cabezal inferior % Bolsa para el polvo
Cubierta de entrada de 15 Bolsafiltrante de tela 25 Filtro de espuma
2 aire . . .
16 | Depésito de plastico 2 | Boquilla para suelos
6 Parche de sellado : duros
, oo 17 Pestillo (X2) 27 Boquilla para
18 Bloque de conexion de hendiduras
8 E;cz:obilla de carbono blogueo (X2) 28 | Tubo de plastico (X3)
(x2) Asiento de puerto de .
) R 19 i Boquilla redonda
9 Cubierta del barril succion 29 pequeia
10 Esponja 1 20 Rueda (X&)
7. RESOLUCION DE PROBLEMAS
Fallo Causa probable Accion

El enchufe de alimentacion no estd | Conecte el enchufe a una toma de corriente

El producto no funciona. R - J—
P conectado a la alimentacion eléctrica. adecuada.

Vacie el depdsito de plastico (consulte

El depdsito de plastico 8 esta lleno. «Vaciado del dep6sito de pléstico»).

La potencia de aspiracién

es reducida y el producto Compruebe si hay obstrucciones en las
no aspira la suciedad o el siguientes piezas y eliminelas:
agua. — Deposito de pléstico

La trayectoria del aire estd bloqueada. — Manguera flexible

— Boquilla recta / tubo de extension
— Boquilla para hendiduras

La tapa del depdsito no se ha instalado | Instale correctamente la tapa del depdsito

Sale polvo del producto. correctamente. (véase «Retirada de la tapa del deposito).
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8. ELIMINACION Y RECICLAJE

Este simbolo indica que el producto no debera desecharse junto con otros residuos domésticos
dentro de la UE. Para prevenir posibles dafos al medioambiente o a la salud ocasionados por la
eliminacion incontrolada de desechos, recicle este producto de manera responsable con el fin de
promover la reutilizacion sostenible de los recursos materiales. Para deshacerse del aparato usado,
use los sistemas de devolucion y recogida o contacte con la tienda donde realizd la compra del
. producto. Ellos se encargaran de reciclar este producto de una manera seguray ecoldgica.

9. GARANTIA

Los productos Dexter estan disefiados de acuerdo con los estandares de calidad mas exigentes para productos
destinados al pablico en general.
Este producto esta cubierto por una garantia de 5 afos a contar desde la fecha de compra. Dicha garantia cubre
todos los defectos de fabricacion o materiales.
En caso de averia, consulte en primer lugar la pagina de resolucion de problemas (problemas y soluciones) del
manual. Si el problema persistiera, consulte a su tienda mas cercana.
El personal de su tienda hara todo lo posible para resolver el problema.
La reparacion y la sustitucion de piezas no ampliaran la duracion del periodo de garantia inicial.
Las averias resultantes del desgaste y la rotura normales o del uso inadecuado del producto no estaran cubiertas
por la garantia. Esto incluye, entre otras cosas, los interruptores, el disyuntor del circuito de seguridad y los
motores, en caso de desgaste.
Tenga en cuenta que no existen términos de garantia especificos para ciertos paises.
En caso de duda, consulte con su punto de venta.
Para que se tengan en cuenta las reclamaciones relativas a la garantia, sera necesario lo siguiente:
- Proporcionar un comprobante de compra.
- Que no se hayan realizado reparaciones ni cambios de piezas por parte de un tercero.
- Que el problema no esté relacionado con el desgaste y la rotura normales.
- Que se hayan llevado a cabo correctamente las operaciones de mantenimiento y de reparacion necesarias.
-+ Que no haya existido funcionamiento forzado, manipulacion inadecuada, uso no autorizado ni accidentes.
- Que no se haya producido ninglin deterioro debido al sobrecalentamiento resultante del atasco del bloque del
ventilador.
- Que no se hayan llevado a cabo trabajos en el producto por parte de una persona no cualificada, y que no se
hayan realizado reparaciones incorrectas.
-+ Que no se haya desmontado ni abierto la herramienta.
- Que la herramienta no haya estado expuesta a un entorno hiimedo (rocio, lluvia, sumergida en agua...).
- Que no se hayan utilizado piezas incorrectas o piezas no fabricadas por Dexter, y que demuestren ser la causa
del deterioro.
- Que la herramienta no se haya usado inapropiadamente (sobrecarga de la misma o uso de accesorios no
homologados).
-+ Que no se hayan producido dafos resultantes de causas externas o cuerpos extrafios, como pueden ser arena
o piedras.
-+ Que no se hayan producido dafos resultantes del incumplimiento de las recomendaciones de seguridad y las
instrucciones de uso.
El producto debera utilizarse en circunstancias de uso normales y con fines no profesionales.
Por lo tanto, quedan excluidos de esta garantia los productos utilizados por empresas y autoridades locales, asi
como por empresas que ofrezcan alquileres de pago o préstamo gratuito de equipos.
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INTRODUCAO

Agradecemos por escolher este produto. Ao concebermos e fabricarmos os nossos produtos, dedicamos todos os
nossos esfor¢os para assegurar uma qualidade excelente que satisfaca as necessidades dos utilizadores.

LEIA ATENTAMENTE

IMPORTANTE, A GUARDAR PARA REFERENCIA FUTURA:

IMPORTANTE! A FIM DE OBTER A MAXIMA SATISFACAO COM ESTE PRODUTO AQUANDO DA
SUA INSTALAGAO, UTILIZAGAO E MANUTENGCAO,RECOMENDAMOS LER ATENTAMENTE ESTE
MANUAL DO UTILIZADOR ANTES DE UTILIZAR O PRODUTO. PRESTE ATENCAO AOS AVISOS BASICOS
RELATIVOS A SEGURANGA NESTE MANUAL E GUARDE-0 PARA REFERENCIA POSTERIOR.

1. UTILIZAGAO PRETENDIDA
PARA O LIMPADOR DE P0 E DE
LiQuiDoS

Parabéns pela aquisi¢do do seu novo produto. Escolheu
um produto de alta qualidade. As instrucoes de
utilizacao fazem parte do produto. Contém informacgoes
importantes relativas a seguranga, a utilizagdo e a
eliminagao do produto. Antes de o utilizar, familiarize-
se com todas as informagdes de seguranca e instrugdes
de utilizagao. Utilize o produto apenas como descrito e
para as aplicagdes especificadas. Se der o produto para
outra pessoa, certifique-se de que lhe entrega também
toda a documentagao que o acompanha.

11UTILIZACAO PRETENDIDA

Este produto € um eletrodoméstico destinado a aspirar
pavimentos, tapetes, moveis, colchdes, automoveis
ou garagens. Este produto também pode ser utilizado
como soprador ou para aspirar agua.

E adequado para aspirar agua e sujidade a uma

temperatura inferior a +40°C.

Certos materiais podem produzir vapores ou misturas

explosivas quando agitados pelo ar de aspiragao.

Nunca aspire os seguintes materiais:

1. Gases explosivos ou inflamaveis, liquidos e
particulas de poeira (reativas). A aspiracdo destes
materiais constitui um perigo para a salde e é
terminantemente proibida.

2. Particulas de poeiras metalicas reativas
(por exemplo, aluminio, magnésio e zinco em
combinacao com detergentes altamente alcalinos
ou acidos).

3. Acidos e bases fortes nao diluidos.

4. Solventes organicos (por exemplo, gasolina,
diluentes de tinta, acetona, oleo de aquecimento).
Estas substincias podem causar corrosio no
produto.

5. Fuligem e brasas incandescentes.

6. Cimento, gesso e p6 de cal.

7. Pequenos objetos ou cinzas de chaminés, fogoes a
carvao, cinzeiros ou grelhadores.

8. Cinzas ou sujidade de caldeiras de aquecimento e
fornos a lenha.

Qualquer outra utilizacdo ou modificagcdo do produto &

considerada uma utilizacao incorreta e pode resultar

em perigos como a morte, ferimentos pessoais e danos.

0 fabricante nao é responsavel por quaisquer danos

causados por uma utilizacdo incorreta. Este produto

foi concebido exclusivamente para uso doméstico. Este

produto ndo se destina a uma utilizagdo comercial, a

operagdes industriais ou a fins semelhantes.
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1.2 AMBlTO DE ENTREGAE Depois de desembalar o produto, verifique se a entrega
DESEMBALAGEM estd completa e se todas as pegas estdo em boas
condicoes. Retire todos os materiais de embalagem
antes da utilizacao.
1. Mangueira flexivel

Tubo de extensao (X3)
3. Tampado recipiente
4. Recipiente de plastico
5. Rodas giratorias (X4)
6. Filtrode espuma
7
8
9

Saco de po
Bocal para pavimentos duros
Bocal para fendas

10. Bocal redondo pequeno

11. Saco de filtro de pano

12. Manual de instrucoes

13. Suporte de acessorios (X2)

13
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2. SIMBOLOS
ﬂ Bloqueado

(e@ > > @ E

N
o

Leia o manual de instrucoes!

Desligue o produto e desconecte-o
da rede elétrica antes de substituir
acessorios, limpa-lo e quando nao
estiver a ser utilizado.

Respeite os avisos e as indicacoes de
seguranca!

Perigo - risco de choque elétrico!

Simbolo para um produto da classe de
protecao ll.

Diametro
Corrente alternada / tensao.

Utilize o produto apenas em espagos
interiores secos.

A marcagao CE indica a conformidade
com as diretivas relevantes da UE
aplicaveis a este produto.

Bocal para aspirar tapetes.

Bocal para aspirar pavimentos lisos e
duros.

Bocal para aspirar o pd e a sujidade de
ranhuras, juntas e fendas.

Filtro para aspirar agua ou outros
liquidos.

0 filtro ndo é adequado para aspirar
agua ou outros liquidos.

Filtro para aspirar particulas secas
e pequenas (por exemplo, areia,
residuos de tinta seca).

Filtro para aspiracdo de poeiras
secas e finas (por exemplo, poeiras de
madeira provenientes de trabalhos de
lixamento).

ﬂ Desbloqueado

3. INSTRUGCOES DE
SEGURANCA

ANTES DE UTILIZAR O PRODUTO, FAMILIARIZE-SE
COM TODAS AS INFORMAGOES DE SEGURANGA E
INSTRUGOES DE UTILIZACAO! QUANDO TRANSMITIR
ESTE PRODUTO PARA OUTRAS PESSOAS, INCLUA
TAMBEM TODOS 0S DOCUMENTOS!

Em caso de danos resultantes da inobservéncia
deste manual de instrucdes de funcionamento, o
direito a garantia perde a validade! Ndo é aceite
qualquer responsabilidade por danos consequentes!
No caso de danos materiais ou pessoais causados
por manuseamento incorreto ou incumprimento das
instrucdes de seguranga, nao assumimos qualquer
responsabilidade!

31AVISOS GERAIS DE SEGURANCA

morte para bebés e criangas. Nunca
deixe criangas sem supervisao com o
material de embalagem. O material de
embalagem representa um perigo de asfixia.
Criancas frequentemente subestimam os

\T i AVISO Perigo de acidentes de

perigos.

1. Este produto pode ser utilizado por criancas a
partir de 8 anos e pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta
de experiéncia e conhecimento com a condi¢do
de terem recebido supervisdo ou instrucoes
sobre o uso do produto de forma segura, além de
compreenderem os perigos envolvidos.

2. Ascriangas nao devem brincar com o aparelho.

3. A limpeza e a manutencao rotineira ndo devem
ser efetuadas por criancas sem supervisao. A ficha
deve ser retirada da tomada antes da limpeza ou da
manutencao do aparelho.
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Utilizacao pretendida

Funcionamento

AVISO! Risco de ferimentos! Uma
utilizagao incorreta pode provocar
ferimentos. Utilize este produto
exclusivamente de acordo com estas instrugoes.
Nao tente modificar o produto de forma alguma.

Seguranca elétrica

AVISO! Risco de ferimentos!
Nunca utilize o produto para
absorver

- dgua e qualquer material com uma

temperatura superior a +40°C

- materiais incandescentes.

PERIGO! Risco de choque

elétrico! Nunca tente reparar o

A produto por si proéprio. Em caso de

avaria, as reparacgdes devem ser efetuadas
apenas por pessoal qualificado.

AVISO! Risco de choque elétrico!

N&o mergulhe os componentes

elétricos do produto em agua ou
noutros liquidos. Nunca mantenha o produto sob
agua corrente.

AVISO! Risco de choque elétrico!
Nunca utilize o produto danificado.
Desligue o produto da tomada e
contacte o seu revendedor se estiver danificado.

AVISO! Risco de ferimentos!

Desligue o produto e desconecte-o da

fonte de alimentacgdo antes de o
limpar e quando o produto nao estiver a ser
utilizado.

Desligue o produto da fonte de alimentacao.

- quando ocorre uma avaria,

-antes de colocar/trocar os acessorios,

- antes de limpar o produto,

-senaoutilizar o produto durante um longo periodo,
- durante tempestades e

- apobs cada utilizacao.

Desligue o produto da fonte de alimentacao
puxando a ficha de alimentagao, mas nao puxe-a
pelo cabo de alimentagao.

Os componentes defeituosos devem ser sempre
substituidos por pegas sobressalentes originais.
Nao obstrua as ranhuras de ventilagido durante o
funcionamento. Risco de sobreaquecimento e de
danos no produto.

Certifique-se de que a tensao de rede corresponde
dindicada na placa de identificacao.

0 produto sd pode ser ligado a uma tomada de
corrente através de um disjuntor diferencial
residual (DDR) com uma corrente de fuga nominal
inferior a 30 mA.

Limpeza e armazenamento

—_

Nao reutilize o produto se tiver caido.

Antes de ligar a ficha & fonte de alimentacao.
Verifigue se a tensdo e a corrente nominal
correspondem aos detalhes da fonte de
alimentacao indicados na etiqueta de classificacdo
do produto.

Verifique regularmente se a ficha e o cabo
de alimentacdo estdo danificados. Se o cabo
de alimentagdo estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante,agente de manutencao
ou pessoal similar qualificado a fim de evitar riscos.
Proteja o cabo de alimentacdo contra danos Nao
o deixe pendurado em arestas vivas, ndo o aperte
nem dobre. Mantenha o cabo de alimentacado
afastado de superficies quentes e chamas abertas.

trabalhos de limpeza e quando nao estiver a ser
utilizado.

AVISO! Risco de ferimentos!
Desligue o produto da fonte de
alimentacao antes de efetuar

Proteja o produto, o cabo de alimentacéo e a ficha
de alimentagdo contra o pd, a luz solar direta,
pingos e salpicos de agua.

Guarde o produto em local fresco, seco, protegido
da humidade e fora do alcance de criancas.

Proteja o produto contra o calor. Ndo coloque o
produto perto de chamas abertas ou fontes de
calor, como fogdes ou aparelhos de aquecimento.
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4. DADOS TECNICOS

Modelo da homba de evacuacdo 1250DWD-12.5001
Poténcia nominal de entrada (consumo de energia) 1250 W
Tensdo nominal de entrada 220-240V~, 50 Hz
16,5 kPa (valor do tanque)

Depressdo em Kpa

20 kPa (valor da turbina)
Forga de aspiragdo 180 airwatt

30 U/s (valor do tanque)
Taxa de aspiracdo -

45 |/s (valor da turbina)
Comprimento do cabo de alimentacéo 4m
Classe de protegéo 11 /[E] (duplo isolamento)
Protecao contra pos e liquidos 1P24
Comprimento damangueira aprox.1,8 m
Comprimento do bocal para fendas aprox.19cm
Comprimento do bocal reto/tubo de extensdo aprox. 31,6 cm
Consumo de energia no modo desligado ow

5. MONTAGEM (CADERNO 2)

51DESEMBALAGEM

AVISO o produto e a embalagem nao sao brinquedos para criancas! As criancas nao
devem brincar com sacos de plastico, peliculas e pecas pequenas! Existe o risco de engolir
e sufocar!

—_

Desembale todas as pegas e coloque-as numa superficie plana e estavel.

Retire todos os materiais de embalagem e dispositivos de transporte, se aplicavel.

3. Verifique se o conteldo da entrega esta completo e sem danos. Se estiverem faltando pecas ou se alguma peca
estiver danificadas, ndo utilize o produto e contacte o seu revendedor. Ndo utilize o produto sem que as pecas
em falta tenham sido entregues em complemento ou sem que as pecas defeituosas tenham sido substituidas. A
utilizacdo de um produto incompleto ou danificado representa um perigo para pessoas e bens.

4. Certifique-sede quedispde de todos os acessorios e ferramentas necessarios paraamontagem e funcionamento.

Isto inclui também um equipamento de protecao individual adequado.

N
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5.2 ANTES DE UTILIZAR

elétrica que nio corresponda s especificacdes indicadas na etiqueta de classificacdo do
produto. A tensao de rede e a frequéncia da fonte de alimentacao devem corresponder as
indicacoes da placa de identificacao do produto.

f Existe um risco de acidente se o produto for utilizado com uma fonte de alimentacao

@ Desligue o produto e desconecte-o da rede elétrica antes de substituir acessorios, limpa-
lo e quando nao estiver a ser utilizado.

Montagem das rodas giratorias

1. Vire o recipiente de plastico ao contrario para que os pés fiquem virados para cima.

2. Introduza o eixo metalico da roda giratoria no orificio do suporte de plastico até que pare.
3. Verifique se as rodas giratérias podem rodar livremente.

Instalacdo / remocao da mangueira flexivel

Aspiracao

1. Alinhe o acoplador da mangueira flexivel com o conetor de aspiracgéo.

2. Empurre lentamente o acoplador da mangueira para dentro do conetor de aspiracao até que o fecho de encaixe
esteja devidamente encaixado.

Verifique se a mangueira flexivel esta corretamente conectada puxando ligeiramente o acoplador da mangueira. Se

o acoplador da mangueira ndo se mover, significa que a mangueira flexivel esta corretamente instalada.

Verifique se o tubo flexivel pode ser rodado livremente.

Remocao: Pressione o bloqueio do clip para baixo.

Puxe o acoplador da mangueira para fora do conetor de aspiracao.

Soprode ar

NOTA estaéuma fungao auxiliar que pode ser utilizada para soprar o pd ou pequenos objetos.

1. Alinhe o acoplador da mangueira flexivel com o conetor de sopro.

2. Empurre lentamente o acoplador da mangueira para dentro do conetor de sopro até que o fecho de encaixe
esteja devidamente encaixado.

3. Verifique se a mangueira flexivel esta corretamente instalada puxando ligeiramente o acoplador da mangueira.
Se o acoplador da mangueira ndo se mover, significa que a mangueira flexivel esta corretamente instalada.

4, Verifique se o tubo flexivel pode ser rodado livremente.

5. Remocao: Pressione o bloqueio do clip para baixo. Puxe o acoplador da mangueira para fora do conetor de sopro.

Instalacdo dos bocais / tubo de extensao
E possivel ligar os bocais / tubo de extensao ao adaptador de mangueira de varias formas para que se adapte a
diferentes ambientes e graus de acessibilidade.

Bocal Area de aplicacdo
Bocal para fendas Ranhuras, juntas e espagos confinados
Bocal para escova pequena Aspirar solidos em estofos e tapetes

Superficies duras e planas

Bocal para pavimentos duros com escova . .
parap Tapetes ou outros tipos de superficies semelhantes
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Remocao/ instalacao da escova

NOTA aescovaests pré-instalada no bocal para pavimentos duros.

1. Remocéao: Pressione ambos os botdes de bloqueio para baixo. Retire a escova do bocal para pavimentos duros.
2. Ligacao: Insira a escova no bocal para pavimentos duros até que o botdo de bloqueio esteja devidamente
encaixado.

Remocao da tampa do recipiente

NOTA Rretire a tampa do recipiente para instalar ou substituir o saco do filtro e esvaziar o recipiente de
plastico.

(Passo 1)
. Desbloqueie os fechos puxando-os para fora do recipiente de plastico.
Levante os fechos e separe-os da nervura.
Reverta os passos anteriores para bloquear a tampa do recipiente no recipiente de plastico.
Segure a pega de transporte e retire a tampa do recipiente de plastico.
0 cesto do filtro esta exposto para a instalagdo ou substituicao do saco do filtro.
Dobre a pega de transporte para baixo ap6s utilizacao e antes de guardar o produto.

-

oOuswWN

Instalacao do filtro

aspiradas podem conter metal ou particulas duras e afiadas que podem danificar o motor ou

provocar um choque elétrico. O po seria expelido do conetor de sopro a uma velocidade

muito elevada, podendo causar ferimentos graves.

Aspire liquidos unicamente com o filtro de espuma instalado no produto. Caso contrério,
? pr_(()iduto pode danificar-se. O saco de p6 também ficara danificado se for utilizado para a aspiracdo de
iquidos.

f CUIDADO nNunca aspire sem que um filtro esteja instalado no produto. As substancias

NOTA 05saco de filtro de pano e 0 saco de pd sao adequados apenas para a aspiracao de solidos.
N&o utilize o saco do filtro de pano para aspirar poeiras ou sujidade muito finas (por exemplo, poeiras de
lixamento). No entanto, o saco de filtro de pano pode ser utilizado para muitos outros materiais.

Saco de filtro de pano (aspiracio de pd)

(Instalacio)

1. Vire atampa do recipiente.

2. Coloque o saco do filtro de pano no cesto do filtro.

3. Puxe a borda do saco do filtro de pano para baixo até cobrir completamente o cesto do filtro.
4. Aborda do saco do filtro de pano deve alcancar e tocar a superficie inferior do cesto do filtro.

Saco de pd (aspiracio de pd)

(Instalacio)

1. Vire atampa do recipiente.

2. Alinhe o orificio do saco de pd com o conetor de aspiragao interno.

3. Pressione o saco de pd para inserir o conetor de aspiracao interno no orificio do saco de p6.

4. Pressione o saco de po para baixo até que o anel de vedacao seja encaixado na ranhura circular.

Filtro de espuma (aspiracéo de liquidos)

(Instalacio)

1. Vire atampa do recipiente.

2. Instale o filtro de espuma no cesto do filtro.

3. Puxe suave e lentamente para baixo a borda do filtro de espuma até cobrir completamente o cesto do filtro. A
borda do filtro de espuma deve alcancar e tocar a superficie inferior do cesto do filtro.
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5.3 MONTAGEM - UTILIZAGCAO - FUNCIONAMENTO (CADERNO 2)

Ligar-desligar

NOTA antes de utilizar o produto, verifique se todas as pecas estao bem instaladas e se a tampa do
recipiente esta devidamente fechada. Antes de ligar o produto a fonte de alimentacao, certifique-se de que
esta desligado.

1. Ligue aficha de alimentacao a uma tomada de corrente adequada.
2. Ligar: Prima o bot3o ligar/desligar para a posigédo I.
3. Desligar: Pressione o bot&o ligar/desligar para posi¢do 0.

Armazenamento dos bocais
Empurre delicadamente uma extremidade do bocal reto / tubo de extensao ou do bocal para fendas até o suporte do
bocal numa das rodas giratérias ou para um dos suportes do bocal na tampa do recipiente.

Enrole o cabo de alimentacao

1. Enrole o cabo de alimentacao a volta do gancho superior do suporte do cabo de alimentacao e do gancho
giratorio inferior do suporte do cabo de alimentacao.

2. Fixagdo da ficha de alimentacao: Ligue o clipe do cabo de alimentacao ao cabo de alimentagao enrolado.

Esvazie o recipiente de plastico

Desligue o produto e desconecte-o da rede elétrica antes de substituir acessorios, limpa-lo
e quando nao estiver a ser utilizado.

AVISO: Esvazie e limpe o produto antes e depois de qualquer utilizagao para evitar a
acumulacdo de materiais que possam constituir um risco de incéndio no produto.

1. Retire atampa do recipiente de plastico.
2. Esvazie o recipiente de plastico.

5.4 MONTAGEM - UTILIZAGAO - APOS UTILIZAGAO (CADERNO 2)

1. Desligue o produto e tire a ficha de alimentacao da tomada.
2. Deixe o produto arrefecer
3. Verifique, limpe e guarde o produto (ver "Limpeza e conservacao").

5.5 MONTAGEM - UTILIZACAO - LIMPEZA E CONSERVACAO (CADERNO 2)

Desligue o produto e desconecte-o da rede elétrica antes de substituir acessorios, limpa-lo
e quando nao estiver a ser utilizado.

Limpeza

Nunca permita a entrada de liquidos no produto.

0 produto deve ser mantido sempre limpo, seco e isento de 6leo ou gordura.

Retire o p6 ap6s cada utilizacao e antes de guardar o produto.

Uma limpeza regular e correta ajudara a assegurar uma utilizacao segura e a prolongar a vida atil do produto.
Limpe o produto com um pano seco. Utilize uma escova macia para as zonas de dificil acesso.

CRRRENES

NOTA nNio utilize produtos quimicos, alcalinos, abrasivos ou outros detergentes ou desinfetantes
agressivos para limpar este produto, pois podem ser prejudiciais para as suas superficies.
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5.6 MONTAGEM - UTILIZAGAO - MANUTENGAO (CADERNO 2)

Antes e depois de cada utilizacao: Verifique o produto e os acessorios quanto a desgaste e danos.

5.7 MONTAGEM - UTILIZACAO - REPAROS (CADERNO 2)

Este produto ndo contém quaisquer pecas que possam ser reparadas pelo consumidor. Contacte um centro de
assisténcia autorizado ou uma pessoa com qualificacoes semelhantes para que o produto seja verificado e reparado.

5.8 MONTAGEM - UTILIZACAO - ARMAZENAMENTO (CADERNO 2)

Desligue o produto e tire a ficha de alimentacao da tomada.

Deixe o produto arrefecer

Limpe o produto (ver "Limpeza").

Guarde o produto e os seus acessorios num local escuro, seco, sem risco de gelar e bem ventilado.

Guarde sempre o produto num local inacessivel a criancas.

A temperatura ideal para o armazenamento a longo prazo (mais de 3 meses) situa-se entre +10 e +30°C com
uma humidade relativa maxima de 60%.

purwNS

5.9 MONTAGEM - UTILIZAGAO - TRANSPORTE (CADERNO 2)

Desligue o produto e tire a ficha de alimentacao da tomada.

Deixe o produto arrefecer

3. Proteja o produto de qualquer impacto pesado ou vibragdes fortes que possam ocorrer durante o transporte
em veiculos.

4. Proteja o produto para evitar que escorregue ou caia.

N =



6. VISTAEXPLODIDA COMALISTADAS PECAS

6.1VISTA EXPLODIDA

aﬁ!},n‘ Ji

Il
.- s

ASsee Ekl




PT instrucdes legais e de seguranca 37

6.2 LISTA DE PECAS

1 Pega 1" Esponja 2 21 Cabo de alimentacgao
i Suporte de acessorios
2 Placa de identificagdo 2 Tampa do ventilador 22 (Xg)
3 Interruptor i) Valvula de seguranca 23 Mangueira
4 Tampa da cabega 14 Cesto da tampa inferior 24 Saco de p6
5 Tampa da entrada de ar 15 Saco defiltro de pano 25 Filtro de espuma
6 | Remendo de vedacao 16 | Tanquede plastico ,6 | Bocal para pavimentos
. duros
7 Motor 17 Trinco (X2) - o -
8 Escova de carbono (X2) 18 Blogueio do bloco de T
V. o

ligagao (x2) 28 Tubo de plastico (X3)

9 Tampa do tambor Suporte da porta de

19 aspiracao 29 Bocal redondo pequeno

10 Esponja1
! 20 Roda (X4)

7. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Avaria Causas possiveis Acdo

A ficha de alimentacdo nao estd ligada a | Ligue a ficha de alimentagdo a uma tomada

O produto néo funciona. fonte de alimentaco. adequada.

Esvazie o recipiente de plastico (ver "Esvaziar

O recipiente de plastico 8 esta cheio. o recipiente de pléstico”).

O poder de aspiragdo é
reduzido e o produto ndo
aspira a sujidade ou a agua.

Verifique a existéncia de obstrugdes nas
seguintes pegas e retire-as:

- Recipiente de plastico

- Mangueira flexivel

- Bocal reto / Tubo de extensao

- Bocal para fendas

O caminho do ar esta bloqueado.

A tampa do recipiente ndo foi colocada | Instale corretamente a tampa do recipiente

O p6 sai do produto. corretamente. (ver "Remogéo da tampa do recipiente”).
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8. ELIMINAGAO E RECICLAGEM

Esta marcacao indica que este produto nao devera ser eliminado juntamente com o lixo doméstico
nos paises da Unido Europeia. Para prevenir danos no ambiente ou na salide humana devido a
eliminacao descontrolada do lixo, recicle para promover a reutilizacdo sustentada de recursos
materiais. Para devolver o seu aparelho utilizado, utilize sistemas de recolha ou contacte o seu
revendedor. Eles podem recolher este produto para proceder a reciclagem de um modo amigo do

. ambiente.

9. GARANTIA

Os produtos Dexter sdo concebidos com base nos mais rigorosos padrdes de qualidade para produtos destinados
ao plblico em geral.
Aferramenta esta coberta por uma garantia de 5 anos que se inicia a partir da data de compra. Esta garantia cobre
todos os defeitos de fabrico ou do material.
Em caso de avaria, consulte primeiro a pagina de resolugio de problemas (problemas e solugdes) do folheto; se o
problema persistir, contacte a loja mais préxima.
Asua loja fara todos os esforgos para resolver o problema.
As reparagoes e a substituicao de pecas ndo prolongam a duragao da garantia inicial.
As avarias resultantes do desgaste normal ou de uma utilizagdo incorreta do produto ndo estdo cobertas pela
garantia. Isto inclui, entre outros, os interruptores, o disjuntor de seguranca e os motores, em caso de desgaste.
Tenha em atencao que existem condicoes de garantia especificas para determinados paises.
Em caso de dlvida, consulte o seu ponto de venda.
Para que as reclamacoes relativas a garantia sejam tidas em conta, & necessario o seguinte:
- Fornecer uma prova de compra
- Que nao tenha sido efetuada qualquer reparagao e/ou substituicdo de pecas por terceiros.
- Que o problema nao decorra do desgaste normal.
- Que os trabalhos de manutengao e reparacao necessarios tenham sido executados corretamente.
- Que o dispositivo ndo tenha sido forcado, tenha havido um manuseamento incorreto, utilizagdo nao autorizada
ou acidentes
- Que nao se tenha registado qualquer deterioracdo devido a sobreaquecimento, resultante de obstrugio do
bloco do ventilador.
- Que o produto nao tenha sido utilizado por uma pessoa nao qualificada e que ndo tenham sido tentadas
reparacoes incorretas.
- Que a ferramenta nunca tenha sido desmontada ou aberta.
- Que a ferramenta nunca tenha estado num ambiente hiimido (orvalho, chuva, submersa em agua...)
- Que nao foram utilizadas pecas incorretas, pegas que nao tenham sido fabricadas pela Dexter, quando estas se
revelam como a causa da deterioracao.
- Que a ferramenta nao tenha sido utilizada de forma incorreta (sobrecarga da ferramenta ou utilizacao de
acessborios nao aprovados).
- Que nenhum dano tenha resultado de causas externas ou corpos estranhos, como areia ou pedras.
- Que nenhum dano tenha resultado do incumprimento das recomendagdes de seguranga e das instrugdes de
utilizacao.
0O produto deve ser utilizado em circunstancias normais de utilizagao e para fins nao profissionais.
Por conseguinte, estio excluidos desta garantia os produtos utilizados por empresas de paisagismo, autoridades
locais, bem como empresas que oferecem alugueres pagos ou empréstimos gratuitos de equipamento.
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INTRODUZIONE

Grazie per aver scelto questo prodotto. Nella progettazione e fabbricazione dei nostri prodotti ci impegniamo al
massimo per garantire un’eccellente qualita che soddisfi le esigenze degli utenti.

IMPORTANTE, DA CONSERVARE PER ULTERIORI CONSULTAZIONI:
SI PREGA DI LEGGERE ATTENTAMENTE

IMPORTANTE! PER OTTENERE LA MASSIMA SODDISFAZIONE DA QUESTO PRODOTTO NEL
TEMPO DOPO AVERLO IMPOSTATO, UTILIZZATO E MANUTENUTO, CONSIGLIAMO DI LEGGERE
ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE PRIMA DELL’USO. S| PREGA DI PRESTARE ATTENZIONE AGLI
AVVERTIMENTI DI BASE RELATIVI ALLA SICUREZZA NEL PRESENTE MANUALE E DI CONSERVARE IL

MANUALE PER ULTERIORI CONSULTAZIONI.

1. USO PREVISTO DEL BIDONE
ASPIRA SOLIDI/LIQUIDI

Complimenti per l'acquisto del nuovo prodotto.
Ha scelto un articolo di alta qualita. Le istruzioni
per l'uso sono parte integrante del prodotto.
Contengono importanti informazioni su sicurezza,
uso e smaltimento. Prima di utilizzare il prodotto,
familiarizzare con tutte le informazioni di sicurezza e
le istruzioni per l'uso. Utilizzare il prodotto solo come
descritto e per le applicazioni specificate. Se il prodotto
viene ceduto a terzi, assicurarsi di consegnare anche
tutta la documentazione.

11USO PREVISTO

Questo prodotto € un elettrodomestico destinato

all'aspirazione di pavimenti, tappeti/moquette, mobili,

materassi, automobili o garage. Il prodotto pud essere
utilizzato anche come soffiatore o per aspirare liquidi.

Il prodotto & adatto ad aspirare liquidi e sporcizia con

una temperatura non superiore a +40 °C.

Alcuni materiali possono produrre vapori o miscele

esplosive se agitati dall'aria di aspirazione.

Non aspirare mai i seguenti materiali:

1. gas esplosivi o infiammabili, liquidi e particelle
di polveri reattive. L'aspirazione di tali materiali
costituisce un pericolo per la salute ed & pertanto
vietata.

2. Particelle di polveri metalliche reattive (ad esempio
alluminio, magnesio e zinco in combinazione con
detergenti altamente alcalini o acidi).

3. Acidi e basi forti non diluiti.

4. Solventi organici (ad es. benzina, diluenti per
vernici, acetone, olio combustibile). Queste
sostanze possono causare la corrosione del
prodotto.

5. Fuliggine e braciincandescenti.

6. Polvere di cemento, gesso e calce.

7. Piccoli oggetti o cenere da camini, stufe a carbone,
posacenere o griglie per barbecue.

8. Cenere o residui incombusti da caldaie di
riscaldamento e stufe a combustibile liquido.

Qualsiasi altro uso o modifica del prodotto & da

considerarsi improprio e pud comportare pericoli

come morte, lesioni personali e danni. Il produttore
non & responsabile per eventuali danni causati da un
uso improprio. Il prodotto & destinato esclusivamente

a un uso domestico. Il prodotto non & destinato a usi

commerciali, industriali o simili.
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Dopo aver disimballato il prodotto, verificare che la
dotazione sia completa e che tutte le parti siano in
buone condizioni. Prima delluso, rimuovere tutti i
materiali di imballaggio.

1. Tubo flessibile

2. Tubo di prolunga (X3)
3. Coperchio del fusto
4. Fustoin plastica

5. Ruote girevoli (X&)
6.

7

8

Filtroin schiuma
Sacchetto raccoglipolvere
. Bocchetta per pavimenti duri
9. Bocchetta alancia
10. Mini bocchetta a spazzola circolare
11. Sacchetto filtrante in tessuto
12. Manuale diistruzioni
13. Staffa per accessori (X2)

13
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2. SIMBOLI
ﬂ Bloccato

|||| Leggere il manuale di istruzioni!
ﬂ Sbloccato

Prima di sostituire gli accessori, pulire
e riporre il prodotto, spegnerlo e
scollegarlo dalla rete elettrica.

3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Seguire le avvertenze e le note di PRIMA DI UTILIZZARE IL PRODOTTO,
sicurezza! FAMILIARIZZARECON TUTTE LE INFORMAZIONI DI
SICUREZZA E LE ISTRUZIONI PER L'USO! QUANDO SI
CEDE QUESTO PRODOTTO AD ALTRI, NCLUDERE ANCHE
TUTTALADOCUMENTAZIONE!

In caso di danni derivanti dalla mancata osservanza
delle presenti istruzioni di funzionamento, il diritto
alla garanzia decade! Si declina, quindi, qualsiasi
responsabilita per danni conseguenti! In caso di danni
materiali o lesioni personali causati da un utilizzo
. non corretto o dall'inosservanza delle istruzioni di
Diametro sicurezza, si declina qualsiasi responsabilita!

Pericolo - pericolo di scosse elettriche!

Simbolo relativo a prodotto con Classe
di protezione Il.

Corrente alternata/tensione.

3J1AVVERTENZE DI SICUREZZA

Utilizzare il prodotto solo in ambienti GENERALI
interni asciutti.

De@ > > @

Il marchio CE indica la conformita
alle direttive UE applicabili a questo

? f AVVERTENZA Pericolo di

incidenti mortali per bambini e

N
m

prodotto. ragazzi. Non lasciare mai i bambini
incustoditi con il materiale di imballaggio. Il
Bocchetta di aspirazione per tappeti/ materiale di imballaggio rappresenta un
moquette. pericolo di soffocamento. | bambini spesso
sottovalutanoi pericoli.
Bocchetta di aspirazione per superfici 1. Questo apparecchio pud essere utilizzato da
lisce e pavimenti duri. bambini a partire dagli8 annidietaedapersonecon
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o con
Bocchetta di aspirazione per la mancanza di specifica esperienza e conoscenza, a
rimozione di polvere e sporco da condizione che non siano lasciati soli o che abbiano
scanalature, giunti e fessure. ricevuto istruzioni per luso in sicurezza e che ne
comprendano i pericoli connessi.
Filtro per l'aspirazione di acqua o altri 2. I bambini non devono giocare con Uapparecchio.
liquidi. 3. Pulizia e manutenzione a cura dellutilizzatore non
devono essere eseguite da bambini lasciati senza
supervisione. Prima di procedere alla pulizia o
ILfiltro non & adatto per aspirare acqua alla manutenzione dell'apparecchio, & necessario
o altri liquidi. staccare la spina dalla presa di corrente.

Filtro per l'aspirazione di piccole
particelle solide (ad es. sabbia, residui
di vernice essiccata).

TR Filtro per l'aspirazione di polveri
’\ ) secche e sottili (ad es. polvere di legno
o da lavori di levigatura).
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Uso previsto Utilizzo

AVVERTENZA! pericolo di

lesioni! L'uso improprio puo

provocare lesioni. Utilizzare il
prodotto esclusivamente in conformita alle
presenti istruzioni. Non tentare di modificare il
prodotto in alcun modo.

Sicurezza elettrica

AVVERTENZA! pericolo di
lesioni! Non utilizzare mai il prodotto
per aspirare:

- acqua e qualsiasi materiale con una

temperatura superiore a +40 °C

- materiali incandescenti.

PERICOLO! pericolo di scosse
A elettriche! Non tentare mai di

riparare il prodotto da soli. In caso di
malfunzionamento, le riparazioni devono essere
eseguite esclusivamente da personale
qualificato.

AVVERTENZA! pericolo di

scosse elettriche! Non immergere i

componenti elettrici del prodotto in
acqua o altri liquidi. Non pulire mai il prodotto
con acqua corrente.

AVVERTENZA! pericolo di

scosse elettriche! Non utilizzare mai

prodotti danneggiati. Se il prodotto &
danneggiato, scollegarlo dalla presa di corrente
erivolgersi al rivenditore.

iy

Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione:

- quando si verifica un malfunzionamento,

- prima di collegare/modificare gli accessori,

- prima di pulire il prodotto,

- se non si usa il prodotto per molto tempo,

- durante un temporale e

- dopo ogni utilizzo.

Scollegare il prodotto dall'alimentazione tirando la
spina, ma non il cavo.

| componenti difettosi devono sempre essere
sostituiti con ricambi originali.

Non ostruire le griglie di ventilazione durante il
funzionamento. Pericolo di surriscaldamento e di
danni al prodotto.

Assicurarsi che la tensione di rete corrisponda alle
informazioni riportate sulla targhetta.

Il prodotto deve essere collegato a una presa
di corrente solo tramite un interruttore
magnetotermico differenziale (RCD) con corrente
residua nominale non superiore a 30 mA.

Pulizia e stoccaggio

AVVERTENZA! pericolo di

lesioni! Spegnere il prodotto e
scollegarlo dall'alimentazione prima

lavori di pulizia e quando non viene utilizzato.

AVVERTENZA! pericolo di
lesioni! Scollegare il prodotto
dall'alimentazione prima di eseguire

di pulirlo e di riporlo.

Non utilizzare pit il prodotto se non funziona in
maniera ottimale.

Prima di collegare la spina all'alimentazione:
Verificare che la tensione e la corrente nominale
corrispondano ai dati dell'alimentatore indicati
sull'etichetta del prodotto.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, per
scongiurare possibili pericoli, deve essere sostituito
dal produttore o da personale autorizzato.

Evitare didanneggiare il cavo di alimentazione. Non
lasciarlo pendere da spigoli vivi, non schiacciarlo o
piegarlo. Tenere il cavo di alimentazione lontano da
superfici calde e fiamme libere.

Proteggere prodotto, alimentatore e spina di
alimentazione da polvere, luce solare diretta, gocce
e spruzzid'acqua.

Conservare il prodotto in un luogo fresco, e asciutto,
al riparo dallumidita e fuori dalla portata dei
bambini.

Proteggere il prodotto dal calore. Non collocare il
prodotto vicino a fiamme libere o a fonti di calore
quali stufe o apparecchi di riscaldamento.
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4. SPECIFICHE TECNICHE

Modello di pompa d’evacuazione
Potenza nominale in ingresso (consumo di energia)

Tensione d'ingresso nominale
Depressione in kPa

Forza di aspirazione

Velocita di aspirazione

Lunghezza del cavo di alimentazione

Classe di protezione

Grado di protezione IP

Lunghezza del tubo

Lunghezza della bocchetta a lancia

Lunghezza della hocchetta a tubo/del tubo di prolunga

Consumo di energia in modalita off

5. MONTAGGIO (LIBRETTO 2)

51DISIMBALLAGGIO

1250DWD-12.5001
1250 W
220-240V~ 50 Hz
16,5 kPa (valore riferito al fusto)
20 kPa (valore riferito alla turbina)
180 Airwatt
30 U/s (valore riferito al fusto)
45 |/s (valore riferito alla turbina)
4m
11 /[E] (doppio isolamento)
IP24
circa1,8m
circal9cm

circa 31,6 cm

ow

AVVERTENZA 1t prodotto e Uimballaggio non sono giocattoli per bambini! Non
lasciar giocare i bambini con sacchetti di plastica, pellicole e piccoli componenti! Pericolo
diingestione e soffocamento!

N =

Disimballare tutti i componenti e disporli su una superficie piana e stabile.
Rimuovere tutti i materiali di imballaggio e gli eventuali dispositivi di spedizione.

3. Assicurarsi che il contenuto della consegna sia completo e privo di danni. Se si riscontrano parti mancanti o
danneggiate, non utilizzare il prodotto e contattare il rivenditore. Non utilizzare il prodotto se non sono state
consegnate le parti mancanti o sostituite quelle difettose. L'utilizzo di un prodotto incompleto o danneggiato
rappresenta un pericolo per persone e cose.

4. Assicurarsi di avere a disposizione tutti gli accessori e gli strumenti necessari per il corretto montaggio e
funzionamento del prodotto. Cid include anche idonei dispositivi di protezione individuale.
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5.2PRIMA DELL’USO

indicate sulla sua etichetta, sussiste il pericolo di incidenti. Tensione di rete e frequenza della
fonte di alimentazione devono corrispondere alle specifiche riportate sulla targhetta del
prodotto.

t Se il prodotto viene utilizzato con un'alimentazione elettrica non conforme alle specifiche

Prima di sostituire gli accessori, pulire e riporre il prodotto, spegnerlo e scollegarlo dalla
rete elettrica.

Montaggio delle ruote girevoli

1.
2.

Capovolgere il fusto in plastica, in modo che il fondo sia rivolto verso l'alto.
Inserire il perno metallico della ruota girevole nel foro del supporto in plastica fino all'arresto.

3. Controllare che la ruota possa ruotare liberamente.

Collegamento/rimozione del tubo flessibile
Aspirazione

1.

Allineare l'innesto del tubo flessibile con Uattacco di aspirazione.

2. Spingere delicatamente l'innesto del tubo all'interno dell'attacco di aspirazione fino a quando non si avverte

un clic di blocco.

Controllare che il tubo flessibile sia collegato correttamente tirando leggermente l'innesto. Se l'innesto non si
muove, il tubo flessibile & collegato correttamente.

Controllare che il tubo flessibile possa essere ruotato liberamente.

Rimozione: Premere il fermo verso il basso.

Estrarre l'innesto del tubo dall’attacco di aspirazione.

Soffiaggio

NOTA si tratta di una funzione ausiliaria che puo essere utilizzata per soffiare via polvere o piccoli oggetti.

1.

2.

3.

4,
5.

Allineare l'innesto del tubo flessibile con lattacco di soffiaggio.

Spingere delicatamente l'innesto del tubo all'interno dell’attacco di soffiaggio fino a quando non si avverte un
clic di blocco.

Controllare che il tubo flessibile sia collegato correttamente tirando leggermente Uinnesto. Se Uinnesto non si
muove, il tubo flessibile & collegato correttamente.

Controllare che il tubo flessibile possa essere ruotato liberamente.

Rimozione: Premere il fermo verso il basso. Estrarre l'innesto del tubo dallattacco di soffiaggio.

Collegamento delle bocchette/del tubo di prolunga
E possibile collegare le bocchette/il tubo di prolunga all'adattatore del tubo flessibile in vari modi, al fine di potersi
adattare a diversi ambienti e difficolta di accesso.

Bocchetta Areadi applicazione
Bocchetta a lancia Scanalature, giunti, sabbia e spazi ristretti
Mini bocchetta a spazzola Aspirazione di solidi su tappezzeria e tappeti

Bocchetta per pavimenti duri con accessorio spazzola

Superfici dure e piane
Tappeti o superfici simili
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Rimozione/collegamento dell'accessorio spazzola

NOTA L'accessorio spazzola & pre-installato sulla bocchetta per pavimenti duri.

1. Rimozione: Premere entrambi i pulsanti di blocco. Rimuovere laccessorio spazzola dalla bocchetta per pavimenti
duri.

2. Collegamento: Inserire l'accessorio spazzola nella bocchetta per pavimenti duri fino a quando il pulsante di blocco
non scatta in posizione.

Rimozione del coperchio del fusto

NOTA Togliereil coperchio dal fusto perinstallare o sostituire il sacchettofiltrante e svuotareil fustoin plastica.

(Fase 1)

Sbloccare le cerniere sganciandole dal fusto in plastica.

Sollevarle e allontanarle dal bordo.

Invertire i passaggi precedenti per riposizionare il coperchio sul fusto in plastica.

Afferrare la maniglia di trasporto e rimuovere il coperchio dal fusto in plastica.

Sara possibile a questo punto accedere al cestello portafiltro per montare o sostituire il sacchetto filtrante.
Chiudere la maniglia di trasporto nell'apposito alloggiamento dopo l'uso e prima di riporre il prodotto.

ouswN S

Installazione del filtro

ATTENZIONE non utilizzare mai Uaspiratore privo di filtro. Gli elementi aspirati possono
A contenere metallo o particelle dure e taglienti in grado di danneggiare il motore o provocare
scosse elettriche. La polvere verrebbe espulsa dall’attacco di soffiaggio a una velocita molto
elevata, con il pericolo di gravi lesioni personali.
Aspirareiliquidi solo conil filtroin schiuma installato sul prodotto. In caso contrario, il prodotto
si danneggia. Anche il sacchetto raccoglipolvere si danneggera se utilizzato per aspirare liquidi.

NOTA it sacchettofiltrante in tessuto e il sacchetto raccoglipolvere sono adatti solo per aspirare solidi.
Non utilizzare il sacchetto filtrante in tessuto per aspirare polveri sottili 0 sporco molto fine (ad es. polvere di
carteggiatura). Tuttavia, il sacchetto filtrante in tessuto pud essere utilizzato per molti altri materiali.

Sacchetto filtrante in tessuto (aspirazione di solidi)

(Montaggio)

1. Capovolgere il coperchio del fusto.

2. Installareil sacchetto filtrante in tessuto sullapposito cestello portafiltro.

3. Tirareversoil basso il bordo del sacchetto filtrante in tessuto fino a coprire completamente il cestello portafiltro.
4. Ilbordo del sacchettofiltrante in tessuto deve raggiungere e toccare la superficie inferiore del cestello portafiltro.

Sacchetto raccoglipolvere (aspirazione di solidi)

(Montagglo)
Capovolgere il coperchio del fusto.

2. Allineare il foro del sacchetto raccoglipolvere con il connettore di aspirazione posto all'interno del fusto.

3. Far scivolare il sacchetto raccoglipolvere lungo il connettore di aspirazione posto allinterno del fusto, affinché
quest’ultimo possa essere inserito nel foro del sacchetto.

4. Continuare a far scorrere il sacchetto raccoglipolvere fino a quando la sua flangia di tenuta non é inserita nella
scanalatura circolare.

Filtro in schiuma (aspirazione di liquidi)

(Montagglo)
Capovolgere il coperchio del fusto.

2. Installare il filtro in schiuma sul cestello portafiltro.

3. Tirare delicatamente e lentamente verso il basso il bordo del filtro in schiuma fino a coprire completamente
il cestello portafiltro. Il bordo del filtro in schiuma deve raggiungere e toccare la superficie inferiore del cestello
portafiltro.
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5.3MONTAGGIO - USO - FUNZIONAMENTO (LIBRETTO 2)

Accensione e spegnimento

NOTA pPrima dell'uso, controllare che tutte le parti siano collegate saldamente e che il coperchio del fusto
sia bloccato in posizione. Prima di collegare il prodotto all'alimentazione, accertarsi che sia spento.

1. Collegare la spina di alimentazione a una presa di corrente adeguata.
2. Accensione: Premere linterruttore di avvio/arresto I.
3. Spegnimento: Premere Uinterruttore di avvio/arresto 0.

Conservazione delle bocchette

Inserire un'estremita della bocchetta a tubo/del tubo di prolunga o della bocchetta a lancia nellinnesto
portabocchette posto sul supporto di ogni ruota girevole o in uno degli innesti portabocchette situati sul coperchio
del fusto.

Avvolgimento del cavo di alimentazione

1. Avvolgere il cavo di alimentazione intorno all'apposito gancio fermacavo superiore e a quello girevole inferiore.

2. Fissaggio della spina di alimentazione: Agganciare il fermaglio posto sul cavo di alimentazione al cavo di
alimentazione avvolto.

Svuotamento del fusto in plastica

Prima di sostituire gli accessori, pulire e riporre il prodotto, spegnerlo e scollegarlo dalla
rete elettrica.

AVVERTENZA svuotaree pulire il prodotto prima e dopo l'uso per evitare 'accumulo
di materiali che potrebbero costituire un rischio di incendio all'interno del fusto.

1. Togliere il coperchio dal fusto in plastica.
2. Svuotare il fustoin plastica.

5.4 MONTAGGIO - USO - DOPO L’USO (LIBRETTO 2)

1. Spegnere il prodotto e scollegare la spina dalla presa di corrente.
2. Lasciar raffreddare il prodotto.
3. Controllare, pulire e riporre il prodotto (vedi "Pulizia e cura").

5.5MONTAGGIO - USO - PULIZIA E CURA (LIBRETTO 2)

Prima di sostituire gli accessori, pulire e riporre il prodotto, spegnerlo e scollegarlo dalla
rete elettrica.

Pulizia

Non lasciare mai che i liquidi penetrino nel prodotto.

Il prodotto deve essere sempre tenuto pulito, asciutto e privo di olio o grasso.

Rimuovere la polvere dopo ogni utilizzo e prima di riporlo.

Una pulizia regolare e corretta contribuisce a garantire un uso sicuro e a prolungare la durata del prodotto.
Pulire il prodotto con un panno asciutto. Utilizzare una spazzola per le aree difficili da raggiungere.

CERRENES

NOTA Non utilizzare detergenti chimici, alcalini, abrasivi o altri detergenti aggressivi, oppure disinfettanti
per pulire questo prodotto, in quanto potrebbero danneggiarne le superfici.




IT istruzioni legali e disicurezza 47

5.6 MONTAGGIO - USO - MANUTENZIONE (LIBRETTO 2)

Prima e dopo ogni utilizzo: Controllare che prodotto e accessori non siano usurati o danneggiati.

5.7MONTAGGIO - USO - RIPARAZIONE (LIBRETTO 2)

Questo prodotto non contiene parti che possono essere riparate dall'utilizzatore. Rivolgersi aun centro di assistenza
autorizzato o a un tecnico qualificato per farlo controllare e riparare.

5.8 MONTAGGIO - USO - STOCCAGGIO (LIBRETTO 2)

Spegnere il prodotto e scollegare la spina dalla presa di corrente.

Lasciar raffreddare il prodotto.

Pulire il prodotto (vedi "Pulizia").

Riporre elettroutensili e relativi accessori in un luogo asciutto, al riparo dalla luce, dal gelo e ben ventilato.
Conservare sempre il prodotto fuori dalla portata dei bambini.

La temperatura ideale per la conservazione a lungo termine (oltre 3 mesi) & compresa tra +10 e +30 °C con
un'umidita relativa massima del 60 %.

purwNS

5.9 MONTAGGIO - USO - TRASPORTO (LIBRETTO 2)

Spegnere il prodotto e scollegare la spina dalla presa di corrente.

Lasciar raffreddare il prodotto.

3. Proteggere il prodotto da qualsiasi forte impatto o vibrazione che possa verificarsi durante il trasporto con
veicoli.

4, Mettere in sicurezza il prodotto per evitare che scivoli o cada.

N =
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6.2ELENCO DEI COMPONENTI

1 Maniglia 12 Copriventola 21 Cavo di alimentazione
2 Targhetta 13 Valvola di sicurezza 22 Staffa per accessori (X2)

Cestello di protezione 23 Tubo
3 Interruttore 14 inferiore

) . Sacchetto

4 Coperchio della testa 15 Sacchetto filtrante in 24 raccoglipolvere

tessuto
5 Protezione ingresso aria . . 25 Filtroin schiuma

16 Fusto in plastica
6 Anello di tenuta . R Bocchetta per
17 ]E:ertnn(e;z)ch blocco del 26 pavimenti duri
7 Motore usto .
) Supporto di ancoraggio 27 Bocchetta a lancia

8 Spazzole in carbone (X2 18 per cerniere di blocco . .

del fusto (X2) 28 Tubo in plastica (X3)
9 Coperchio del fusto o

P 19 | Collettore bocca di 2g | Minibocchettaa
10 Spugna aspirazione spazzola circolare
n Spugna 2 20 Ruota (X4)
7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
Guasto Possibile causa Azione

Collegare la spina di alimentazione a una

Il pr non funziona. )
prodotto non funziona presa di corrente adeguata.

La spina non é collegata all'alimentazione.

Svuotare il fusto in plastica (vedi

I fusto in plastica 8 & pieno. ) X
ustoln plasti P! "Svuotamento del fusto in plastica").

La potenza di aspirazione
e ridotta e il prodotto non
aspira né sporco, né acqua.

Controllare che le seguenti parti non siano
ostruite ed, eventualmente, disostruirle:

- Fusto in plastica

- Tubo flessibile

- Bocchetta a tubo/Tubo di prolunga

- Bocchetta a lancia

Il flusso di aria & bloccato.

Posizionare correttamente il coperchio del

La polvere fuoriesce dal
prodotto.

Il coperchio del fusto non é stato posizionato
correttamente.

fusto (vedi "Rimozione del coperchio del
fusto").




IT istruzioni legali e di sicurezza 50

8. SMALTIMENTO E RICICLO

Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito tra i normali rifiuti domestici nei

Paesi dell'Unione europea. Al fine di prevenire gli eventuali danni all'ambiente o alla salute derivanti

da uno smaltimento scorretto del prodotto, si raccomanda di riciclarlo in modo responsabile per

favorire il recupero sostenibile dei materiali riutilizzabili. Smaltire il prodotto conferendolo presso

gli appositi centri di raccolta e riciclo o contattare il rivenditore presso cui & stato effettuato
. lacquisto. Il rivenditore pud ritirare il prodotto allo scopo di smaltirlo correttamente.

9. GARANZIA

| prodotti Dexter sono progettati secondo i pili rigorosi standard di qualita applicati ai prodotti destinati alla vendita
al pubblico.
Il prodotto € coperto da una garanzia di 5 anni dalla data di acquisto. La garanzia copre tutti i difetti di fabbricazione
o dei materiali.
In caso di guasto, consultare innanzitutto la pagina dedicata alla risoluzione dei problemi (problemi e soluzioni)
inclusa nella brochure; se il problema persiste, rivolgersi al rivenditore pili vicino,
che fara il possibile per risolverlo.
Le riparazioni e la sostituzione di pezzi non prolungano la durata della garanzia iniziale.
| guasti derivanti dalla normale usura o da un uso improprio del prodotto non sono coperti dalla garanzia. La
presente clausola si riferisce anche agli interruttori, all'interruttore di sicurezza e ai motori, in caso di usura.
N.B.: per alcuni Paesi si applicano termini di garanzia specifici.
In caso di dubbi, verificare presso il rivenditore.
Le richieste di garanzia verranno prese in considerazione solo se:
- Viene fornita la prova di acquisto
- Non sono state effettuate riparazioni e/o sostituzioni di parti da terzi non autorizzati.
- Non si tratta di un problema di normale usura
- Gliinterventi di manutenzione e riparazione necessari sono stati realizzati correttamente
- Non si sono verificati casi di utilizzo non autorizzato, incidenti, forzature o movimentazione impropria.
- Non sono presenti deterioramenti dovuti a surriscaldamento derivante dall'ostruzione del gruppo ventola.
- Non sono stati effettuati interventi sul prodotto da una persona non competente e non si € tentato di realizzare
riparazioni non corrette.
- Lutensile non é stato smontato o aperto.
- Lutensile non & stato utilizzato in un ambiente umido (rugiada, pioggia, immersione in acqua. ecc.).
- Non sono state utilizzate parti incompatibili o non fabbricate da Dexter, laddove tali parti dimostrino di essere
la causa del deterioramento.
- L'utensile non & stato utilizzato in modo improprio (sovraccarico dell'utensile o uso di accessori non approvati).
- Idanni non derivano da cause esterne o corpi estranei come sabbia o sassi.
- Non risultano danni derivanti dall'inosservanza delle raccomandazioni di sicurezza e delle istruzioni per l'uso.
Il prodotto deve essere utilizzato in condizioni di utilizzo normali e per scopi non professionali.
Di conseguenza, la garanzia non copre prodotti utilizzati da imprese, autorita locali o societa che offrono il noleggio
a pagamento o gratuito del prodotto.
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EIZAIFQrH

306 EUXOPLOTOUE TIOU ETIAEEATE QUTO TO TIPOIOV. KaTA ToV OXESIOOUO KAl TV KATAOKEUT) TWVY TPOIOVIWY HaG, KATABAANOUKE KADE
TIPOOTIAYELD TIPOKELMEVOU VA SLOGPAAITOULE TV EEALPETIKT) TOUG TIOLOTNTA TIOU 8t LKAVOTIOLEL TIG AVAYKEG TWV XPNOTWV.

AIABAZTE ME NMPOZOXH

2HMANTIKO, ®YAA=TE TO A ANA®OPA ZTO MEAAON:

ZHMANTIKO! riA NA MEINETE 030 TO AYNATON 10 IKANOIMOIHMENOI AMO AYTO TO NMPOION OTAN TO
PYOMIZETE, TO XPHZIMOMOIEITE KAl TO YNTHPEITE, ZYNIZTATAI NA AIABAZETE MPOZEXTIKA AYTO TO
ErXEIPIAIO XPHEHE MPIN XPHEIMOMOIHZETE TO NMPOION. AQSTE NMPOZOXH =E BASIKEZ MPOEIAOMOIHZEIS
FATHN AZDAAEIA MOY AINONTAI £TO EFXEIPIAIO KAI ®YAAZTE TO EFXEIPIAIO FA ANA®OPA TO MEAAON.

1. MPOBAEMNOMENH XPHZH THZ
HAEKTPIKHZ ZKOYTAZ YTPQN KAI
2TEPEQN

SuyxapnTpLa yia tv ayopd tou vEou Tipoidvtog aag. EmAégate
€va Tpoidv LPNANG TowdTntag. Ot odnyieg xpriong amoteAolv
MEPOG TOU TPOIGVTOG. TMEPIEXOUV ONUAVTIKEG TANPOdOpiEG
avadopikd pe v acpaAela, m Xpnon kat my anoppun.
MpW XPNOIHOTIOOETE TO TPOIOVY, EEOIKEIWBEITE PE ONEG TG
TIANpodopieg A0PANELAG KAt 08NyiEG XProNG. XPNOOTOLE(TE TO
TIPOIOV LOVO GUUOWVA HE TIG OSNYIEG KAL YIa TG KABOPIOUEVES
€dappoyEC. EQv SWOETE TO TPOIOV O€ OTOLOSHTIOTE TP{TO ATOMO,
Bepawwdeite ot da Swoete pali pe autd Kal 6A0 T0 UNIKO
TEKUNPIWoNG.

11NPOBAEMOMENH XPHZH

To MPOidv auTd elval WA OIKIAKY) CUOKEUY TIOU TIPOPAEMETAL

Yl oV Ka8aplopo Sameswy, XMWY, EMIMAWY, OTPWHATWY,

QUTOKWVATWY 1} YKapPAZ. To TPoidv propel va xpnotpornondei

eniong wg duonTipag 1y yla mv avappddnon vepou.

To mPoidv €ival KATAAANAO yla TV avappodnaon vepol kat

BPWHLAG pE BeppoKpaaia o oA éwg +40 °C.

Oplopéva UNKA PITopEl va OpAyouy €KPNKTIKOUG atpolg 1

Melypata otav Sleyeipovial amd tov agpa avappodnang.

Mnv okouTtiCete TOTE Ta MAPAKATW UAKA:

1. EKpnKUKA 1 ebdAekta aépa, Lypd kat (avuSpaotikd)
OowpaTisla okOVNG. O KABAPIOHOG AUTWV TWV UAIKWY BETEL
£€vav KivUVo yLa TV UYEia KO KaTd OUVETIELD ATTayOPEVETAL.

2. AVUSPaOTIKA HETOAAIKG OWHATISIO OKOVNG (TLY. GAOULIVIO,

Hayviiolo kal Peusapyupog O OUVEUAOUO HE EEQIPETIKA

OAKOAKA 1) 6EWa KABAPIOTIKA).

ASLGAUTA, LloXUPA 0¢a Kal BACELG.

4. Opyavikoi SlONUTEC (Ty. Pevlivn, SOAUTIKG XPWHATOG,
QKETOVN, ETPEAALO 8éppavonc) AUTEC Ot OUOIEG WIopEl val
TIPOKAAETOUV S1ABPWAT TOU TIPOIOVTOG.

w

5. ABGAN Kat avappéva kappouva.
. ToWévto, Yoo Kal okévn aopéotn.

7. Mwpa avukeipeva 1} T€dpa and KapWASEG, Gpoupvoug He
KAPPOLVO, TAOAKLA 1) PNOTAPIEG.

8. Téppa 1N BpwWEG amd AEPNTEC BEpUAVONG KOl OOUMES
netpeAaiov.

Omnoladnmote GAAN XPNON 1) TPOTOTOINON TOU TPOidVTOg

dewpeital OKAtGAANAN XPron Kal Wropel va o8nynoel oe

KWW8UVOUG Omw¢ davato, owuatiky PAARN kat Inua. O

KOTOOKELAOTAG Gev dEPEL €LBUVN yla TUXOV TNWIEG TOU

mipokaAolvial amd akatdAAnAn xpron. To mpoidv eival

OXESIATMEVO ATOKAELOTIKA KAl TIPoopiZeTal yla otkIakr Xxprion.

To TPOidV eV TIPOPAETIETAL YL EUTIOPIKT) XE1ON, BLOMNXAVIKEG

£DAPHOYEG 1} TTIAPOHOLOUG OKOTIOUG.
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Metd v amoouokeuacia Tou TMPOIdvtog, eAEyEte €V 1
napadoon eival MAENG kal €dv OAa ta efaptipata gival oe
KaAY) katdotaon. Adalpéote OAa Ta UAKA GUOKEUATIAG TIPWV TN
Xprion.

1. EUKOPMTOG OWAYVaG

2. Swhjvag enéktaong (X3)

3. Kamaki oxeiou

4. MAaouko doxeio

5. Nepotpedopeva podakia (X4)

6.

7

8

9

®iktpo appol

SAKoG okovng

AkpodpUal0 OKANPWY Saméswv

. AkpodUCLo OXIOUNG

10. MiKpO aTpoyyuAd akpopuaLo
1. Yoaopdtvog oakog Gpiktpou
12. Eyxelpidlo odnyuv
13. Bpayiovag e€aprparog (X2)

13
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2. 2YMBOAA

De@ > > @

N
m

I

AapAoTe 10 eYXELPISIO 08NYWVY!

Amevepyoromiote 0 Tipoiov Kat
QAMOCUVSEDTE TO AMO TO NAEKTPIKO SIKTUO
TPV QVTIKOTAOTACOETE Ta €€0pTHATa, TPV
TOV Ka8aPLoPO Kat dTav Sev XpnaotuoToLeital.

AKONOUONOTE TG TPOEISOTOMOEL] KAl
ONUEWOELG aoparelag!

Kiv6uvog - kivuvog nAektpomAngiag!

SOupoAo yla éva Tmpoiov  Kamyopiag
nipootaaiag Il.

Adpetpog
EvaANaoobpevo pevpa/taon.

Xpnopomoleite 10 TPOIOV AMOKAEIOTIKA OF
0TEYVOUG ETWTEPIKOUG XWPOUG.

To onuasdt CE umodelkvUEL GUULOPGWON HE
TG OXEUKEG 08nYieg EE Tou Loxouv yla autd
10 TIPOIOV.

AkpodUO10 yia TOV KASAPLOUO XOALWY.

AkpodUolo Yo Tov Kadaplopo Aeiwv kat
OKANPWV ETHAVELDY SATESWV.

AkpodUalo yla tov Kadaplopd okovng kat
BPWUIAG Omd QUAOKWOELG, EVWOELG Kal
PLVHEG.

®iAtpo yla tov kadapiapd vepol 1 AWV
LYPWV.

To ¢iMpo Sev €ival KAtdAAnAO ya Tov
Ka8apLopo vepol 1) AAAWY UYPWV.

®iAtpo yla oV Ka8aPIOUO OTEPEWV Kal
UKPWHV SWHATSIWY (TLY. APUOC, UTTOAEippaTa
EEPAUEVING LIOYLAG).

®iAtpo yia tov Kadaptopd EnErg Kat Aemuig
aKoOVNG (TLy. okOVN EOAWVY Ao Epyacieg
Aeiavong).

KAelswpévo

ﬂ ZeKAELBWUEVO

3. OAHTIEZ AZ®AAEIAZ

NPIN XPHZIMOMOIHZETE TO [MPOION, EZOIKEIQOEITE
ME OAEZ TIZ NMAHPO®OPIEZ AZDAAEIAZ KAI TIZ OAHTIEZ
XPHZHZ! OTAN AINETE TO [MPOION SE AAAOYZ, NA
MEPINAMBANETE EMIZHZ ONATA EITPA®GA!

Se mepinwon g Tou TPOKUTITEL Amd Hn CUMHOPPWON He
QuUTEG TG 0dnyieg Aettoupyiag, n agiwon eyyinong kadiotatal pun
éykupn! Agv 8a yivetal amosekT Kapia udvn yia eMakOAOUBES
{nuiég! 2e mepimwon LA UAKOD 1 SWHATIKAG PAABNG TIou
TIPOKAAE(Tal and AAVSAOHEVO XEIPIOMO T} kN CUHHOPOWON e
TG odnyieq aodpaheiag, dev 8a yivetal ekt kapia Snwon
€udovng!

31TENIKEZ MPOEIAONOIHZEIZ AZDAAEIAZ

% MPOEIAOMOIHZH kivsuvog

davatngopwv atuxnpatwy yia vima
Kal matdd. Mnv adrvete moté naidld
Xwpig emiBAeYn pE T0 UALKO cuokevaaiag. To
UAIKO ouoKeLaGiag oUVIOTA Kiveuvo TVIypoU. Ta

A8 gUXVA UTIOTIOVV TOUG KIVEUVOUG,.

1. Autd 10 TPOidv pmopeEl va xpnotporondei amd masla

NAKIOG 8 ETWV Kat Avw Kal ATOUA PE PEWEVES OWHOTIKEG,

awodNMPEIoKEG 1 Slavonuikég  kavoteg 1 EANEWYn

EUMELPIAC KAl YVWONG, EPO0OV UTIAPXEL EMIBAEYN 1) €xoUV

500l odnyieg OXEUKA ME T XPRON TOU TPOIGVTOG e

a0daA TPATO, Kal KAtavooly Toug Kvshvoug.

Ta maudla 6ev PETEL val AUV LE Tr) GUCKELN).

3. Ot gpyaoieg kadapiopol Kal cuvtipNnaong amd tov xenot
Sev emrpémetal va yivovtal ano masd xwpig emipAeyn.
To BlUopa mpémel va apaipedel and mv mpita mpw tov
KA8aPLOUO 1) T) CUVTHENON TG CUCKEUNG.

N
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MpopAemnopevn xprion Aertoupyia

MPOEIAOMOIHZH! kivsuvog
tpavpatiopol! H kakr xprion pnopei
va 08NYNOEL 0E TPAVHATIONO.
XPNOHOTIOLEITE AUTO TO TIPOIOV ATIOKAELOTIKA
oUpdWVA PE AUTEC TIG 08NYIEC. MNV eTXELpEitE
TPOTIOMOINGOT TOU MPOIOVTOC E OTIOLOVENTIOTE

MPOEIAOMOIHZH! kivsuvog
Tpavpatiopol! Mnv xpnotponoleite
TIOTE 10 IPOT6Y yla va amoppodate

- vePO KAl TUXOV UALKA pe 8eppokpacia mou

uneppaivel toug +40°C

- TUPOKTWHEVA UAIKA.

TpOTO.
. ] 1. Anoouvéate 1o TiPoiov amd v mapoyr LoXVog
HAektpikn acdpaieia - Otav MPOKUTITEL Lo PGB,
- - TIPW ) o0VEEON/aANaYT) EapTNHATWY,
KINAYNOZ! Kivsuvog - TIPW TOV KABAPIGUO TOU TPOIOVTOC,
nAektponAniag! Mnv emiyelpeite - glv 8ev 80 XPNOWOMOWOETE 10 TIPOIOV Yo peydro

XPOVIKO Sldatpa,
- 0 8lApKeLa pLag katatyisag kat
- petd amnd kade xprion.
2. AMOOUVSETTE TO TIPOIGV aMo TV TapoxT) LoxUoG TPABWYTAG

TOTE va eMIOKEVATETE LOVOL 0ag 10
mpoiov. 2€ mepimTwan PAAPNC, Ol ETUOKEVEC
npénel va Sle€dyovtal anokAELOTIKA amod

€€0VOLOG0TNEVO TIPOCWTILKA.

MPOEIAOMOIHZH! kivsuvog

nAektponAniag! Mnv pudilete ta

NAEKTPLKA OTolXElQ TOU TIPOidVTOC o€
VEPO 1) AAAQ LYPA. MNV KPATATE TOTE TO TPOIOV
KATW armo TPEXOUHEVO VEPO.

MPOEIAOMOIHZH! kivsuvog

nhektpomAngiag! Mnv

XPNOLUOTOLEITE MOTE EvVa
KATETTPAUUEVO TIPOIOV. ATOCOUVSEDTE TO TIPOIOV
amno v mpifa Kal EMKOWVWVNOTE LE TOV EUTIOPO
00G 0€ MEPIMTWAN TIOU KATACGTPAPEIL.

10 BOopA 1PodP0odoaiag, ol OpWE TPABWYIAG T0 KAAWSLI0
peLATOG.

Ta eEAATIWHATIKA €€apTruaTa TPEMEL va aviikadiotavial
TAVTa amnoé Yvnola QVIOANAKTIKA.

Mnv €unodiete TG UTIOSOXEG AEPIOUOU 0N SLAPKELD TG
Aewoupyiag. KivGuvog umepdéppavong kat {npdg oto
TIPOIOV.

Bepawndeite o6t n tdon Sktbou avuotolxel Ot
TIANPOOPIEG TNV TIVAKISA OVOAOTIKWV TIHWV.

To TPOIOV TIPETEL VAL GUVSEETAL AMOKAELOTIKA OF pla TPITaL
PELHATOG MEOW €VOG AUTOMATOU SLOKOTIN TAPAUEVOVTOG
peLATog (RCD) ME OVOMAOTIKY TIHF PEUHATOC SLAPPONC TO
TIOAD 30 mA.

Kadapiopdg kat anodrkeuon

MPOEIAOMOIHZH! kivsuvog

TPAUPATIGPOU! ATEVEPYOTIOOTE TO

TPOT6V KAl AMOCUVEEDTE TO Ao TNV
napoxn oxVOG MPLV TOV KASAPLOUO Kal 0Tav 10
TiPoidv v XpnolpoToLeital.

ano epyacieg kadaplopol kat 6tav sev
XPNOlUoTIoLE(TAL.

MPOEIAOMOIHZH! kivsuvog

tpavpatiopol! Amoouvséote 10
TPOiov amo tnv napoxn oxvog mptv

S€ TIEPIMTWOT TV TO TIPOIOV MECEL, NV TO XPNOIHOTIOLETE
GAMo.

Mpw ouvdéoete 10 PuOMA TPOdOSOTIaG TV TAPOXN
loxUoG: EAéyEte OUL N OVOUAOTK TR TAONG Kal
PEVUATOG AVTIOTOLXOUV OTa OTolXEio TapoxnG oxUog
Tou epdavidovtal oV EUKETA OVOUATTIKKY TUWV TOU
T(POIOVTOG.

ENéyxete TOKTUKA 10 BUOHA TPOPOSOCIAg Kal T0 KAAWSI0
pebpatog yio Inud. EGv 1o KOAWSI0 pelpatog Eival
KOTEOTPOUUEVD, TPEMEL va  avukatootadel amd tov
KOTAOKELOOT), TOV QVUMPOOWNO OEPRIC 1 avdioya
KATAPTOPEVOUG TEXVIKOUG Yla TV amoduyr KEhvou.
MPOOTOTEVOTE 10 KAAMDSIO PEVHATOG amd {NMEG. Mnv
10 aPrVETE Va KPEPETAL TTAVW OE aUnpa Akpa, PNy to
odiyyete 1y 1o Auyiete. Alatnpeite 10 KAMDEIO PEVUOTOC
HaKPLA ard BEPPES ETUPAVELEG KL AVOLXTEG PAOYEG.

Mpootatebote 10 TPOIOV, T0 KOAWSIO PEVUATOG Kal TO
puOua Tpododoaiag Tou amnd akdvn, T0 APETO NALAKS GG,
OTaYOVEG KAl TUTOIALEG VEPOD.

®uNdooete 0 TPOidv Ot SpooEPO, Enpd  XWpo,
TIPOOTATEUMEVO OO TV LYPATIA KAt HOKPLA amo Taudid.
Mpootatebote 1o MPoidv amno T Seppdmta. Mnv tomodeteite
10 TIPOIOV KOVTA OE AVOIXTEG HAOYEG 1) TINyEG Beppdtag,
OTWG POUPVOUG 1) CUOKEVEG 8éppavang.
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4. TEXNIKAAEAOMENA

Movtého avthiag ekkEvwong
Ovopagurj Loydg s1od8ov (karavawon svépyetag)
Ovopaotua to elédov

‘Ypeon oe Kpa
loxdg avappodnong
PuBjuog avappodnang

Mijkog kaAwSiov pedpatog

Kamyopia npootaoiag

Mpootacia gloporig

Mijkog sOkaprou gwhiva

Mijkog akpocpugiov oyiopig

Mijkog iotov axpoduciov/owhiva enéktaomg

KatavaAwon evépyetag extog Asttoupyiag
5. ZYNAPMOAOIHZH (®YAAAAIO 2)

51ANOZYZKEYAZIA

1250DWD-12.5001
1250 W
220-240V~, 50 Hz
16,5 kPa (tury oxeiou)
20 kPa (tipr otpopitou)
180 Air watt
30 /s (tpr Soxeiov)
45 1/s (1pr otpopilou)
4m
11 /[E] (6t povwon)
IP24
mepinou 1.8 .
Tepinou 19 ek.
niepimnou 31.6 &k.

ow

MPOZ0XH To nPoidv kai n cuckevacia Sev eival matdika nalvisia! Amayopedetal ta
nasla va nmaigouv pe MAAOTIKEG GOKOUAEG, GpUAA Kkal pIKpA avtikeipeva! Ynapyet
kivéuvog katanoong kat mviypou!

ATOOUOKEVAOTE OAA TAL EEAPTAMATA KAl AKOUUTTOTE A O€ A EMIMEST, 0TadEPT) EMPAVELQ.

Adaipéote OAa Ta UMKA OUOKEVAGIOG KAl TIG CUOKEVEG AMOOTOANG, OTwG LoXUEL.

Bepauwdeite Ot ta meplexOpeva mapasoong eivat mArpn kat xwpig {npd. Edv Bpeite OtL anouotddouy uxov eEaptipata i
EVIOTIOETE KATIOLA {NLA, HNV XPNOILOTIOMOETE TO TPOIOV KAl ETUKOWWVIOTE ME TOV QVTMPOOWTO 0ag. Mnv Xpnaolpomoleite 1o
TIPOTOV EKTOG €AV €XOUV TIAPASOSEL ETUMAEOV EEAPTAHATA TIOU ATTOUTLAZOUV 1) EAATIWHATIKA EEQPTIHATA £XOUV AVTIKATATTASEL H
XPNOM €VOG EAMTIOUG 1) KATESTPAPUEVOU TIPOIOVTOG CUVIOTA KivEUVO yia AAAA Atopa Kat UAKA ayadd.
Bepauwaeite Ot €xete OAA Ta €EOPTLATA KAl EPYANEID TTOU AMAUTOUVTAL YL CUVAPHOAGYNON Kat Aettoupyia. Autd mepIAappavel

€mionG KATAAANAO TOWIKOG EEOTIALONO TTpOOTaTiag.
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5.2MPIN AMO TH XPHZH

nnyn oxvog nou 5ev cupPwVEl pe TIG Mpodlaypadég mov epdavioval otV ETKETA
OVORAOTIKWY TIRWV TOU TPoidvtog. H tdon Sikthou kat n guxvotnta g nnyng toxvog
TPEMEL VA AVTLOTOLXOUV OTIG MPoSlaypadEg TG mvakisag OVORACTIKWY TIHWY TOU TtPoiovToG.

f Yrapxet Kivéuvog atuXratog eav To Poidv AEITOUPYEL XPNCLHOTOLWVTAG I NAEKTPIKY

@ AMEVEPYOTIOLNOTE TO TPOIOV KAl AMOCUVEESTE TO AMO TO NAEKTIPIKO Siktuo mpwv
AVTIKATAGTIGETE Ta EEAPTHATA, TPIV TOV KASAPIOKO KAl OTav §EV XpnolponolEital...

ZUVaPHOAGYNON TWV NEPLOTPEPOREVWV POSWV

1. AvamoSoyupiote 10 TAAOTIKO SoxElo, WOTE N BACT TOU VA EIVAL OTPAMUEVT TIPOG TA TTAVW.

2. Eloaydyete mMApwE Tov LETAANKO A€ova 010 MEPLOTPEPOUEVO POSAKL ETA OTNV OTT TNG TTAQOTIKAG UTTOSOXNG.
3. EAéyEre edv 10 MEPLOTPEDOUEVO POSAKL UTTOPEL VA TIEPLOTPEDETAL ENEVDEPQ.

20véeon/adaipeon tov ebKapnov swAnva

ZKoUTopa

1. EUBUYPOUUIOTE TOV GOVEEDHO TOU EVKAUTTOU GWAVA LE TOV OUVEETHO KA8aPLOOU.

2. TMiéote apyd tov 0UVEETHO EVKAUTTIOU CWANVA META OTOV CUVSETHO KASAPIOMOU LEXPL VA A0PANITEL TO KA AoPANELOG,

ENéYETE £V 0 ELKAUTTOG CWANVAG £XEL TOTIOIETAEL oWOTA TPABWVTAG EANAPPA TOV CUVEETHO EVKAUMTOU CWARVA. EQV 0 0UVEETHOG
€0KOUTTTOU OWANVA SEV METOKIVE(TAL, 0 EDKAUMTOC CWARVAG OLVEEETAL OWOTA.

EAéyEre edv 0 EDKAUTTIOG WAVAG UMOPEL va EPLOTPEPETAL ENEVDEPQL.

Adaipeon: Miéote kATW T0 KAUT ATPANELOG,

TpapriEte Tov 0OVEEDO EVKAUMTOU CWAVA EEW AT TOV CUVEETHO KABAPITMOV.

dlvonpa aépa

2HMEIQzH Aut eival o pondntikn Aettovpyia n omoia Popei va XEnoLOTIoLETaL Yia VA AMOUOKPUVETE
duowVTag oKOVN 1) UKPA QVTIKE(EVA.

1. EUBUYPOUUIOTE TOV GUVEEDHO TOU EVKAMTTTOU GWAVA LE ToV 0UVEETHO dpuontripa.

2. TMiéote apyd tov 0UVEETHO EVKAUTTIOU CWARVA META OTOV CUVEETHO GUOTOTOG LEXPL VO AOPOAITEL TO KAUT ATPANELOG.

3. EMNéyEte €dv 0 €0kaumog owAvag €xel Tomodendel owatd tpapwvtag eAadpd tov olvEeTHo DKapIou owhiva. Eav o
0UVEETHOG EVKAUTTTOU GWAYVA SEV LETAKIVEITAL, 0 EDKAUTTIOE TWATVAG OUVEEETAL OWOTA.

4. ENéyEre €0V 0 ELKAUTTOC CWAVOG UIopel va eplotpédetal EAelBepa.

5. Adaipeon: Migate KATw 10 KAIT agpaAelag. TpapriEle Tov oOVEETHO EDKAUMTOU CWAVA €W amo Tov OUVEETHO GUOTUATOC.

20v6eon Twv akpoduoiwv/CWAVa EMEKTAONG
Mropeite va oUVEEDETE Ta aKPOPUOLA / TOV OWAY VA EMEKTAONG OTOV TIPOCAPHOYEA EVKAMTTIOU owArjva pE Sladopoug TpdToug,
TIPOKEILEVOU VO TIPOCAPHOTETAL O S10POPETIKA TEPIBANAOVTA KA BABHOUG TIPOORACIATNTAG.

Akpogp0ao | Meptoy epappoynic
AKPODUOLIO OXIOUNG AUNAKWOELG, EVIOELG KO TEEPLOPLOUEVOL XWPOL
AkpOodUOI0 HIKPNG povpToag Ka8aplopdg otepewV o€ UPATUATA ETMAWY KAl XOAMA

SKANPEG Kal EMMESEG ETPAVELEG

AkpPOpUOL0 OKANPOL SaATESOU e EEApTNUA BolpToag XaAUA 1) HOPOHOIOU TUTIO ETUPAVELES
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Agaipeon/clivéeon tou e€aptiparog fovproag

ZHMEIQZH 1 e€dptnua polptoag ival MPO-EYKATETTNHEVO TTO AKPODUGLO OKANPWY SATESWV.

1. Adaipeon: Migote KATW APDOTEPA TA KOUUTIA KAEWSWHATOG. APalpéate To eEApTUa POUPTONG amd T0 akpopUolo OkANPOU
samésou.
2. 30vSeon: Eloaydyete 1o eEApUa OoUPTOag META 0T AKPOPUTL0 OKANPOU SAMESOU HEXPL VA A0DANITEL TO KOULT KAEIGWHATOG.

Adaipeon Tou Kanakiol soxeiov

ZHMEIQzH AdaLPEDTE TO KATIAKL SOXEIOU Y10l VO TOTIOJETATETE 1) VO AVTIKATATTHOETE TOV 0AKO GiATpou, Kat
Va 05ELAETE TO mhaotkd SOXE(O.

(Bripa)

1. ZeKAEIBWOTE TIG A0PANELEG TPAPWVTAG MAKPLA OO TO TTAACTIKS SOXE(o.

2. AVOONKWOTE TIG A0HANELEG KO ATOOUVEEDTE TG AMO TV TAEUPA.

3. AVUOTPEYTE TO MAPATIAVW BrMATA VI VO KAEISWOETE TO KATIAKL TOU SOXEIOU OTO TACOTIKG S0XE(O.
4, Kpatote ) Aaprn petadopdg kat adalpéate 1o Kamdkt SOXEIOU Ao T0 TAATTIKO S0XE(0.

5. To kaAd8t piAtpou ival eKTESEIUEVO YLa TOTIOBEON 1) AVTIKATAGTAON TOU 0dKou diNtpou.

6. AmAWOote T Aapr) LETAOPAG META T XPHON KAL TIPWV TNV Ao81|KELTN TOU TPOIOVTOG.

Tonodétnon tou ¢iktpou

exouv avappoqmael umopel va nsplsxouv usm)\)\lm N OKANPQ, aXunpd cwuatl&u a
omnoia EVGEXEICH va KO.IClOtpELPOUV 10 HOTEP T VA npomksoouv n)\sKtpon)\nﬁla H oKovn da
sKtlvaxasl anod tov ouv8£ouo ¢uonpatoq o€ TOAU peyaAn taxlinta, to omoio pmopet va
npomkeoa oopapr CWHATIKNA BAGRN.
Skourilete uvpu uovo e 10 diAtpo appol tonoastnuevo 070 TPOIoV. Alacpopstlm 10 T[pOlOV unopsl va
kataotpadei. 0 oakog okovNg da kataotpadei miong, Eav XpnOLUOTOLETAL YIa KAJAPIOUS UYPWV.

f MPOZ0XH Mnv okoutiZete mote Xwplg Tonodetnpévo Gitpo ato Tpoiov. Ouaieq Tou

ZHMEIQZH o uodaopdtvog oakog GIAtpou Kat 0 oAkoG oKOVNG €ival KATAAANAOL AMOKAEIOTIKA yia
KO9aPLopO OTEPEWV.

MV XQNOILOTOLELTE TOV UPATHATIVO OAKO GINTPOU IO KABAPIOUO TIOAD AETTAC OKOVNG 1) BPWILAC (TLX. 0KV
Asiavonc). EvioUTtolg, o uGaopdtvog oakog GIAtpou UMopel va xpnotpomondel yia oM AAAG UMKA.

Ydaopatvog oakog piktpou (kadapiopd otepewv)

(Tomo8éwmon)

1. AvarmoSoyupiote to kanakt Soxeiou.

2. Tomodetwote Tov upaoudtivo adko GiAtpou oto Karddt diltpou.

3. Tpapni€te katw 10 XeIAog 10U UGATUATIVOU TAKOU GIATPOU MéXPL VA KAADPEL TIAPWGE TO KAAASL diAtpou.

4. To xeihog tou upaoudtivou odkou GiAtpou TpémeL va GTAceL kat va ayyifel my emddavela g BAaNG Tou KaAadol GiAtpou.

TaKog okoVNG (KadapLopo oTepewv)

(Tomo8éwmon)

1. AvarmoSoyupiote o kamnakt Soxeiou.

2. EuBuypapioTe v oty aTov OAKO OKOVNG HE TOV ETWTEPIKO OUVEETHO avappOPnongG.

3. Tatote KATw ToV 0aKO OKOVNG YLaL Va ELOAYETE TOV ECWTEPIKO GUVSETLO aVapPOGNONG LETA TNV Ot TOU OAKOU OKOVNG,.
4. Tomiote KAtw Tov 0AKo OKOVNG LEXPL O OTEYAVOTIOINTIKAG SOKTUAOG v EGAPHOTEL TNV KUKAIKY) UTIOSOXY).

®iktpo adpol (kadapiopog vypwv)

(Tomo8éwmon)

1. AvarmoSoyupiote o kanakt Soxeiou.

2. Tomodetote 10 GiAtpo adpol ato KAAASL iAtpou.

3. Tpapri€te apyd kat anaid 1o Xeihog tou Gpiktpou adpol mpog ta kATtw PEXPL va KaAUPEL AT pWwG To KAAA8L piktpou. To Xeiog tou
dIApou adpol TPETEL va GTATEL Kal va AyYIEEL TNV EMIdAVELD TG PAONG TOU KaAadioL diltpou.
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5.3 YNAPMOAOIHZH - XPHEH - AEITOYPTIA (®YAAAAIO 2)

Evepyonoinon/anevepyonoinon

ZHMEIQzH Mpw ) xprion, eAéyELe v OAA Ta €EAPTAHATA TUVSEOVTAL PE ATPANELQ KA TO KATIAKL S0XEiOU
elval KAeWswpévo. Npv guvsETETE To POidV oV TapoxT LoxLog, Pepailwdeite Ot ExEl amevepyomomndel.

1. Suvséote 1o BUoPA TPoPp0o50aiag e KATAAANAN TpIga.
2. Evepyoroinon: MNatriote 1o Slakdmm evepyornoinang/anevepyomnoinong ot 8éon I.
3. Amevepyoroinon: Matiote tov Slakommn anevepyonoinang ot 8éan 0.

Anodnjkevon Twv akpodpuoiwy
S0pete 10 éva AKPO TOU ia10V aKPOPUGIOU/oWAVA EMEKTATNG 1) TO AKPOoDUTI0 OXIOHNG Héda oTnv UTtoSox1) akpoduaiov ot éva amd ta
TEPLOTPEDOpEVA POSAKIA 1) OE pia amd TiG UToSoxEG akpoduaiov ato kamdakl oxeiov.

MeprtuMEn Tov KaAwdiov pebpatog

1. TUNIge 10 KaAWS10 PELMATOG YUPW ard Tov Ttdvw yavtZo g PAONG KAAWSIOU PEUUATOG KAl TOV KATW TIEPIOTPEDOUEVO YAVTZO TG
Bdong kaAwsiov pevpaTog.

2. Ztepéwan Tou KaAwsiou pelpatog: SUVEETTE T0 KAUT KaAwSiou PEUHATOG OTO TUALYHEVO KAAWSI0 PEUATOG,

Adelaopia tou mAaotikol Soxeiov

ATIEVEPYOTIOUNOTE TO TPOIOV KAl CAMOCUVSECTE 1O amd T0 NAEKTPIKO Siktuo TPV
AVTIKATAOTHOETE TA EEQPTHLATA, TIPLV TOV KASAPLIOMO KA 0TaV SEV XpnotpoToleital.

yla va anodOyete tn CUAAOYT UAKWV Ttou propel va 8¢éael évav kivGuvo mupkayldg oto
TPOIov.

A MPOEIAOMOIHZH aseiote kau KadapioTe T0 MPOIOV TPLV Kal META amd KASE Xprion

1. Adaipéote 10 KamAkL 50xeiov amo o MAACTIKO SOXED.
2. A8eld0TE T0 TAAOTIKO SOXE(O.

5.4 ZYNAPMOAOTHZH - XPHZH - META TH XPHZH (®YAAAAIO 2)

1. Amevepyomounote 10 TPOidV kat anoouvséate 1o PUOKA T1Pododoaiag anod v mpila.
2. AQn0TE T0 TIPOIOV VOl KPUWCDEL.
3. EMéyEre, kadapiote kat amodnKeVote To ipoiov (BA. «<Kadaplopdg kat dpovtisar).

5.5 YNAPMOAOIHSH - XPHZH - KAOAPIZMOZ KAl ®PONTIAA (PYAAAAIQ 2)

Amevepyomoujote 10 TPOIOV KAl OTMOCUVEEDTE TO0 MO TO NAEKTPIKO Siktuo mpv
QVTIKATAOTIOETE Ta EEAPTANATA, TIPLV TOV KAJAPIOHO KaL 0TAV SEV XpnolpomoLeital.

Kadapiopdg

. Mnv enpénete TMOTE 0€ LYPA VA ELTEPXOVTAL OTO TIPOIOV.

To Tpoidv TpEMeL va Slatnpeital Tavia kadapd, oTeyvo Kat anaAAaypévo amd AdsL 1 ypdao.

ATIOPOKPOVETE T KOV OTtd TO TIPOTOV LETA amo KAJE XPrion KAl TIpLWV TV anodrkeuon.

0 TOKTIKOG KOl OWoTOG KABAPLoHOG 80 GUUBAAEL TNV A0DAAr XPrion kat a tapateivel T SLAPKEL WG TOU TTPOTOVTOG,
Kadapitete 10 poidv pe ateyvo mavi. Xpnaotpomoleite paAakr PoUPToa yia TEPLOXEG TTOU EiVal SUCTIPOCITEG.

aFrwN

2HMEIQZH Mnv xpnowonoteite xnpiké, ohkahikd, AtavTikd 1 GANO EMBETIKA KASAPIOTKA 1) ATOAUHOVTIKA
Yo ToV Kadapopo TOU TIPOIGVTOG KOBWG MITOPEL va BAAYPOULV TIG ETUHAVELEC TOU.
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5.6 SYNAPMOAOIH - XPHZH - SYNTHPHZH (®YAAAAIO 2)

Mpw Kat petd and kade xpron: EAEELE To Tpoidv Kat ta e€aptrpata yia ¢p8opd kat Znud.

5.72YNAPMOAOTHZH - XPHZH - ENIZKEYH (®YAAAAIO 2)

AuTd T TIPOIOV SEV TIEPIEXEL EEAPTUATA TIOU VA ETMOKEVATOVTAL AMO TOV XPNOTN. ETKOWWVNOTE e éva EE0UCLOG0TNHEVO KEVTPO
0£PPIG 1} HE TIAPOHOLO EE0UGLOSOTNIEVO ATOLO YIa EAEYXO KA ETLOKEUT) TOU TIPOIGVTOG.

5.8 5YNAPMOAOTH - XPHZH - ANOGHKEYZH (®YAAAAIO 2)

ATIEVEPYOTIOLNOTE TO TPOTOV KAl AMOouVSEaTE To uapa Tpodosoaiag amd my mpita.

AdrioTe 10 TIPOIOV vVa KPUWOEL.

Kadapiote to mpoidv (BA. «<Kadaptopdey).

ATo9NKEVOTE 10 MPOTOV KAl Ta EEAPTUATA TOU O OKOTEWO, OTEYVO, XWPIG TAYO, KAAA AEPIJOMEVO XWPO.

dUNACOETE TTAVTA TO TIPOIOV O PEPOG TIOU SEV Eival IPOOBACIHO OTA TTAUSIAL.

H (Savikr) 8eppokpaoia yia anodrkeuon pakpag SLApKelag (MEpLoo6TePo amd 3 urveg) eivat petaglh +10 kat +30 °C pe péylom
OXETKT) LYpaaia 60%.

LI RENEES

5.9 5YNAPMOAOTHEH - XPHZH - META®OPA (®YANAAIO 2)

1. ATIEVEPYOTIOWOTE TO TPOIOV Kall AOCUVEEDTE T0 BUCKA TPOdOSOTiag amd v mpita.

2. AQM0TE T0 TIPOIOV VOl KPUWOEL.

3. MpootatéPte 10 MPOoioV amd TuxOvV LoXUPEG KPOUTELG 1) LoXUPOUG KPASAOUOUG TIOU UMOPEL Va TPOKUYOUV Katd T HETadopd oe
oxnuata.

4. AodaNioTe To TTPOidV yla va unv YAOTPoEL 1} TIECEL.




6. ANANTYIMA KAI KATAAOIOZ ANTAANAKTIKQN
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6.2 KATAAOI0Z EZAPTHMATQN

1 Napn
2 Mwakisa

3 Aakdmng

10 Spouyyapt1
n Sdouyyapt 2

12 K&Auppa aveplotipa

19 Bdon 80pag avappddnong
20 Tpoxog (X4)

21 KaAwélo pevpatog

4 KAAUILO KEDANC 13 BaABisa aopaheiag 22 Bpayiovag eapmjpatog (X2)
5 KAAUpYLO E106600 a€pa 14 Katw kGAuppa kaAadiov 23 EOkapmtog owAijvag
6 Tl oTeyavonoinang 15 Yoaoudtvog adkog dpirtpou 24 2AKoG OKOVNG
7 Motép 16 MAaotiko soxeio 25 diAtpo appov
5 Akpodlaio OKANpWV

8 Wrktpa av8paka (X2) v Aogddea (X2) 26 5qﬁ£wv e

. ) 18 Mok ouvseang . .
9 KaAuppa Kuhivépou KAEWSWHAToC (X2) 27 AkpodLOL0 OXIOUNG
28 MAaotkog owhvag (X3)
29 Mikpo OTPOYYUAD

akpodUoLo

7. ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

BAafn Midavi attia Evépyew

To mpoidv Sev Aertoupyei.

To Puopa TPoYodooiag Sev ouvdéetal otnv
TIAPOXH 10XUOC.

Tuvdéote To Puoua TPoPodoaiag oe KATAANAn
npica.

H 100G avappdenong
HEIVETAL Kal TO TIPOidV Oev
kabapilel Bpwpiég ry vepo.

To mhaoTikd Soxeio 8 eivat yepdro.

Adeldote To maoTiko Soxeio (BA. «Adelaoua Tou
TAaOTIKOU Soxeiou»).

H Siadpopr aépa ivat amokAelopévn.

EAéy€te Ta mapakdtw e§aptipata yio gpayr Kat
QMOMAKPUVETE Ta aiTla pPayAG:

- M\aoTikoé doxeio

- EOkapmtog owArvag

- lo10 akpoPUCI0/XWAAVAC EMEKTAONG

- AKPOPUOIO OXIOMAG

H okoévn Suagedyer amd 1o
TIPOTOV.

To kamdki Soxeiou Sev TomoBEeTiONKe CWOTA.

TomoBetiote owotd 1o Kamaki Goxeiou (BA.
«Apaipeon Tou Kamakiov Soyeiouy).
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8. ATOPPIWH KAIANAKYKAQZH

AuTr) OTLaVOT) ETUONHAIVEL OTL AUTO TO TIPOTGY SEV EMITPEMETAL VA AMOPPITTTETAL OTA OIKLOKA ATOPANTA TOUYEVA 0TV
EE. Mpokepévou va anodeuxdolv evoexdpeves eMPACBEIG GUVETELEG YLa TO TIEPIBANAOV 1) TNV av8pwrivn vyeia
e€autiag g avegéAeykng SLABENG AMOPPIUHATWY, TIAPAKANOUHE S1a8€0Te T UMELAUVA WOTE va Bondroete o
Bubon emavaxpnolonoinon twv UAKKWY Topwv. Ma va amoppldete 10 XPNOIUOTOMNKEVO UNXAvnua oag,
TIOPOKANOUHE XPNOLHOTOOTE Ta EIGIKA GUOTAUATA ATOPPIPNG KAl GUAAOYTIG 1] ETKOWWVIOTE HE TOV EUTOPO amd

B 10V 0T0i0 AyOpAOOTE 10 TPOIdV. EKel Uopolv va §1a8€00uv QLTS T0 TPOIGV Yia avakUKAWON pE TpoTo aodal yia
10 TEPIBAANOV.

9. EITYHZH

Ta mpoiovia Dexter éxouv axedlaotel pe BAon ta PNAGTEPA TIPATUTIA TTOLOTNTAG YL TIPOIOVTA TIOU TPOOPIJOVIAL VLA TO YEVIKO KOWO.
To TPoidV KAAUTITETAL e eyyunon 5 €1wv o apxiel va oXVEL amd Ty nuepounvia ayopdq. Auti 1 eyyinon kaAUmtel OAa ta
KOTAOKEVAOTIKA ENATTWHATA 1} TA EAATTWHATA UNKOU.
Se mepimwon BAABNG, avarpé€te mpWwta ot oeNisa avipetmong mpopANUAtwY (TPoPAaTa kat AVOELS) 010 GUANASIO. AV T0
TIPOPANLLA TIAPALEVEL, ETIKOWWVIOTE LIE TO TANCLEGTEPO KATAOTNHA.
To kataoUA 0ag 8a KatapAAEL KASE TPOOTIABELA YLaL TNV ETAUGT) TOU TIPOBAUATOG.
Ol EMOKEVEG KAL 1) AVTIKATAOTAOT TWV £§0PTNUATWY S€V TTAPATEIVOUV TV aPX LK TIEPIOSO TG EYYUNONG.
Ot PAABEG TIou TPOKUTTOUV amtd GUGLOAOY KT} HIOPA 1} ATtd AKATAAANAN XPioN TOU TPOTOVTOG S€V KAAUTITOVTAL A TV €yyUNnan. Auto
TIEPINAUPBAVEL, METAED AAAWY, TOUG SLOKOTITEG, TOV A0HANELOSIOKOTITN KUKAWLATOG KAl Ta HOTEP, OE TEPITTWon G8opag.
NABETE UTOYN OTL UTIAPXOUV GUYKEKPILEVOL OPOL EYYUNGONG VL0l OPLOHEVES XWPEG.
3¢ mepintwon apdIBoAag, ETUKOWWVNAOTE LE TO ONLEID TTWANONG 00G.
MNa va Anddoly uToYn ANATOELG 0TO TTAAICLO TG EYYUNONG, AMALTobVTAL Ta aKOAOUSa:

- T1pOOKOWION TG amOSEENG ayopag

- 'O 8V €XOLV ViVeL ETOKEVEG 1/kat aAAayT) eapTtnudtwy amod tpito uépog.

+ ‘0t 10 MPOPANUa eV eivat JEpa pualohoyIKNG PBOPAG.

- ‘0T 0L AMATOUKEVEG EPYATIEG CUVTPNONG KAL ETIOKEUNIG EXOUV EKTEAEDTEL CWOTA.

- 'O 8ev a0KNINKE SUVALN KAl €V UTNPEE AKATAAANAOG XELPLOMAC, LN £E0UCLOS0TNUEVN XPNON 1) ATUXHUATA

- ‘O 8ev €xel onuELWEL UTIORASUION AOYW UTIEPSEPUAVONG TIOU OdEIETAL OE EUPPAEN TOU UTTAOK EEQEPIOLOL.

- ‘Ou ev éxel yivel kapia epyacia 0to TPoidV amo avelSikeuTo ATOUO KAt SEV EXOUV ETIXELPNSEL AKATANANAEG ETUOKEVEG.

- ‘Ot to epyaieio Sev €xel amoouvappoAoyndel 1) avorytel.

- ‘0T T0 epyaleio Sev €xel LTAPEEL O LYPS TIEPIBANNOV (5p0aLA, BPOXT, BUBIOWEVO OTO VEPO...)

- ‘Oubev €xouv xpnaotpomoindei A\avaaopéva e§apTUaTa, EEAPTALATA TIOU SEV KATATKELAOTNKAY amo v Dexter, ev) amodekvietal

ot givat n attia tou TPOPAATOG.

- 0T 10 £pyaleio Sev Exel XPNOILOTIONSE AKATANNAG (UTIEPGOPTWOT TOU EQYOAEIOU Ty XPNOM LN EYKEKPIUEVWY EEQPTNHATWY).

- 'O 8ev Exel IPOKANIEL InpuLd amd EEWTEPIKEG ALTiEG 1) EEva OWUATA OTIWG AUMOG 1} TETPEG.

- ‘O 8ev Exel TTPOKANIEL INLd Mo L CURUOPDWON HE TIG CUOTATELG AodAELNG KAl TIG 08NYIEG XPrionG.
To TIPOIOV TIPETEL VAL XPNOLUOTIOLELTAL UTIO KAVOVIKEG OUVBTKEG XPrIONG KA YIa LN ENAYYEALATIKOUG OKOTIOUG,
Qg ek toUToU, €€atpolvial amd autv TV gyyunan ta TMEOIGVTA TOU XPNOLUOTOLoUVIaL Mo ETALPEIEG, TOTIKEG APXEG, KABWE Kal
ETALPEIEG TIOU TIPOTDEPOUV EVOIKLA ETTL TTANP WL 1) SWPEAV SAVELTHO EEOTIMGHOL.
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WPROWADZENIE

Dziekujemy za wybranie tego produktu. Projektujac i wytwarzajac nasze produkty, doktadamy wszelkich staran,
aby zagwarantowac najwyzsza jakoS¢, spetniajac potrzeby uzytkownikow.

” #

WAZNE — ZACHOWAC NA PRZYSZL0SC:
PROSIMY O UWAZNE PRZECZYTANIE

WAZNE! W CELU ZAPEWNIENIA JAK NAJWIEKSZEJ SATYSFAKCJI Z KONFIGURACII,
UZYTKOWANIA | KONSERWACJI TEGO PRODUKTU ZALECAMY UWAZNE PRZECZYTANIE NINIEJSZE]
INSTRUKCJI OBSLUGI PRZED ROZPOCZECIEM KORZYSTANIA Z PRODUKTU. NALEZY ZWROCIC
UWAGE NA PODSTAWOWE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ZAWARTE W NINIEJSZE)J

INSTRUKCJ1 1 ZACHOWAC JA DO POZNIEISZEGO WYKORZYSTANIA.

1. PRZEZNACZENIE
ODKURZACZADO CZYSZCZENIA

NA MOKRO I SUCHO
Gratulujemy zakupu nowego produktu. Wybrali
PafAstwo produkt wysokiej jakoSci. Instrukcja

obstugi jest czescia produktu. Zawiera ona wazne
informacje dotyczace bezpieczehstwa, uzytkowania
i utylizacji. Przed uzyciem produktu nalezy zapoznac
sie ze wszystkimi informacjami dotyczacymi
bezpieczehstwa i instrukcjami uzycia. Produktu nalezy
uzywac wytacznie zgodnie z opisem i do okreslonych
zastosowah. W przypadku przekazania produktu
jakiejkolwiek innej osobie nalezy sie upewnic, ze wraz
z nim przekazano rowniez catg dokumentacje.

11PRZEZNACZENIE

Ten produkt jest wurzadzeniem gospodarstwa

domowego przeznaczonym do odkurzania podtog,

dywandw, mebli, materacy, samochoddw lub garazy.

Produkt moze by¢ réwniez uzywany jako dmuchawa

lub do zasysania wody.

Produkt nadaje sie do zasysania wody i brudu

o temperaturze nie wyzszej niz +40°C.

Niektore materiaty pod wptywem zasysanego

powietrza moga wytwarza¢ wybuchowe opary lub

mieszaniny.

Nigdy nie nalezy odkurza¢ nastepujacych materiatow:

1. Wybuchowe lub tatwopalne gazy, ciecze
i (reaktywne) czastki pytu. Odkurzanie takich
materiatow stanowi zagrozenie dla zdrowia
i dlatego jest zabronione.

2. Czasteczki pytu metali reaktywnych (np.
aluminium, magnezu i cynku w potaczeniu z silnie
alkalicznymi lub kwasnymi detergentami).

Nierozciefczone, silne kwasy i zasady.
Rozpuszczalniki  organiczne  (np.  benzyna,
rozcienczalniki do farb, aceton, olej opatowy).
Substancje te moga powodowac korozje produktu.
5. Sadzaizarzacy sie zar.
6. Cement, gips i pyt wapienny.
7. Mate przedmioty lub popidt z komindw, piecow
weglowych, popielniczek lub grillow.
8. Popidt lub brud z kottdw grzewczych i piecow
olejowych.
Kazdeinneuzycie lubmodyfikacjaproduktusguwazane
za niewtaSciwe uzytkowanie i moga powodowac
zagrozenia, takie jak &mieré, obrazenia ciata
i uszkodzenia. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci
za jakiekolwiek szkody spowodowane niewtasciwym
uzytkowaniem. Produkt jest przeznaczony wytacznie
do uzytku domowego. Produkt nie jest przeznaczony
do uzytku komercyjnego, operacji przemystowych ani
podobnych celow.

Hw
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Po rozpakowaniu produktu nalezy sprawdzi¢, czy
dostawa jest kompletna i czy wszystkie czesci sa
w dobrym stanie. Przed uzyciem nalezy usunac
wszystkie materiaty opakowaniowe.

Waz elastyczny

Rurka przedtuzajaca (x 3)

Pokrywa pojemnika

Pojemnik z tworzywa sztucznego

Kotka obrotowe (x 4)

Filtr piankowy

Worek na kurz

Dysza do podtdg twardych

. Dysza szczelinowa

10. Dysza mata okragta

11. Materiatowy worek filtrujacy

12. Instrukcja obstugi

13. Wspornik akcesoriow (x 2)

CENOOrWNS

13
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2. SYMBOLE

Nalezy przeczytac instrukcji obstugi!

L)

Przed wymiang osprzetu,
czyszczeniem i gdy urzadzenie nie
jest uzywane, nalezy je wytaczyc
i odtaczyc od zasilania.

Nalezy przestrzegac ostrzezeh i uwag
dotyczacych bezpieczenstwal

Niebezpieczefstwo =
porazenia pradem!

ryzyko

Symbol produktu z klasg ochrony 1.

Srednica
Prad przemienny / napigcie.

Produkt nalezy stosowal wytacznie
w suchych pomieszczeniach.

De@ > > @

Znak CE oznacza zgodnos¢
z odpowiednimi dyrektywami UE
majacymi zastosowanie do tego

produktu.

Dysza do odkurzania dywanow.

I

Dysza do odkurzania gtadkich
i twardych powierzchni podtogowych.

Dysza do odkurzania kurzu i brudu
z rowkow, spoin i pekniec.

Filtr do odsysania wody lub innych
ptynow.

Filtr nie nadaje sie do odsysania wody
lub innych ptynéw.

Filtr do odkurzania suchych i matych
czastek (np. piasku, zaschnietych
resztek farby).

SN Fitr  do odkurzania suchego
) i drobnego pytu (np. pytu drzewnego
z prac szlifierskich).

ﬂ Zablokowany
ﬂ Odblokowany

3. INSTRUKCIA
BEZPIECZENSTWA

PRZED UZYCIEM PRODUKTU NALEZY ZAPOZNAC
SIE ZE WSZYSTKIMI INFORMACJAMI DOTYCZACYMI

BEZPIECZENSTWA |  INSTRUKCJAMI  UZYCIA!
PRZEKAZUJAC TEN PRODUKT INNYM O0SOBOM,
NALEZY ROWNIEZ DOtACZYC WSZYSTKIE
DOKUMENTY!

w przypadku uszkodzeh wynikajacych
z nieprzestrzegania niniejszej instrukcji obstugi

roszczenie gwarancyjne traci waznos¢! Nie ponosimy
odpowiedzialnosci za szkody nastepcze! Nie ponosimy
odpowiedzialnosci w przypadku szkéd materialnych
lub obrazeh ciata spowodowanych nieprawidtowa
obstuga lub nieprzestrzeganiem instrukcji
bezpieczenstwa!

310GOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE

%ﬁ‘% Niebezpieczefstwo wypadkow
Smiertelnych z udziatem dzieci

i matych dzieci. Nigdy nie wolno pozostawiaé
dzieci bez nadzoru z materiatem
opakowaniowym. Materiat opakowania stwarza

niebezpieczefstwo uduszenia. Dzieci czesto nie
dostrzegaja zagrozen.

1. Ten produkt moze by¢ uzywany przez dzieci
w wieku 8 lat i starsze oraz osoby o ograniczonych
zdolnosciach  fizycznych, sensorycznych lub
umystowych lub nieposiadajace doSwiadczenia
i wiedzy, pod warunkiem, ze sa one nadzorowane
lub  zostaty  poinstruowane w  zakresie
bezpiecznego korzystania z produktu i rozumieja
zwigzane z tym zagrozenia.

2. Dzieci nie powinny bawic sie urzadzeniem.

3. Dzieci bez nadzoru nie powinny wykonywaéc
czyszczenia i konserwacji. Przed przystapieniem
do czyszczenia lub konserwacji urzadzenia nalezy
wyjac wtyczke z gniazdka.
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Przeznaczenie

OSTRZEZENIE! ryzyko

obrazei! Niewtasciwe uzycie moze

prowadzi¢ do obrazen. Produktu
nalezy uzywac wytacznie zgodnie z niniejszymi
instrukcjami. Nie nalezy w zaden sposob
modyfikowac¢ produktu.

Uzytkowanie

OSTRZEZENIE! ryzyko
obrazei! Nigdy nie wolno uzywac
produktu do zasysania nastepujacych
materiatow:
- woda i wszelkie materiaty o temperaturze
przekraczajacej +40°C,
- materiaty zarowe.

Bezpieczenstwo elektryczne

r NlEBEZPlECZENSTWO' 1. Nalezy odtaczy¢ produkt od Zrodta zasilania:

- . 8 gdy wystapi usterka,
Ryzyko porazenia pradem! Nigdy nie - przed podtaczeniem/zmiang akcesoridw,
nalezy usitowa¢ naprawiac produktu - przed przystapieniem do czyszczenia produktu,
samodzielnie. W przypadku awarii naprawy - jesli produkt nie bedzie uzywany przez dtuzszy
moga byé wykonywane wytacznie przez czas,
wykwalifikowany personel.

— podczas burzy oraz
OSTRZEZENIE! Ryzyko

— po kazdym uzyciu.
2. Produkt nalezy odtaczy¢ od Zzrodta zasilania,
porazenia pradem! Nie wolno
zanurza¢ elementdw elektrycznych 3.

wyciagajac wtyczke zasilania, ale nie ciaggnac za
przewdd zasilajacy.

produktu w wodzie ani innych ptynach. Nigdy

nie wolno trzymac produktu pod biezaca woda.

Uszkodzone podzespoty musza byEé zawsze

wymieniane na oryginalne czeSci zamienne.

4. Nie zastania¢ otwordéw wentylacyjnych podczas
pracy. Ryzyko przegrzania i uszkodzenia produktu.

5. Upewnic sie, ze napiecie sieciowe odpowiada

3 informacjom na tabliczce znamionowej.

OST R ZEZE N IE! ] Ryzy k? 6. Produktmozebyépodtaczonydogniazdasieciowego

porazenia pradem! Nigdy nie uzywac wytacznie za  poSrednictwem  wytacznika

uszkodzonego produktu. Jesli

réznicowopradowego (RCD) o znamionowym
produkt jest uszkodzony, nalezy odtaczy¢ go od pradzie uptywowym nieprzekraczajacym 30 mA.
gniazdka i skontaktowac sie ze sprzedawca.

Czyszczenie i przechowywanie

OSTRZEZENIE! ryzyko

obrazef! Nalezy odtaczy¢ produkt

od zZrodta zasilania przed
przystapieniem do czyszczenia i gdy produkt
nie jest uzywany.

OSTRZEZENIE! rRyzyko

obrazen! Nalezy wytaczy¢ produkt

i odtaczyc go od zasilania przed
czyszczeniem oraz gdy produkt nie jest
uzywany.

—_

Nie wolno uzywac produktu, jeslizostatupuszczony. 1. Nalezy chronié produkt, jego zasilacz i wtyczke

2. Podtaczy¢ wtyczke do Zrddta zasilania. Sprawdzié,

czy napiecie i natezenie pradu sa zgodne z danymi
zasilacza podanymi na etykiecie znamionowej
produktu.

przed kurzem, bezpoSrednim dziataniem promieni
stonecznych, kapaniem i rozpryskami wody.

Nalezy przechowywaé produkt w chtodnym,
suchym miejscu, chronionym przed wilgocia

3. Regularnie sprawdzaé wtyczke zasilajaca i niedost dla dzieci
i przewdd zasilajacy pod katem uszkodzen. Jesli INmF 08 Epny_rp ad T('fc" d Kat t
przewdd zasilajacy jest uszkodzony, nalezy N? ezycl ronic produkt prze Wgsita emperabllj.r'a.
go wymieni¢ u producenta, serwisu lub osoby tle r][a ezy gmlleks)z,cz%ck proku tuk'vt\:' Eo lzu
o podobnych kwalifikacjach, aby uniknac Ful\;vjrrzeio ognia wub zrodet ciepta, takich jak piece
zagrozenia. adzenia grzewcze.

4. Chroni€ przewdd zasilajacy przed uszkodzeniami.

Nie dopuszcza¢ do tego, aby zwisat na ostrych
krawedziach, nie Sciskac go ani nie zginac. Przewod
zasilajacy nalezy trzymaé z dala od goracych
powierzchni i otwartego ognia.
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4. DANE TECHNICZNE

Model pompy wyciagowej 1250DWD-12.5001
Znamionowa moc wejSciowa (zuzycie energii) 1250 W
Znamionowe napiecie wejsciowe 220-240V~, 50 Hz
. 16,5 kPa (warto$¢ dla zbiornika)
Depresjaw Kpa — -
20 kPa (wartos¢ turbiny)
Sitassaca 180 watdw powietrznych

. 30 /s (wartosé dla zbiornika)
Szybkost ssania - .
45 1/s (wartos¢ dla turbiny)

Dtugosé przewodu zasilajacego 4m

Klasa ochrony I /[l (podwajna izolacja)
Ochrona przed wnikaniem 1P24

Dtugos¢ weza ok.1,8m

Dtugosé dyszy szczelinowej ok.19cm

Dtugosé dyszy prostej/ rurki przedtuzajacej ok.31,6cm

Zuzycie energii w trybie wytaczenia ow

5. MONTAZ (BROSZURA 2)

51ROZPAKOWYWANIE

OSTRZEZENIE produkt i opakowanie nie sa zabawkami dla dzieci!. Dzieci nie moga
bawic sie plastikowymi torebkami, arkuszami ani matymi elementami! Istnieje
niebezpieczefstwo zadtawienia sie i uduszenia!

—_

Rozpakowac wszystkie czesci i potozyc je na ptaskiej, stabilnej powierzchni.

Usuna¢ wszystkie materiaty opakowaniowe i urzadzenia transportowe, jesli dotyczy.

3. Upewnic sig, ze zawartos¢ przesytki jest kompletna i wolna od uszkodzeh. W przypadku stwierdzenia braku lub
uszkodzenia czesci nie uzywac produktu; nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca. Nie nalezy uzywac produktu,
dopdki nie zostang dostarczone brakujace czesci lub uszkodzone czesci nie zostang wymienione. Korzystanie
z niekompletnego lub uszkodzonego produktu stanowi zagrozenie dla ludzi i mienia.

4. Uzytkownik powinien sie upewnic, ze ma wszystkie akcesoria i narzedzia potrzebne do montazu oraz obstugi.

Obejmuje to réowniez odpowiednie §rodki ochrony indywidualnej.

N
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5.2 PRZED UZYCIEM

na etykiecie znamionowej produktu grozi wypadkiem. Napiecie sieciowe i czestotliwosé
Zrodta zasilania musza by¢ zgodne ze specyfikacjami na tabliczce znamionowej produktu.

f Korzystanie z produktu przy zasilaniu elektrycznym niezgodnym ze specyfikacja podana

Przed wymiana nasadek, czyszczeniem i gdy urzadzenie nie jest uzywane, nalezy je
wytaczyé i odtaczy¢ od zasilania.

Montaz kotek skretnych

1.

Odwrdci pojemnik z tworzywa sztucznego do gory dnem, tak aby jego spdd byt skierowany do gory.

2. Umiesci¢ metalowy trzpief obrotowego kdtka w otworze plastikowego uchwytu az do oporu.
3. Sprawdzi¢, czy kotko obrotowe moze sie swobodnie obracac.

Podtaczanie/odtaczanie weza elastycznego
odkurzanie

1.

Dopasowac ztaczke weza elastycznego do ztacza podciSnieniowego.

2. Wepchna¢ powoli tacznik weza do ztacza podcisnieniowego, az zatrzasnie sig blokada zatrzaskowa.
Sprawdzi¢, czy waz elastyczny jest poprawnie podtaczony, lekko pociagajac za tacznik weza. Jeslitacznik weza nie
porusza sig, waz elastyczny jest poprawnie podtaczony.

Sprawdzi¢, czy elastyczny przewdd mozna swobodnie obracac.

Zdejmowanie: nacisna¢ blokade zatrzasku.

Wyciagnat ztaczke weza ze ztacza podcisnieniowego.

Nadmuch powietrza

UWAGA Jest to funkcja pomocnicza, ktéra moze by¢ uzywana do zdmuchiwania kurzu lub matych
przedmiotow.

1.

2.
3.

4
5,

Dopasowac ztgcze weza elastycznego do ztacza nadmuchu.

Wepchna¢ powoli tacznik weza do ztacza nadmuchu, az zatrzasnie sie blokada zatrzaskowa.

Sprawdzi¢, czy waz elastyczny jest poprawnie zainstalowany, lekko pociagajac za tacznik weza. Jesli tacznik
weza nie porusza sie, waz elastyczny jest poprawnie podtaczony.

Sprawdzi¢, czy elastyczny przewdd mozna swobodnie obracac.

Zdejmowanie: nacisna¢ blokade zatrzasku. Wyciagnac ztaczke weza ze ztacza wydmuchu.

Podtaczanie dysz / rurki przedtuzajacej
Dysze / rurke przedtuzajaca mozna podtaczy¢ do adaptera weza na rézne sposoby, aby dostosowac urzadzenie do
roéznych Srodowisk i stopni dostepnosci.

Obszar zastosowania
Dysza szczelinowa Rowki, ztacza i ograniczone przestrzenie
Mata dysza szczotkowa Odkurzanie ciat statych na tapicerce i dywanach
Dysza podtogowa do podtdg twardych z nasadka Twarde i ptaskie powierzchnie
szczotkowa Dywany lub podobne rodzaje powierzchni
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Zdejmowanie/podtaczanie nasadki szczotkowej

UWAGA Nasadka szczotkowa jest fabrycznie zainstalowana na dyszy do podtog twardych.

1. Zdejmowanie: nacisnac oba przyciski blokady. Zdja¢ nasadke szczotkowa z dyszy do podtog twardych.
2. Podtaczanie: wtozy¢ nasadke szczotkowa do dyszy do podtdg twardych, az przycisk blokady zatrzasnie sie na
swoim miejscu.

Zdejmowanie pokrywy pojemnika

UWAGA Zdjac pokrywe pojemnika, aby zainstalowac lub wymieni¢ worek filtrujacy i oprozni€ pojemnik
z tworzywa sztucznego.

(Krok 1)

1. Odblokowac zatrzaski, odciagajac je od pojemnika z tworzywa sztucznego.

2. PodnieS¢ zatrzaski i odtagczyc je od zebra.

3. Wykonac powyzsze kroki w odwrotnej kolejnosci, aby zablokowaé pokrywe pojemnika na pojemniku
z tworzywa sztucznego.

4. Przytrzymac uchwyt do przenoszenia i zdjac pokrywe pojemnika z pojemnika z tworzywa sztucznego.

5. Kosz filtra jest odstonigty w celu instalacji lub wymiany worka filtracyjnego.

6. Pouzyciuiprzed przechowywaniem produktu nalezy ztozy¢ uchwyt do przenoszenia.

Instalacja filtra

substancje moga zawiera¢ metal lub twarde, ostre czastki, ktore moga uszkodzic silnik lub

spowodowaé porazenie pradem. Pyt bytby wydmuchiwany ze ztacza z bardzo duza

predkoscia, co mogtoby spowodowac powazne obrazenia ciata.

Ptyny nalezy odsysa¢ wytacznie przy zamontowanym w produkcie filtrze piankowym.
W przeciwnym razie produkt ulegnie uszkodzeniu. Worek na kurz réwniez ulegnie uszkodzeniu, jesli
bedzie uzywany do odkurzania na mokro.

f UWAGA Nigdy nie wolno odkurza¢ bez filtra zainstalowanego w produkcie. Zassane

UWAGA Materiatowy worek filtrujacy i worek na kurz nadaja sie wytacznie do odkurzania na sucho.
Nie uzywaé materiatowego worka filtrujacego do odkurzania bardzo drobnego pytu lub brudu (np. pytu
szlifierskiego). Materiatowy worek filtrujacy moze byé jednak uzywany do wielu innych materiatow.

Materiatowy worek filtrujacy (odkurzanie na sucho)

(Instalacja)

1. Odwréci¢ pokrywe pojemnika.

2. Zamontowaé materiatowy worek filtrujacy w koszu filtra.

3. Pociagnac w dot krawedz materiatowego worka filtracyjnego, az catkowicie zakryje kosz filtra.

4. Krawedz materiatowego worka filtracyjnego musi siegac i dotykac dolnej powierzchni kosza filtra.

Worek na kurz (odkurzanie na sucho)

(Instalacja)

1. Odwréci¢ pokrywe pojemnika.

2. Wyrdéwnacé otwor worka na kurz z wewnetrznym ztgczem ssacym.

3. Nacisna¢ worek na kurz, aby wtozy¢ wewnetrzne ztacze ssace do otworu worka na kurz.
4. Wecisna€ worek na kurz, az pierécieh uszczelniajacy znajdzie sie w okragtym otworze.

Filtr piankowy (odkurzanie na mokro)

(Instalacja)

1. Odwréci¢ pokrywe pojemnika.

2. Zamontowac filtr piankowy w koszu filtra.

3. Delikatnie i powoli pociagna¢ w dot krawedz filtra piankowego, az catkowicie zakryje kosz filtra. Krawedz filtra
piankowego musi siegac i dotykaé dolnej powierzchni kosza filtra.
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5.3MONTAZ — UZYCIE — DZIALANIE (BROSZURA 2)

Wtaczanie i wytaczanie

UWAGA Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢, czy wszystkie czesci s dobrze potaczone i czy pokrywa
pojemnika jest zablokowana na swoim miejscu. Przed podtaczeniem produktu do Zrodta zasilania nalezy sie
upewnic, ze jest on wytaczony.

1. Podtaczy¢ wtyczke zasilania do odpowiedniego gniazdka.
2. Wtaczanie: nacisnac przetacznik wt./wyt. do uzyskania pozycji l.
3. Whytaczanie: nacisnaé przetacznik wt./wyt. do uzyskania pozycji 0.

Przechowywanie dysz
Wsuna¢ jeden koniec dyszy prostej / rury przedtuzajacej lub dyszy szczelinowej do uchwytu dyszy na jednym
z kotek obrotowych lub do jednego z uchwytoéw dyszy na pokrywie pojemnika.

Owijanie przewodu zasilajacego

1. Owinaé przewdd zasilajacy wokét gornego haka uchwytu przewodu zasilajacego i dolnego haka obrotowego
uchwytu przewodu zasilajacego.

2. Mocowanie wtyczki zasilania: podtaczy¢ zacisk przewodu zasilajacego do owinigtego przewodu zasilajacego.

Oproznianie pojemnika z tworzywa sztucznego

Przed wymiang osprzetu, czyszczeniem i gdy urzadzenie nie jest uzywane, nalezy je
wytaczyc i odtaczy¢ od zasilania.

OSTRZEZENIE Oprdzni¢ i wyczysci€ produkt przed uzyciem i po nim, aby uniknaé
gromadzenia sie materiatow, ktére moga stanowic zagrozenie pozarowe w produkcie.

1. Zdjac pokrywe pojemnika z pojemnika z tworzywa sztucznego.
2. Oprozni¢ pojemnik z tworzywa sztucznego.

5.4MONTAZ — UZYCIE — PO UZYCIU (BROSZURA 2)

1. Wytaczyc produkt i odtaczy¢ wtyczke zasilajaca z gniazdka elektrycznego.
2. Pozwoli¢ produktowi ostygnac.
3. Sprawdzi€, wyczyscié i zabezpieczy¢ produkt (patrz ,Czyszczenie i konserwacja”).

5.5MONTAZ — UZYCIE — CZYSZCZENIE | KONSERWACJA (BROSZURA 2)

Przed wymiang osprzetu, czyszczeniem i gdy urzadzenie nie jest uzywane, nalezy je
wytaczy€ i odtaczy€ od zasilania.

Czyszczenie

1. Nie dopusci¢ do przedostania sie ptynéw do produktu.

2. Produkt musi by¢ zawsze czysty, suchy i wolny od oleju lub smaru.

3. Pokazdym uzyciu i przed przechowywaniem nalezy usuna¢ kurz z produktu.

4. Regularne i odpowiednie czyszczenie pomoze zapewnic bezpieczne uzytkowanie oraz przedtuzyc okres
uzytkowania produktu.

5. Czysci¢ produkt sucha szmatka. Do trudno dostepnych miejsc nalezy uzywaé miekkiej szczotki.

UWAGA nie nalezy uzywac chemicznych, alkalicznych, Sciernych aniinnych agresywnych detergentow
lub Srodkow dezynfekujacych do czyszczenia tego produktu, poniewaz moga one uszkodzi€ jego
powierzchnie.
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5.6 MONTAZ — UZYCIE — KONSERWACJA (BROSZURA 2)

Przed kazdym uzyciem i po nim: sprawdzi¢ produkt i akcesoria pod katem zuzycia i uszkodzen.

5.7MONTAZ — UZYCIE — NAPRAWA (BROSZURA 2)

Ten produkt nie zawiera zadnych czesci, ktére moga by¢ naprawione przez uzytkownika. W celu sprawdzenia
i naprawy produktu nalezy skontaktowac sie z autoryzowanym centrum serwisowym lub osoba o podobnych
kwalifikacjach.

5.8 MONTAZ — UZYCIE — PRZECHOWYWANIE (BROSZURA 2)

Wytaczy¢ produkt i odtaczyc wtyczke zasilajaca z gniazdka elektrycznego.

Pozwoli¢ produktowi ostygnac.

Wyczyscié produkt (patrz ,Czyszczenie”).

Produkt i jego akcesoria nalezy przechowywaé w ciemnym, suchym, chronionym przed mrozem i dobrze
wentylowanym miejscu.

Produkt nalezy zawsze przechowywa¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci.

Idealna temperatura do dtugotrwatego przechowywania (ponad 3 miesiace) wynosi od +10 do +30°C przy
wilgotnosci wzglednej maksymalnie 60%.

AN

o u

5.9 MONTAZ — UZYCIE — TRANSPORT (BROSZURA 2)

1. Wytaczy¢ produkt i odtaczy¢ wtyczke zasilajaca z gniazdka elektrycznego.

2. Pozwoli¢ produktowi ostygnac.

3. Urzadzenie nalezy chroni¢ przed silnymi uderzeniami lub drganiami, ktére moga wystapic podczas transportu.
4. Zabezpieczy¢ produkt, aby zapobiec jego przesuwaniu sie lub przewréceniu.




6. WIDOK ROZSTRZELONY Z LISTA CZESCI

6.1 WIDOK ROZSTRZELONY
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6.2LISTA CZESCI

1 Uchwyt n Gabka 2 21 Przewdd zasilajacy
Wspornik  akcesoriow
2 Tabliczka znamionowa 12 Pokrywa wentylatora 22 (x 2‘;
3 Przetacznik 13 Zawor bezpieczehstwa 23 Waz
4 Ostona gtowicy 1 Dotny kosz pokrywy 24 | Worek na kurz
) 15 Materiatowy worek .
5 Ostona wlotu powietrza filtrujacy 25 Filtr piankowy
6 tata uszczelniajaca Zbiornik z tworzywa Dysza do podtog
16 26
sztucznego twardych
7 Silnik .
17 Zatrzask (x 2) 27 Dysza szczelinowa
8 Szczotka weglowa (x 2
b (2 18 Blokada potaczenia (x 2) 28 Rurka z  tworzywa
9 Ostona pojemnika . sztucznego (x 3)
19 Sniazco praytacza 29 Dysza mata okragta
10 Gabka ssacego y a8

20 Kotko (x 4)

7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Usterka

Moiliwa przyczyna

Dziatanie

Produkt nie dziata.

Wtyczka zasilania nie jest podigczona do
zrédta zasilania.

Podtaczy¢ wtyczke zasilania do

odpowiedniego gniazdka.

Sifa ssania jestzmniejszona,
a produkt nie zasysa brudu
ani wody.

Pojemnik z tworzywa sztucznego 8 jest
petny.

Oprézni¢ pojemnik z tworzywa sztucznego
(patrz ,Oprdznianie pojemnika z tworzywa
sztucznego”).

Sciezka powietrza jest zablokowana.

Sprawdzi¢ nastepujace czesci pod katem
niedroznosci i usuna¢ niedroznosci:

- Pojemnik z tworzywa sztucznego

- Waz elastyczny

- Dysza prosta / rurka przedtuzajaca

- Dysza szczelinowa

Z produktu wydostaje sie
pyt.

Pokrywa pojemnika nie zostala poprawnie
zamontowana.

Poprawnie zamontuj pokrywe pojemnika
(patrz,Zdejmowanie pokrywy pojemnika”).
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8. UTYLIZACIAIRECYKLING

To oznaczenie wskazuje, ze produktu nie nalezy utylizowaé razem z innymi odpadami komunalnymi
w catej UE. Aby zapobiec mozliwym szkodom dla Srodowiska lub zdrowia ludzkiego wynikajacym
z niekontrolowanej utylizacji odpaddw, nalezy utylizowac je w sposéb odpowiedzialny, aby
promowac zréwnowazone ponowne wykorzystanie zasobdw materialnych. Aby zwréci¢ uzywane
urzadzenie, nalezy skorzystac z systemoéw zwrotu i odbioru lub skontaktowac sie ze sprzedawca, u

. ktorego produkt zostat zakupiony. Moga oni przekazac ten produkt do bezpiecznego dla Srodowiska
recyklingu.

9. GWARANCIJA

Produkty Dexter sa projektowane zgodnie z najbardziej rygorystycznymi standardami jakosci dla produktow
przeznaczonych dla ogbtu.
Produkt jest objety 5-letnig gwarancja obowiazujaca od dnia zakupu. Gwarancja obejmuje wszystkie wady
produkcyjne lub materiatowe.
W razie awarii nalezy najpierw zapoznaé sie ze strong rozwigzywania probleméw (problemy i rozwigzania)
w broszurze, a jesli problem nadal wystepuje, nalezy skonsultowac sie z najblizszym sklepem.
Sklep powinien dazy¢ do rozwigzania problemu.
Naprawy i wymiany czeSci nie wydtuzajg pierwotnego okresu obowigzywania gwaranciji.
Awarie wynikajace z normalnego zuzycia lub niewtasciwego uzytkowania produktu nie sa objete gwarancja.
Dotyczy to miedzy innymi przetacznikdw, roztacznika obwodu bezpieczefstwa oraz silnikdow w razie zuzycia.
Nalezy pamietac, ze w niektorych krajach obowiazuja specjalne warunki gwarancji.
W razie watpliwosci nalezy najpierw sprawdzi€¢ w punkcie sprzedazy.
Aby skargi dotyczace gwarancji zostaty uwzglednione, nalezy spetni€ nastepujace wymagania:
- Przedstawienie dokumentu zakupu
- Naprawy i/lub wymiany czesci nie byty wykonywane przez podmiot trzeci.
- Problem nie wynika z normalnego zuzycia.
- Wymagane prace konserwacyjne i naprawcze zostaty wykonane poprawnie.
- Nie byto dziatah wymuszonych, niewtasciwego uzytkowania, nieuprawnionego stosowania ani wypadkow.
- Nie doszto do uszkodzef z powodu przegrzania w wyniku zatkania bloku wentylatora.
- Zadne prace przy produkcie nie byty wykonywane przez nieuprawniong osobe i nie podejmowano zadnych
prob niewtasciwych napraw.
- Narzedzie nie byto nigdy rozmontowywane ani otwierane.
- Narzedzie nigdy nie znajdowato sie w mokrym Srodowisku (rosa, deszcz, zanurzenie w wodzie itp.).
- Nie uzywano nieodpowiednich czesci badz czeSci niewyprodukowanych przez Dexter, co do ktorych okazato
sie, ze powoduja one uszkodzenia.
- Narzedzie nie byto uzywane niewtaSciwie (przecigzanie narzedzia lub stosowanie niezatwierdzonych
akcesoriow).
- Nie doszto do uszkodzen z powodu zewnetrznych przyczyn badz ciat obcych, takich jak piasek lub kamienie.
Nie doszto do uszkodzeh z powodu nieprzestrzegania zaleceh bezpieczefistwa i instrukcji obstugi.
Produkt musi by¢ uzywany w normalnych warunkach zastosowania i do celéw nieprofesjonalnych.
Dlatego z gwarancji wykluczone sa produkty stosowane przez firmy, lokalne wtadze oraz firmy oferujace ptatny
najem badz bezptatne wypozyczenie sprzetu.
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[siKyeMO 3a Te, LLI0 06panu Liei npucTpiit. Halla KoMnaHis po3po6nsie Ta BUrOTOBMSE NPOAYKLi Ta 4OKNafa€ BCiX 3ycunb Ans Toro,
LLI06 3a6e3neunTn ii BigMiHHY AKICTb BiZNOBigHO [0 BUMOr KOPUCTYBAYiB.

BAXK/IMBA IHOOPMALIA - 3BEPIFTAMTE ONA MOQAMbLLOIO
BUKOPUCTAHHA: PEKOMEH[J0BAHO YBAXKHO NMPOYUTATHU

YBATA! ons TOro, LWOb HANMALLTYBAHHS, EKCMNYATALISl TA OBCNTYTOBYBAHHS LbOro0 MPUCTPOK0 HE
BUKSTIMKAIW XOQHMNX MPOBEM, PEKOMEH0BAHO YBAXKHO MPOYUTATM LIEM NOCIBHMK 10 NOYATKY POBOTH
3MPUCTPOEM. 3BEPTAMTE YBATY HA OCHOBHI 3ACTEPEXKEHHS LLIOZ10 TEXHIKU BE3MEKU B LIbOMY NMOCIBHUKY
1 3BEPIFAMTE MOCIBHMK [/1 NOOABLLIOTO BUKOPUCTAHHS.

1. MPU3HAYEHHA NMUOCOCA ANA
BOJIOrOro M CYXoro MPUBUPAHHSA

BiTaeMo 3 npua6aHHsM HOBOro BMPOBY. Bu  o6panu
BUCOKOSIKICHUI BUPI6. IHCTPYKLIist 3 BUKOPUCTAHHS € YaCTUHOK
BMPOGY. BOHa MICTUTb BanuBy iHGOpMaLiilo LLOAJO 6e3nekw,
BUKOPUCTaHHA Ta yTunisauii Bupo6y. Mepen BUKOPUCTAHHAM
BMPOBY, 03HaMOMTECS 3 YCiew iHpopMaLlieto Npo 6e3neky Ta
iHCTPYKLI€0 3 BUKOPUCTAHHS. BUKOPUCTOBYITE BUPI6 nuLLe
BIZNOBIZHO [0 MOro OMUCY Ta ANS 3a3HauyeHux Linen. fKLo
B/ NepenacTe BMPI6 KOMYCb iHLLOMY, NepeKoHanTecs, Lo BU
TaKoX nepefacTe BCHO JOKYMEHTAL|i0 Pa3oM 3 HUM.

11BUKOPUCTAHHA 3A NPUSHAYEHHAM

Lle# BUpi6 € nNOGYTOBMM MpWUNagoM, MNpU3HAYeHUM Ans

npubMnpaHHA Nignoru, KUNMMie, Me6nie, MaTpayis, aBTOMOGINIB

abo rapaxi. Bupi6 TakoX MOXHa BMKOPWUCTOBYBATU SK

NOBITPOAYBKY a60 [/11 BCMOKTYBaHHS BOAK.

Bupi6 npugaTtHUA Ons BCMOKTYBaHHS Bogu Ta 6pygy 3

TeMnepaTypoto He BuLLie +40 °C.

[eski MaTepianu MOXyTb yTBOPIOBATM BUGYXOHEGE3MeYHi napn

a60 cyMiLLi y pa3i nepeMiLLyBaHHS 3 BCMOKTYBaHWM MOBITPSAM.

Hikonw He nunocockTe Taki MaTepianu:

1. BMOYXOHeGe3neuHi a6o nerko3ammucTi rasv, piguHK
1 (XiMiYHO aKTMBHI) 4aCTUHKM nuny. TWMOCOCUTMA Taki
MaTepianu He6e3neyHo s 30opoB's i TOMY Lie 3a60pOHEHO.

2. PeaKUifHO3[aTHi YaCTUHKW METanesoro nuny (Hanpuknag,
anoMIHIN, MarHin i UMHK y NOEQHAHHI 3 BUCOKOMYXHUMU
260 KUCMIOTHAMM MAMHAMM 3aC06aMK).

3. Hepo36aBneHi, CUNbHi KMCNOTH 1 OCHOBM.

4. OpraHiuHi PO3UMHHWKM (HaNPUKNag, 6eH3UH, PO3UMHHIKN
ona  dap6, auetoH, Ma3syT). Li peuoBMHM MOXYTb
CMPUYMHWTM KOPO3ito BUPOBY.

5. Caxa ¥ Tnitoue Byrinns.

. LIeMEeHTHMI, FiNCOBWI | BanHAHWIA Nn.

7. Opi6Hi npeameTy abo nonin 3 AUMOXopiB, Neyel Ha Byrinmi,
NoninNbHUYOK 260 rpunie gns 6apoexto.

8. Monin a6o 6pyn Bif onanioBanbHWUX KOTMIB Ta neven, Lo
MpaworoTh Ha oni.

byab-sike iHLIE BUKOPWUCTaHHA a6o Mopudikauis BUPOBY

BBA)XKAETBCA BMKOPWUCTAHHAM HE 3@ MPU3HAYEHHAM i

MOXe MPU3BECTM A0 TakUX Hebesrek, sK CMepTb, TiNecHi

YLUKOKEHH Ta  MOLUKOAEHHS. BUpOGHMK He Hece

BiANOBIgANbHOCTI 3a 6yAb-Ki MOLLUKOMXEHHS, CrPUYUHEHI

HEHaneXHUM BUKOPUCTaHHAM. BUPI6 NprU3HaueHUi BUKMIOYHO

07151 MOGYTOBOr0 BUKOPUCTAHHS. BUpi6 He nMpusHaueHwi ans

KOMEpLiiHOr0 BMKOPUCTaHHS, MPOMMCNOBMX MpoLeciB abo

nogi6HWX Linew.
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Po3nakyBaBLUM BUpi6, MepeBipTe KOMMMEKTHICTb MOCTaBKW
Ta HasBHICTb YCiX AeTanen y HanexHoMy cTaHi. BuganiTtb yci
MaTepiany ynakoBKu nepes BUKOPUCTaHHSM.

1. THYYKW# Wwnaxr

2. TMoposxyBay (3 WT,)

3. KpwLlka KOHTeHepa

4. TINacTUKOBUIM KOHTENHEP

5. M0oBOPOTHI PONvKM (4 LLIT))
6.

7

8

oponoHoBUi GinbTp
M1Nos6ipHMK
. Hacapka s TBepLOro NokpuTT
9. LUinuHHa Hacapka
10. Mana Kpyrna Hacagka
M. TKaHWHHWI iNbTPYBaNbHWIA MILLIOK
12, IHCTpyKLUis 3 ekcnnyaTayii
13. KpoHLuTeiH gns npunaaas (2 wr)

13
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2. CUMBO/TU
ﬂ 3a6nokoBaHo

|| MpounTanTe Lien NocioHmK!
ﬂ Po36nokoBaHo

Mepen 3aMiHOK HACafOK, OYULLEHHAM i
KOnu BUpI6 He BUKOPUCTOBYETHCS, BUMKHITb
11010 Ta Bifj €QHaNnTe Big Mepexi.

3. IHCTPYKL|Ii 3 TEXHIKK
BE3MEKK

MEPEL BWKOPUCTAHHAIM BWUPOBY, O3HAMOMTECA 3
YCIEIO IHOOPMALIIEID MPO BE3MNEKY TA IHCTPYKLIEH 3
BUKOPUCTAHHSA! Y PA3I NEPEAYI LibOr0 BMPOBY IHLLUM
0COBAM, TAKOXK NEPESAWTE BCI JOKYMEHTH!

Y pasi MOLIKOGXEHHS BHACNiQoOK HeOOTPUMaHHS L€l
IHCTPYKUii 3 ekcnnyaTauii rapaHTiHI 3060B'A3aHHA CTaKTb
HegicHUMKU! MU He Hecemo BiAMOBIQANbHOCTI 3a HenmpAMi
36MTKM! Y pasi MaTepianbHMX 36MTKiB a60 TPaBM, CMIPUYMHEHNX
HernpaBwUIbHWM NOBOAXKEHHAM a60 HELOTPUMAHHAM iHCTPYKLi
Oiametp 3 TeXHIKM 6e3MeKu, M1 He Hecemo XO0AHOI BignoBiAanbHoOCTi!

[oTpuMyinTeCh NonepedeHb i BKa3iBOK 3
TeXHiku 6e3neku!

He6esneka! ICHyE pU3MK  ypaXKeHHs
€1eKTPUYHUM CTPYMOM.

CvMBON ANl NPOLyKTY Knacy 3axucry Il.

SRR RERE 313ATASTbHI 3AYBAXKEHHS LLIOAO TEXHIKM
BE3MEKM

BuKopucToBY/TE BMPI6 NULIE B CyXWX
NPUMILLEHHSAX.

De@ > > @

3Hak CE BKasye Ha BignoBigHICTb
BiQMOBIGHWM  gupekTMBaM  €C, L0
33CTOCOBYHTHCSA [0 LibOro BUPOGY.

CMepTesNlbHUX HeLlacHMX BUNafKis
ONA HEMOBNAT Ta AiTel. Hikonu He
3anuwanTe giten 6e3 Harnagy 3 nakyBanbHUM
MaTepianom. MakyBanbHWI MaTepian CTaHOBUTb

Tﬁ% MONEPEOXEHHS He6esnexa

N
m

Hacagka [N YULLIEHHS KUTTUMIB. Hebe3neKy 3agyxu. [iTh yacTo He[0OLiHI0Tb
He6e3neky.

Hacapka A7A MpU6MpaHHs rmagkux i 1 Qeﬁ BVIp?6 _MOXe  BMKOpUCTOBYBATMCA OiTbMK  BiKOM

TBEPLVX MI0BEPXOHD. BiA 8 poKiB i CTapLUe, a TakoX ocobamy 3 OGME)KeHMMM
Gi3VYHUMM, CEHCOPHWUMM UM PO3YMOBUMM 3AIGHOCTAMM
a60 0c06aMM 3 He[OCTaTHIM JOCBIGOM Ta 3HAHHAMM, AKLLIO

Hacagka ons BuganeHHs nuny Ta 6pyay 3 BOHM NepebyBatoTh Mifd HarnsgoM abo 0TpUManu iHCTPYKLi

nasiB, LUBIB i LLiNNH. LLjof0 6e3MeyYHOro BMKOPUCTaHHS BUPOGY Ta PO3yMiloTb
MOB'A3aHY 3 LM Hebe3mMekKy.

. . . He MoXxHa O3BONSTU AiTAM rpaTi 3 NpUagomM.
®inTp ANd BCMOKTYBAHHSA BOAM a60 iHLLINX 3. OnepaLii 3 YnLLIEHHS NpUNaay Ta AOrAAGY 3a HAM He MakoTb
PIAWH. BUKOHyBaTMCh [iTbMM 6e3 Harnsmy mopocnmx. Mepen

YMLLIEHHSIM a60 TEXHIYHUM OﬁcﬂyFOByBaHHﬂM npunagy

@iﬂpr He I'Ii,qXO,ElVITb NS BCMOKTYBaHHS! HeobXigHO BUTATHYTU BUNKY 3 PO3ETKWU.

BOAW 260 iHLLIMX PigUH.

OiNbTP ANS NPUBMPaAHHSA CYXUX i APIGHWX
YaCTWHOK (HanmpwKknag, mnicKy, 3acoxiux
3aMMLLKiB hap6u).

TR OinbTp  BNA  NPUGMPaHHA  cyxoro W
’\ ) Api6HOgMCNepCHOro  numy  (Hanpuknag,
N [EPEBHOr0 Ny Big LUMidyBanbHUX POGIT).
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BuKopucTaHHS 3a NpU3HaYeHHAM

Exkcnnyarauis

NMOMNEPEOXEHHA!

He6e3neka TpaBMYyBaHHA.

HenpaBunbHe BUKOPUCTaHHA MOXe
npu3BecTW [o TpaBM. BukopucTtoBynTe Len
NPOLYKT BUKIIOYHO BiANOBIAHO [0 i€l
iHCTPYKLiT. He HamaranTecs MogudiKyBaTH BUPI6
y 6yb-AIKUW CMOCi6.

MOMEPEOXEHHA!
He6e3neka TpaBMyBaHHA. Hikonu He
BUKOPUCTOBYWTE BMPI6 4151 36MpPaHHS

- BOAWM Ta 6yab-AKMX MaTepianie 3 TeMnepaTypoto
noHag +40 °C
- pO3)KapeHux maTepianis.

EnekTpuuHa 6e3neka

HEBE3MNEKA! He6esneka

A ypaXkeHHs eNneKTPUYHMM CTpyMom!

Hikonwn He HaMaranTecs
BiApPEMOHTYBATM BUPI6 caMoCTinHO. Y pasi
HecnpaBHOCTi PEMOHT NMOBMHEH NPOBOLUTUCS
TiNbKW KBanipikoBaHWUM NepcoHasiom.

NMOMNEPEOXEHHA!
He6e3neka ypaxeHHs eneKTPpUYHUM
cTpyMmoM! He 3aHypioiTe enekTpuuHi

KOMMOHEHTW BMPOGY Yy Body a6o iHLWi pignHW.
Hikonv He MUTE BMPI6 Nig NPOTOYHO BOAOH.

NMOMNEPEOXEHHA!
He6e3neka ypaKeHHS eNeKTPUUHUM
cTpyMom! Hikonu He BUKOPUCTOBYMTE

MOLUKOLKEeHWUI BUpi6. Big'egHanTe BMpIi6 Bif
PO3ETKM Ta 3BEPHITLCA [0 NPoAaBLUs, AKLLO BiH
MOLLUKOAKEHNI.

1. Big'egHainTe BUPI6 Bif [XKepena )UBIEHHS
= KONV BUHWKAE HECTIPABHICTb,
- nepep NpUeLHaHHAM/3MiHO Npunaaas,
—  nepef YNLLEHHSM,

- SKLWO BM He MnaHyeTe BMKOPUCTOBYBATU BUPI6

MPOTATrOM TPUBAOro yacy,
- miguyac rposu,
—  Micns KOXHOro BUKOPUCTAHHS.

2. Bipg'egHanTe BMPI6 Bif [Xepena XMBMEHHS, MOTArHYBLUN
3a LUTencenbHy BUMKY, ane He TATHITb 3a Kaberb XWBMEHHS.

3. HecrpaBHi  KOMMOHEHTM 3aBXgu  Cnig
OpWriHaNbHUMM 3aMacHUMM YaCTUHAMM.

3aMiHoBaTH

4. He 3aKpuBaiTe BEHTWNALIMHI OTBOPW Mig yYac po6oTH.

Pu3uk neperpisy ¥ NOLLIKOZKEHHS BAPOBY.

5. TepekoHanTecs, L0 Hanpyra B Mepexi BignoBifae 4aHUM

Ha NacnopTHiM TabnuuLi.

6. Bupi6 MOXHa MigKnuyaTM [0 PO3ETKM TifbKM 4epes
MPUCTPIN 3axMCHOrO BigKknioueHHs (M3B) 3 HOMiHANbHUM

CTPYMOM BMTOKY He 6irbLuie 30 MA.

OumLLieHHA Ta 36epiraHHs

NMONEPEOXEHHA!
He6e3neka TpaBMyBaHHS. BUMKHITb

BMPI6 i Bid'€qHaNTe MOro Bif AKepena
XKUBNEHHA Nepen YNLLEHHAM | KONU BiH He

NMOMEPEOXEHHA!

He6e3neka TpaBMYBaHHA.

Big'egHynte BMpi6 BIi
€NeKTPOMEpPEXi Nepeq YULLIEHHSM | KONU BiH He
BUKOPUCTOBYETHCA.

BMKOPUCTOBYETbCA.

He BUKOpUCTOBYWTE BUPI6 Aani, AKLLO BiH BMaB.

Mepeq NigKMIOYEHHAM BUMKW [0 [XKEpena KMBMEHHS.
MepeBipTe, LI06 Hampyra i cwna CTpyMmy Bigmosiganu
OaHUM [DKepena XMBMEHHS, 3a3HaYeHWM Ha eTuKeTUi
BMPOGY.

PerynsipHo nepeBipaiTe BWUNKYy Ta Kabenb )KUBMEHHS
Ha npegMeT MOLUKOMXKeHb. SAKLO0 Kaberb KUBNEHHs
MOLLUKOMKEHWI, MOr0 Ma€ 3aMiHUTU BUPOBHWK, MOro
CepBiCHWI criewianict abo ¢axiseyb 3 aHanoriyHow
KBanidikawli€to, LLj06 YHUKHY TN Hebe3MeKu.

3axuLlanTe Kabenb JKMBMEHHS B MOLUKOOXEHb. He
[03BONANTE WOMYy 3BMCATM Hag TrOCTPUMM  KpasiMu,
He CTWUCKaWTe i He 3rMHamTe 1oro. TpuMawTe Kabenb
)KVBNEHHs NOJani Bif rapsuMx MOBEPXOHb i BigKPUTOro
BOTHIO.

1. 3axuLlanTe BUPI6, Oro 6MOK XKMBMEHHS Ta LUTENCenbHy
BUNKY Bifj MMy, MPAMUX COHAYHWX MPOMEHIB, Kpanens i

6pK30K BOAW.

2. 36epiraiTe BMpI6 y NPOXONOQHOMY, CYXOMY, 3aXULLIEHOMY

Bif BOSTOrM M HEOOCTYNHOMY AN1S AiTel MicLi.

3. 3axuwyanTe BWpi6 Big HarpiBaHHs. He po3miLLyiTe BUpi6
no6u13y BigKPUTOro BOTHIO a60 AxKepen Tenna, SK-0T neui

a60 onantoBanbHi Npunagu.
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4. TEXHIYHI OAHI

Mogien Hacoca ins BipKauyBaHHs

HomiHanbHa BXigHa Hanpyra
Po3pigkenna B kMa
ToTYKHiCTb BCMOKTYBAHHS
LLIBMAKiCTb BCMOKTYBAHHS

[loB1H KaGenio MBIIEHHS
Knac saxucty

3axuCT Bify POHNKHEHHS
[loBxuHa Wwnaxra

[loBXMHa LWiNMHHOT HacaKm

[1oBXHa NpAMoT Hacapkw/Mop0BXKYyBaua

HoMiHanbHa CoXwBaHa NOTYKHICTb (EHEpProcnoXHuBaHHs)

1250DWD-12.5001
1250 BT
220-240 B~50 'y
16,5 kMNa (3HaueHHA B pesepByapi)
20 kMa (3HaueHHs B TYp6iHi)
180 aepoBatT
30 n/c (3Ha4YeHHs B pesepsyapi)
45 n/c (3HaueHHs B TYp6iHi)
4m
11 /[E] (nogBivHa isonsauis)
IP24
npuénmsHo 1,8 M
npuénnsHo 19 cM

npuénusHo 31,6 cM

EHEprocnoXwBaHHs y BAMKHEHOMY CTaHi 0BT
5. 3BUPAHHSA (BYKJIET 2)

51PO3MAKYBAHHA

I'IOI'IEPEJJ,)KEHHFI Bupi6 Ta ynakoBka He € irpawikamu! He possonsite piTam
rpaTuca 3 NNacTMKOBUMM NaKeTaMu, NNiBKOKW W Api6HMMM peTansamu! ICHYe pusMK
NPOKOBTYBaHHSA 1 3apyXxu!

PosnakyiTe Bci AeTani Ta NoKnagiTh ix Ha piBHY, CTiMKY NOBEPXHIO.

2. BupaniTb yci nakyBasnbHi MaTepianu Ta TpPaHCMOPTHI MPUCTOCYBaHHS, AIKLLIO HEO6XiBHO.

3. [epekoHalTecs, Lo KOMMMEKT NOCTaBKM € MOBHUM i He Ma€ NMOLLKOAXEHb. fIKLLO BY BUSBUIM BiACYTHICTb a60 MOLLKOLKEHHS
[eTanen, He BUKOPWUCTOBYITe BUPI6 i 3BepHITLCA 40 CBOroO Aunepa. He BUKOPUCTOBYIMTe BMPI6, AKLLO BiACYTHI geTani He 6ynu
HaflaHi 40AaTKOBO a6o AKLLO HecrpaBHi AeTani He 6y 3aMiHeHi. BUKOPUCTaHHS HEMOBHOrO a6o MOLLKOLXEeHOro BUpoGy
CTaHOBWTb He6e3neKy AnA noden i ManHa.

4. TlepekoHawTecs, LLO y Bac € BCe NpUnaaas Ta iHCTPYMEHTH, HeobXigHi Ans 36MpaHHs Ta ekcnnyatalii. CogM Takox BXOAATb

BiZNOBIHI 3aC06M iHOMBIAYaNbHOr0 3aXUCTY.
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5.2MNEPEJ] BUKOPUCTAHHAM

MUBJIEHHS, IKe He BifnoBifac TeXHIYHUM XapaKTepUCTUKaM, 3a3HaY€HUM Ha NacMopTHIN
Taénuuyi Bupo6y. Hanpyra Mepexi Ta yacToTa fjpKkepena XUBNeHHs MalTb BignoBigaTu
TeXHiYHUM XapaKTepuCTUKaM, 3a3Ha4eHMM Ha NacnopTHiN TabnuuLi BUpoGy.

f ICHy€ pU3UK HeLLlacHOro BUNaaKy, AKLL0 BMpiﬁ eKCnnyaTyeTbCA 3 BUKOPUCTAHHAM fi)Kepena

@ Mepen 3aMiHOK NPUCTOCYBAHb, YULLIEHHSAM i KONU BMPi6 He BUKOPUCTOBYETLCSH, BUMKHITb
1oro Ta Big'egHanTe Big Mepexi.

36ipka NOBOPOTHUX PONMKIB

1. epeBepHiTb NIACTUKOBUI KOHTEMHEP AOTOPU HOM TaK, LLI06 0ro AHO 6y0 3BEPHEHE [Oropy.
2. BcTaBTe MeTanesui Ban MOBOPOTHOI0 POSNKa B OTBip NNacTUKOBOrro TpnMaya 4o ynopy.

3. TepeBipTe, Y MOXKE NOBOPOTHMI POMVMK BiNlbHO 06epTaTHCA.

MpuegHaHHA / Bif'e[HaHHA FHYYKOro WaHra

Mpu6upaHHs

1. BupiBHAWTE 3'€QHYBaY rHYYKOro LLNaHra 3i 3'egHyBayeM nunococa.

2. MoBinbHO BCTaBTe 3'€4HyBaY LUMaHra y 3'e4HyBay NKIococa, oKW He 3adikCyeTbes 3aTUCKHUI dikcaTop.

lMepeBipTe, Yv NPaBUMbHO Nif'€4HAHNUM THYYKWIA LLNAHT, 3Merka noTsrHyBLUW 3a My¢Ty LUMaHry. IKLLO MydTa He pyXaeTbCs, THYUYKUI
LUNaHr nig'egHaHni NpaBrIbHO.

lMepeBipTe, Y1 MOXE FHYYKUI LLNMAHT BiflbHO 06epTaTuCs.

3HATTA. HaTUCHITb Ha diKcaTop 3aTuCKaya BHU3.

BUTArHITb 3'egHyBaY LLNaHra 3i 3'e4HyBaya nurococa.

BuayBaHHA NoBiTpsA

NMPUMITKA Lle ponoMixkHa YHKLif, AIKY MOXHa BMKOPWUCTOBYBATM ONs 3LyBaHHA Nuny a6o OpiGHMX
npenMeTiB.

1. BupiBHAWTE 3'€QHYBaY rHYYKOro LLNaHra 3i 3'e4HyBayYeM BUOYBaHHS.

2. ToBinbHO BCTaBNAWTE 3'€AHYBAY LLUNAHTa B 3'€4HYBaY BULYBaHHS, [JOKW He 3adiKCYeTbCs 3aTUCKHNI dikcaTop.

3. [lepeBipTe, Y4 NPaBUIBLHO BCTAHOBMEHWIA THYYKWIA LUMAHT, 3Merka noTArHyBLUM 3a MydTY LUnaHra. AKLLO MydTa He pyXaeTbCes,
THYYKWW LUNAHT Nig'€QHaHNA NpaBUbHO.

4. TepeBipTe, Y MOXKE MHYUKWUI LLNAHT BiNbHO 06epTaTHCS.

5. 3HATTA. HaTUCHITb Ha ikcaTop 3aT CKaya BHW3. BUTATHIT 3'€gHYBaY LLNaHra 3i 3'eAHyBaya BULYBaHHS.

MigknioueHHs Hacafok / nofoBXyBaya
Hacapku/mopoBxyBay MOXHa Nig’eqHyBaTy [0 MepexigHMKa LumaHra pisHUMKM cnoco6amy s MPUCTOCYBAHHA A0 Pi3HUX
CcepefoBULL i CTYMEHIB AOCTYMHOCTI.

Hacam(a | c¢epa 3aCToCYyBaHHA
LLlinMHHa Hacapka Ma3wn, 3'egHaHHA Ta 06MeXeHi NpocTopun
Mana HacagkKa 3i LLiTKo Mpu6bMpaHHA TBEPOMX YaCTUHOK Ha 066MBLI Ta KUITMMax

TBepai Ta NocKi NoBEPXHi

Hacagka gns nignoru 3 WitKkoBuM NpucTocyBaHHAM o
P y Knnumm a6o nogi6Hi TNy NoKpUTTS
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3HATTA / NiQKNI0YEHHs LLiTKOBOro NPUCTOCYBaHHS

MPUMITKA Luitkose MPUCTOCYBaHHS NonepeaHbO BCTaHOBMIEHO Ha HacapLi ANs TBEPAVX MOBEPXOHb.

1. 3HATTA. HAaTWUCHITb 06MABI KHOMKW 6110KYBaHHS BHW3. 3HIMITb LLITKOBE NPUCTOCYBaHHS 3 HAaCaAKM A4S TBEPAOr0 NOKPUTTS.
2. 3'egHaHHs. BcTaBTe LLITKOBE NPUCTOCYBAHHS B HacafKy Ans TBEPAOro NoKpUTTA [0 dikcaLlii KHOMKM 6N1oKyBaHHS.

3HATTA KPULLIKM KOHTeMHepa

MNPUMITKA shimits KPWLLKY KOHTeWHepa AN BCTaHOBMEHHs a0 3aMiHWM QinbTpyBasbHOMO Millika Ta
CMOPOXHEHHSA NAacTKoBoro KOHTEMHepa.

(Kpok 1)

Po36m0KyWTe 3aCyBKM, NOTATHYBLLIW X Bif NNacTUKOBOr0 KOHTEMHepa.

MigHiMiTb 3acyBKM 1 Big'eqHanTe ix Big pedpa.

BuKoHalTe onucaHi BuLLe Aii'y 3B0POTHOMY MOPAZKY, LLI06 3adiKCyBaT KPULLIKY Ha NNAacTUKOBOMY KOHTEMHEPI.
TpPUMatounCh 3a pyyKy fnsl NePEeHECEeHHS, 3HIMITb KPULLIKY 3 N1aCTUKOBOTO KOHTENHEPa.

dinbTpyBaNbHWM KOLLIMK BiGKPUBAETLCA 1S BCTAHOBMIEHHS a60 3aMiHM GinbTPpyBanbHOr0 MiLLiKa.

CKnafjanTe pyuKy Ans nepeHeceHHs nicns BUKOPUCTaHHS Ta nepep 36epiraHHAM BUPOGY.

v wN S

BCTaHOBNEeHHA inbTpa

PEYOBMHM MOXYTb MICTUTM MeTan a6o TBeppi, FOCTPi YaCTUHKM, SIKi MOXYTb MOLLUKOAUTYM

LBUTYH a60 CMIPUYUMHUTI yPaXKEHHS eNEeKTPUYHUM CTPYMOM. [ 6yae BUOYBATUCA 3 PO3'EMY

BMIYBaHHS 3 [ly>Ke BUCOKOIO LLIBUAKICTHO, LLIO MOXe NMPU3BECTU [0 CEPMNO3HUX TPABM.

MpubupanTe pigWHW TiNbKW 3i BCTAaBNEHWM Y BUPI6 MOPOMOHOBUM GINbTPOM. IHaKLLe
MOX/MBE NOLLKOLXEHHS BUPOOY. [MMN036ipHMK TaKoX 6yae NMOLLKOAKEHWNI, AKLLIO BUKOPUCTOBYBATM OT0
L7151 BOMOrOro npuéupaHHs.

f YBATA Hikonu He nunococsTe 663 BCTaHOBEHOTO Ha BMPOG6I ¢inbTpa. BCMOKTYBaHi

MPUMITKA txanurmn GinbTPyBanbHUM MILLOK | NMN036ipHUK NiOXOQSTb NWLLIE ANS CYXOr0 NMPUBMPAHHS.
He BMKOPWUCTOBYNTE TKAaHWHHUIA GiNbTPYBaNbHUIA MILLIOK AN NMPUBMPaHHS Lyxe Api6HOro nuny a6o 6pyay
(Hanpuknag, wnidysanbHOro nuny). TKAHUHHMI QINLTPYBANbHUIM MILLOK MOXHa BUKOPUCTOBYBATWU O
6araTbox iHLLIMX MaTepianis.

TKaHMHHUI GiNbTPYBanbHMIA MLLIOK (CyXe NpuEMpaHHs)

(YcTaHoBneHHs)

1. TepeBepHiTb KPULLIKY KOHTENHepa.

2. YCTaHOBITb TKaHVHHW GiNbTPYBaNbHUI MILLOK Ha iNbTPyBanbHWA KOLLIKK.

3. TOTArHITb Kpa TKaHWHHOTO GiNbTPYBaNbHOrO MiLLIKa BHU3, OKY BiH NMOBHICTIO He HAKPUE GinbTPpyBanbHUIA KOLLIMK.
4. Kpav TKaHMHHOr0 $inbTPYBanbHOro MiLLIKa Ma€ {OCATaTW N TOPKATUCSA HUIKHBOI MOBEPXHI GinbTPYBasibHOr0 KOLLIMKA.

Munos6ipHuK (cyxe npu6MpaHHs)

(YcTaHoBneHHs)

1. TepeBepHiTb KPULLIKY KOHTENHepa.

2. BupiBHAMTE OTBIp NMI036ipHMKA 3 BHYTPILLIHIM BCMOKTYBasTbHI M PO3'EMOM.

3. HaTuCHITb Ha NMNo36ipHUK, LL06 BCTaBATM BHYTPILLIHI BCMOKTYBaIbHIUI PO3'€M B OTBIP NWT036ipHMKA.
4. TlpuTMCKanTe MMNO36ipHMK, BOKM YLLNBbHIOBAY He YBIilAe B KiNbLieBU Nas.

MoponoHoeuit ¢inbTp (Bosore NpU6MUpaHHs)

(YcTaHoBneHHs)

1. TepeBepHiTb KPULLIKY KOHTENHepa.

2. YCTaHOBITb NOPONOHOBUIM GINbTP Y PiNbTPYBaNbHMIA KOLLIK.

3. 06epexHo 11 NOBiNbHO MOTArHITL Kpal NOPONOHOBOr0 GinbTpa BHWU3, AOKM BiH MOBHICTIO He HaKpWeE GiNbTPYBanbHUIA KOLLIVIK.
Kpavt moponoHoBoro ¢insTpa Ma€ foCAraTi 1 TOPKaTUCS HXKHBOT MOBEPXHI inbTPyBanbHOro KOLLIMKa.
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5.3 36UPAHHSA - BUKOPUCTAHHSA — EKCMINTYATALIA (BYKIIET 2)

YBiIMKHEHHS Ta BAMKHEHHSI

MPUMITKA Mepen BMKOPMUCTaHHAM MepeBipTe, UM BCi AeTani HafiMHO 3'€dHaHi, a KpULLKa KOHTeNHepa
3adikcoBaHa Ha Micui.. MepLu HiX NigKyaTh BUPI6 [0 eneKTpoMepeXxi, NepeKoHanTecs, Lo BiH BAMKHEHWI.

1

MigKNIoYiTh LUTENcenbHy BUMKY A0 BifNOBigHOI PO3eTKN.

2. BMuKaHHA. NepeBeqiTb NepeMmKaY XMBNEeHHs B NONOXeHHS I.
3. BuMMKaHHSA. [lepeBediTb NepeMuKay XMBEHHS B NOM0XKEHHA 0.
36epiraHHs HacapgoK

BcTaBTe 0fMH KiHeLb NpAMOi HacadKkv / NofoBXyBaya abo LLiNMHHOI HacagKuW B TPUMaY Hacagky Ha OfHOMY 3 MOBOPOTHUX POMWKIB
a60 B 0MH 3 TPMMaYiB HacagKu Ha KpMLLILi KOHTeMHepa.

HamoTyBaHHA Ka6erio X1BNIeHHs

1

2.

HaMortawiTe Kabenb »MBMEHHA Ha BEPXHIl Ta HYXKHIN MOBOPOTHMI rayoK TpMaya Kabesto XKMBIIEHHS.
3aKpinneHHs LUTencenbHo BUNKW. MpyeQHalTe 3aTUcKay KaGerio XMBMEHHS [0 HAMOTAHOr0 KaGerio XM1BMNEHHS.

CrnopoXHeHHs NNacTUKOBOro KOHTeMHepa

Mepen 3aMiHOI0 HaCafoK, OYULLIEHHSAM i KONV BUPi6 HE BUKOPUCTOBYETLCS, BUMKHITh MO0 Ta
Bifj'€qHaVTe Big Mepexi.

I'IOI1EPEn)KEHHiI CropoxHionTe Ta OuMLLyTe BUPI6 4O Ta NicNs BUKOPUCTAHHA,
LL{06 YHUKHY TV HAKOTMMYEHHS MaTepianiB, ki MOXYTb CTAHOBUTW PU3MK BUHUKHEHHS MOXEX.

1.

2.

3HiMiTb KPULLIKY 3 NNaCcTUKOBOro KOHTEMHepa.
CnOPOXHiTb NNACTUKOBUI KOHTEWHEP.

5.6 3bUPAHHS — BUKOPUCTAHHSA - NMICN1S BUKOPUCTAHHS (BYKIET 2)

1.

2.
3.

BUMKHITb BUPI6 | BUTATHITb BUMKY KaGesto XMBIIEHHS 3 PO3ETKU.
[aiTe NPUCTPOLO OXONOHYTH.
MepesipTe, OUMCTETE BUPIG | MOMICTITb Ha 36epiraHHs (LuB. «QUMLLIEHHS Ta [OrNSg).

5.5 3bMPAHHSA — BUKOPUCTAHHA - OYULLIEHHA TA JONAM (BYKNET 2)

Mepef 3aMiHOK0 HaCafoK, OYULLIEHHAM i KONV BUPi6 HE BUKOPUCTOBYETLCS, BUMKHITh MO0 Ta
Bif'€eqHaVTe Big Mepexi.

OyULLIEeHHS

arwN e

Hikonwu He fjonycKaiTe NoTpannsHHA PigUHM BCepeayHy BUPOBY.

BUpi6 3aBXAM MAE BY TV YACTUM, CYXMM i He MICTUTU MacTWUNa abo Kupy.

BupansinTe 3 HbOro MW MicnsA KOXHOro BUKOPUCTAHHA Ta nepeq 36epiraHHsM.

PerynspHe 1 NpaBunbHe YALLIEHHS BONOMOXeE 3a6€3MeuUnTH 6e3MeUYHe BUKOPUCTaHHS Ta MPOLOBXKUTY TEPMIH CIy61 BUPOGY.
OumcTbTE BUPIG CYXOH0 raHuipKot. [ BAXKOJOCTYMHUX MiCLb BUKOPUCTOBYIMTE M'AIKY LL{iTKY.

MPUMITKA He BWKOPWUCTOBYITE XiMi4Hi, NTy>KHi, a6pa3nBHi a60 iHLLI arpecyBHI MUIAHI 3ac06M Ta 3acobu Ans
Le3iHbiKyBaHHS ANs OYMLLIEHHS LibOro BUPOBY, OCKiNbKWU BOHWU MOXYTb 3aBLaTy LLIKOAW MOr0 MOBEPXHI.
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5.6 3bUPAHHSA — BUKOPUCTAHHS - TEXHIYHE OBCNYTOBYBAHHSA (BYK/ET 2)

[o i micns KoXHOro BUKOpUCTaHHS. NepeBipTe BUPI6 # Npunagas Ha HasBHICTb CNifIB 3HOCY 1 MOLLIKOMMKEHb.

5.736UPAHHA - BUKOPUCTAHHSA - PEMOHT (BYKJET 2)

Liei BUPI6 He MiCTUTb AieTanew, siki MoXyTb 6y TV BiGPEMOHTOBaHI CIOXMBaYeM. 3BePHITbCS [0 aBTOPU30BAHOTO CEPBICHOrO0 LIEHTPY
a60 0co6M 3 aHaNorivHo KBanidikaljielo Ans NepeBipkn 1 PEMOHTY BUPOGY.

5.8 3BUPAHHSA — BUKOPUCTAHHSA — 35EPITAHHSA (BYKIIET 2)

BUMKHITb BUPI6 | BUTATHITb BUMKY KaGesio XMBIIEHHS 3 PO3ETKU.

[aiTe NPUCTPOLO OXONOHYTH.

QUUCTLTE BUPI6 (MB. «OUMLLIEHHSY).

36epiranTe BUPI6 Ta MOro Npunaaas B TEeMHOMY, CYXOMy, 3aXMLLIEHOMY Bif MOPO3Y, J06pe NPOBITPOBAHOMY MicLi.

3aBav 36epiraiTe BUPI6 y MicLi, HeQOCTYNHOMY ANs OiTeN.

OnTUManbHa TeMneparypa 4ns TpUBanoro 3éepiraqHs (noHag 3 Micaui) craHouTb Big +10 °C 40 +30 °C MK BiGHOCHIN BONOroCTi
MakKc. 60 %.

ou s wN S

5.9 36MPAHHA — BUKOPUCTAHHSA - TPAHCMOPTYBAHHSA (BYKNET 2)

1. BUMKHITb BMPI6 i BATATHITb BUMKY Kabesio )MBIIEHHS 3 PO3ETKU.

2. [aliTe NPUCTPOLO OXOMOHYTU.

3. 3axuiyanTe NPUCTPIN Big MOXNMBMX CUMIbHUX yAapiB a6o BibpaLlii nig yac TpaHCNOPTYBaHHS B aBTOMOGINSX.
4. HapginHo 3adikcyTe NpuUCTpiN, LL06 BiH He MepPeKnpaBcs v He KOB3aB.



6. PO3TOPHYTE 30B6PAXXEHHSA 3 MEPENIKOM QETANEN

6.1 QETA/TbHE 306PAXEHHA
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6.2CMNUCOK OETANEU

1 PykosTka L
2 MNacnopTHa Tabnuuka 2
3 MepemuKay U
4 Ko3unpok 14
5 KpwLuka ans 3a6opy nositps 15
6 YLinbHIOBanbHa BCTaBka 16
7 [BUryH 17
8 ByrifbHa LjiTka (2 wr) 18
9 KpuLuka 6apa6aHa

19
10 MoponoHoBa geTane 1

20

7. YCYHEHHS HECNPABHOCTEW

MoponoHoBa geTans 2
KpuLuka BeHTMNATOPa
3ano6ixKHUM KnanaH

HWXHs KprLLIKa KoLLIMKa

TKaHUHHUN
GinbTPYBaNbHUIN MiLLIOK

MnacTMKoBUM 6ak

3acyska (2 W)

21 LLIHYp XWBNEeHHs
KpoHLiTenH gna npunapgas
22
(2wr)
23 LLinaHr

24 Muno3s6ipHuK

25 MoponoHoBwi dinbTp

26 Hacagka pfns TBepfdoro
MOKpUTTA
27 LLlinnHHa Hacagka

3'eqHyBanbHW 6M10K 3aMKa

2wr)

Hi3go
oTBOPY

Koneco (4 wr)

BCMOKTYBArbHOr0 29

28 MnacTukoBa Tpy6Ka (3 L)

Mana Kpyrna Hacagka

HecnpasHicTb Moxnusa npuumMHa Dlia
) LlitencenbHa BunKa He nmigknioveHa Ao mxepena | Migkniouitb wrtencenbHy BUAKY [0 BiANOBIAHON
BUpi6 He npayioe. A RO Axep Il y y 4o Bignosi|
KIBJIEHHA. po3eTKM.
. . . CnopoXHiTb  MNacTUKOBWI  KOHTelHep  (AWB.
MnacTyKoBMit KOHTEHEP 8 3arOBHEHNIA. )
«CnOPOXHEHHA NNACTUKOBOrO KOHTelHepa»).
MoTyxHicTb BCMOKTYBaHHA - X X
IMEHWYETbCA, | BADIO  He MepeBipTe BKasaHi HIKYe YaCTUHM Ha HaABHICTb

BCMOKTYe 6pyj i Bogy.

BnoKyBaHHs NOBITPAHOTO WAAXY.

3aCMiyeHb i ycyHbTe iX.

- MnacTnkoBwit KoHTelHep

— [HyYKwin WnaHr

- MpAama Hacaaka / nopoBxyBay
- LlinnHHa Hacapka

Kpuiwka

Mun Bunitae 3 Bupoby. HENPABATHO,

KOHTeliHepa  6yna

BCTaHOBJIEHA

paBunbHO BCTaHOBITb KPULLKY KOHTelHepa (AnB.
«3HATTA KPULLKIN KOHTEHepav).
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8. YTUNI3ALIA TANEPEPOBKA

Lle MapKyBaHHS 03HauaE, L0 Liey NpodyKT 3a60POHEHO BMKMAATY 3 iHLUMMK NOBYTOBMMM BiAXO@aMu Ha BCil

TepuTopii EC. AnA 3ano6iraHHs MOXNMBOI LLUKOAW AN HABKOMMLLHBOTO CepefoBuLLa abo 340pOB'A NOAUHM Bif

HEKOHTPOTbOBAHOI0 YCYBaHH$ BifX0OfiB yTUNI3yWATe AOro 3 BignoBifanbHiCTIO 419 CNPUAHHA €KOMOTiYHO YMCTOMY

MOBTOPHOMY ~ BMKOPWUCTaHHIO MaTepianbHuUX pecypciB. LLI06 NOBEPHYTM CBi  3HOLUEHUA iHCTPYMEHT,

BVKOPWUCTOBYITE CUCTEMU 36MPaHHSA 1 NOBEPHEHHS a60 3BEPHITLCA [0 NPoAaBLs, y AKOro By Mpup6any npucTpin.
. BOHM MOXyTb 3a6paTu Liei NpogyKT A/1s MOBTOPHOIO Nepepo6rieHHs, 6e3reyHoro Ans AoBKINs.

9. TAPAHTIfA

MpopykKuito Dexter po3po6neHo BignoBigHO A0 HaMBULLMX CTaHLAPTIB SKOCTi TOBAPIB, NPU3HAYEHUX AJ1S LUMPOKOTO CMOXKMBAHHS.
Ha npunag HagaeTbCs rapaHTis 5 pokiB Big 4aTh NpuaGaHHS. Lis rapaHTis NOLLMPIOETLCS Ha BCi BUPOGHWUI fedekTn abo fedekTn
Matepianis.
Y pasi HeCnPaBHOCTi CMoYaTKY CNif 3BEPHYTUCS [0 CTOPIHKM YCYHEHHS HECPABHOCTEN (<Tpo6nemu Ta piLLEHHS») B 6pOLLIYP; AKLLO
npo6neMa He 3HUKAE, 3BEPHITLCS [0 HANBNKYOro MarasuHy.
MpayiBHUKM MarasuHy [OKNagyTb YCiX 3yCurb, LLIOG BUPILLIUTY Npo6neMy.
PeMOHT i 3aMiHa fieTanei He NOFAOBXKYHOTb MOYATKOBU rapaHTINHWM TEPMiH.
lapaHTist He NOLLIMPIOETLCSA Ha MOMOMKM, LLI0 BUHWKIIM BHACi[OK HOPManbHOr0 3HOCY a60 HeMpaBMbHO0 BUKOPUCTaHHS MPUCTPOL.
Lle cTocyeTbCs, 30KpeMa, nepemMmKayis, BAMUKaUiB 3aXMCHIX CXeM Ta [ABUTYHIB Y pasi ix 3HOCY.
3BEpHITb yBary, LLI0 4151 NEBHWX KPaiH iCHYTb 0CO6MMBI YMOBW rapaHTii.
Y pasi CyMHiBiB, 3BEPHITLCA [0 MYHKTY NPogaxy.
[ns po3rnsgy NpeTeH3il, NoB's3aHuX i3 rapaHTiEto, HeoBXigHEe [OTPUMAHHS TaKUX YMOB:
+ Mae 6yTun HafjaHo [JOKYMEHT, L0 MifTBEPAXKYE MOKYMKY
- PeMOHT Ta/a60 3aMiHa fieTanen He 6ynu BUKOHaHi CTOPOHHbLOK 0CO6O}0.
- [po6nema He € HacnifKOM HOPMasnbHOr0 3HOCY.
+ HeobxigHi po60TK 3 TEXHIYHOrO 06CNYroBYBaHHS Ta PEMOHTY 6yNIN BUKOHaHI HaNeXHUM YUHOM.
+ MpuUCTpin He NigfaBaBcs HafMipHOMY BMAMBY; He 6YN0 HEHaNeXHOro NOBOAXKEHHS, HECAHKL{iOHOBAHOrO BUKOPUCTaHHS abo
HeLLaCHMX B1MNaaKis
- ToripLUeHHs He Big6Yynocs BHACNILOK NeperpiBaHHs, CIPUYMHEHOTO 3aCMIYEHHSIM BEHTUNALIHOMO 610Ka.
+ HekBanidikoBaHi npaLiBH1KW He BUKOHYBaN XO0[HMWX POGIT i3 NPUCTPOEM, i He 6y10 CNpo6 BUKOHATU HEAKICHWIA PEMOHT.
+ [HCTPYMEHT HIKONW He BiAKPWBABCA 11 He PO36UPaBCS.
- [HCTPYMEHT HiKONW He MiffaBaBCcA BNAMBY BOSIOMOro CepefoBuLLa (poca, AOLL, 3aHyPeHHS Y BOfy TOLLO)
- He BMKOPUCTOBYBANWCs HEBIQMOBIAHI AeTani, TO6TO AeTani, BUrOTOBMEHI iHLUMMK KOMMaHisMu, oKpiM Dexter, AKLLO BOHM
BUSIBUMIUCS MPUYMHOLO NOTiPLUEHHS POGOTW MPUCTPOIO.
- [HCTPYMEHT He BUKOPUCTOBYBABCA HEHANEXHWUM YMHOM (NEpPEeBAHTaXEHHS IHCTPYMEHTa a0 BUKOPUCTaHHS HECXBANeHoro
npunagas).
+ TTOLLKO@XEHHS He 6YN0 CNPUYMHEHO 30BHILLHIMW GpakTopaMm a6o CTOPOHHIMMU MpeAMeTaMu, TaKUMM IK NMICOK YN KaMiHHS.
+ TOLLKOAKEHHS He 6Y0 CNPUYMHEHO HEQOTPUMAHHSIM PEKOMEH AL i3 TeXHiKM 6e3MeKu Ta IHCTPYKLIN i3 BUKOPUCTaHHS.
Lien iHCTPYMEHT MOXHa eKCryaTyBaTyi fuLLIE B HOPManbHWX yMOBaX. 3a60POHEHO BUKOPUCTOBYBATY MOT0 sIK NPOGeCiHNIA.
OTXe, Ui rapaHTil He PO3MOBCIOMKYETLCA Ha IHCTPYMEHT, IKUI BUKOPUCTOBYIOT MifNPUEMCTBA, MiCLiEBi OPraHW Bnaau, a Takox
KOMNaHii, LL|0 Ha[jatoTb 110ro B OpeHAy NaTHO 4u 6e3KOLLITOBHO.
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INTRODUCERE

Va multumim ca ati ales acest produs. Atat in faza de proiectare, cat si de fabricare a produselor noastre, depunem
eforturi maxime pentru a garanta o calitate excelentd, care sa raspunda asteptarilor utilizatorilor.

IMPORTANT, TREBUIE PASTRAT PENTRU CONSULTARE
ULTERIOARA: VA RUGAM SA CITITICU ATENTIE

PRECIZARE IMPORTANTA! PENTRU MONTAREA, UTILIZAREA $I INTRETINEREA LA PARAMETRI
OPTIMI A PRODUSULUI, VA RECOMANDAM SA CITITI CU ATENTIE ACEST MANUAL iNAINTE DE A
UTILIZA PRODUSUL. VARUGAM SA FITI ATENTI LAAVERTIZARILE DE BAZA CU PRIVIRE LASIGURANTA
CUPRINSE IN ACEST MANUAL $I SA PASTRATI MANUALUL PENTRU CONSULTARE ULTERIOARA.

1. UTILIZAREA PRFCONIZATT\
AASPIRATORULUI IN SISTEM
UMED $1 USCAT

Va felicitdm pentru achizitia acestui produs. Ati ales un
produs de Tnalta calitate. Instructiunile de utilizare fac
parte din produs. Acestea contin informatii importante
referitoare la siguranta, utilizare si eliminare. Tnainte
de a utiliza produsul, familiarizati-va cu toate
informatiile de siguranta si instructiunile de utilizare.
Utilizati produsul doar conform descrierii si pentru
aplicatiile specificate. Daca transferati produsul unei
alte persoane, va rugam sa va asigurati ca transmiteti
si toatd documentatia impreuna cu acesta.

11UTILIZARE PRECONIZATA

Acest produs este un aparat electrocasnic destinat
aspirarii pe pardoseli, covoare, mobilier, saltele, in
masini si garaje. Produsul poate fi utilizat si ca suflanta
sau pentru a aspira apa.

Produsul este adecvat pentru aspirarea apei si

murdariei cu o temperatura de pana la +40 °C.

Anumite materiale pot produce vapori sau amestecuri

explozive atunci sunt sunt agitate de aerul de aspirare.

Nu aspiratiin niciun caz urmatoarele materiale:

1. Gaze explozive sau inflambile, lichide si particule
de praf (reactiv). Aspirarea unor astfel de materiale
reprezinta un pericol pentru sdnatate si este, prin
urmare, interzisa.

2. Particulele de praf metalic reactiv (de ex. aluminiu,
magneziu si zinc in combinatie cu detergenti
puternic alcalini sau acizi).

3. Acizii si bazele puternice, nediluate.

4. Solventii organici (de ex. benzina, diluanti pentru
vopsea, acetond, pacurd). Aceste substante pot
cauza coroziunea produsului.

5. Cenusa stinsa siincandescenta.

6. Pulbere de ciment, gips si calcar.

7. Obiecte mici sau cenusa de la seminee, cuptoare cu
carbune, tavi de cenusd si gratare.

8. Cenusd sau murdarie de pe boilerele de incélzire si
cuptoare care functioneaza cu combustibil lochid.

Orice altd utiilizare sau modificare a produsului
sunt considerate utilizare necorespunzatoare si pot
cauza pericole cum ar fi decesul, ranirea persoanelor
si deteriordri. Producdtorul nu este raspunzator
pentru nicio deteriorare cauzatd de utilizarea
necorespunzatoare . Produsul este conceput exclusiv
pentru utilizare in mediu casnic. Produsul nu este
destinat pentru utilizare comerciald, operatii
industriale sau scopuri similare.
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1.2ELEMENTE LIVRATE SI SCOATEREA Dupa dezambalarea produsului, verificati daca livrarea
DIN CUTIE este complgté si dacd toate componentele sunt in
—_— buna stare. Indepartati toate materialele de ambalare
inainte de utilizare.

1. Furtun flexibil

2. Tub prelungitor (X3)
3. Capac recipient

4. Recipient din plastic
5. Roti pivotante (X4)
6.

7.

8

9

Filtru din spuma
Sac de praf
Duza pentru pardoseli dure
Duza pentru colturi
10. Duza rotunda mica
1. Sac cufiltru din tesdtura
12. Manual de instructiuni
13. Suport accesorii (X2)

13
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2. SIMBOLURI
ﬂ Blocat

|||| Cititi manualul cu instructiuni!
ﬂ Deblocat

Opriti produsul si deconectati-l de la
retea fnainte de a inlocui accesoriile,
fn timpul curatarii si cand nu este

utilizat, 3. INSTRUCTIUNI DE
SIGURANTA
iNAINTE DE A UTILIZA PRODUSUL, FAMILIARIZATI-

VA CU TOATE INFORMATIILE DE SIGURAN'[i\ Sl
INSTRUCTIUNILE DE UTILIZARE! CAND TRANSFERATI

Respectati avertismentele si
instructiunile de siguranta!

Pericol — Risc de electrocutare! PRODUSUL ALTOR PERSOANE,VARUGAM SAINCLUDETI
TOATE DOCUMENTELE!
in cazul unei deteriordri cauzate de nerespectarea
Simbol pentru un produs din clasa de acestor instructiuni de utilizare, garantia devine
protectie Il. nuld! Producatorul nu fsi angajeaza responsabilitatea
pentru daunele astfel produse! Dacé se produc daune
Diametru materiale sau vatamari ale persoanelor ca urmare a

manipuldrii gresite sau nerespectarii instructiunilor

Curent alternativ/tensiune. de sigurantd, responsabilitatea producatorului nu este

De@ > > @

angajata!

Utilizati produsul numai fin spatii

interioare uscate. 3.1AVERTISMENT GENERAL PRIVIND
SIGURANTA

Simbolul CE indica conformitatea cu
directivele UE aplicabile pentru acest

produs. \F i AVERTISMENT Pericol de

N
m

accidente mortale pentru bebelusi si
copii. Nu l@sati in niciun caz copiii
nesupravegheati cu materialul de ambalaj.
Materialul de ambalaj reprezinta un pericol de
sufocare. Copiii subestimeaza adesea pericolele.

Duza pentru aspirarea covoarelor.

I

Duza pentru aspirarea pardoselilor
netede sidure.

1. Acest produs poate fi utilizat de copii cu varsta de
minimum 8 ani si de persoane avand capacitati

Duza pentru aspirarea prafului si a fizice, senzoriale sau mintale reduse sau care sunt

murdariei din crapdturi, imbinari si lipsite de experienta si cunostintele necesare, daca

fisuri. sunt supravegheate sau au primit instructiuni
referitoare la o utilizarea sigura a produsului si

Filtru pentru aspirarea apei si a altor inteleg pericolele implicate.

lichide. 2. Copiii nu trebuie s se joace cu aparatul.

3. Curdtarea si intretinerea de catre utilizator nu
trebuie sa se faca de catre copii fara supraveghere.
Stecherul trebuie scos din prizd finainte de
curatarea sau intretinerea aparatului.

Filtrul nu este adecvat pentru
aspirarea apei si a altor lichide.

Filtrul pentru aspirarea particulelor
mici si uscate (de ex. nisip, reziduuri de
vopsea uscata).

R Filtrul pentru aspirarea prafului fin
"\ ) si uscat (de ex. rumegus de lemn din
o/ lucrarile de slefuire).
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Utilizare preconizata Mod de operare

AVERTIZARE! Rrisc de ranire!

Utilizarea gresitd poate duce la

ranire. Utilizati acest produs doar
conform acestor instructiuni. Nu incercati sa
modificati produsul in niciun fel.

Siguranta electrica

AVERTIZARE! Risc de ranire!
Nu utilizati Tn niciun caz produsul
pentru a absorbi

- apa si orice material cu temperatura peste

+40°C

- materiale incandescente.

PERICOL! Risc de electrocutare!
Nu incercati in niciun caz sa reparati

A dvs. produsul. in caz de defectiune,

reparatiile trebuie sa fie realizate doar de catre
personal calificat.

AVERTIZARE! Risc de

electrocutare! Nu scufundati

componentele electrice ale
produsului in apd sau alte lichide. Nu curatati
niciodata produsul sub apa de la robinet.

AVERTIZARE! Rrisc de

electrocutare! Nu utilizati niciodata

produsul deteriorat. Deconectati
produsul de la priza si contactati distribuitorul
daca este deteriorat.

Deconectati produsul de la sursa de alimentare

- cand apare o defectiune,

- Tnainte de atasarea/schimbarea accesoriilor,

- Tnainte de curatarea produsului,

- daca nu utilizati produsul o perioada indelungata,
- in timpul unei furtunisi

- dupa fiecare utilizare.

Deconectati produsul de la sursa de alimentare
tragand de stecher, nu de cablul de alimentare.
Componentele defecte trebuie sa fie intotdeauna
inlocuite cu piese de schimb originale.

Nublocati orificiile de aerisire in timpul functionarii.
Risc de supraincalzire si deteriorare a produsului.
Asigurati-va ca tensiunea de la retea corespunde
cu informatiile de pe placuta cu valori nominale.
Produsul trebuie sa fie conectat doar la o priza de
retea prin intrerupator de circuit cu curent rezidual
(DCR) cu un curent de scurgere de cel mult 30 mA.

Curatarea siintretinerea

AVERTIZARE! risc de ranire!

Opriti produsul si deconectati-l de la
sursa de alimentare Tnainte de

curdtare si cand nu este utilizat.

AVERTIZARE! Risc de rinire!
Deconectati produsul de la sursa de
alimentare nainte de lucrarile de

curdtare si cand nu este utilizat.

1.

incetati imediat utilizarea produsului dac4 a cazut.

Protejati produsul, cablul de alimentare aferent
si stecherul impotriva prafului, luminii directe a

2. fnainte de a conecta stecherul la sursa de soarelui, scurgerii si stropirii cu apa. ;
alimentare: Verificati daca valorile nominale ale Depozitati produsul intr-un loc uscat, racoros,
tensiunii si curentului corespund cu informatiile protejat de umezeald si ferit de accesul copiilor.
sursei de alimentare afisate pe eticheta cu valori Protejati produsul impotriva caldurii. Nu asezati
nominale a produsului. produ:sul aproape de fl{acarl deschise sau surse

3. Verificati in mod regulat stecherul si cablul de caldura, cum ar fi cuptoare sau aparate
de alimentare pentru a vedea dacd prezinta electrocasnice de incalzit.
deteriorari. in cazul in care cablul de alimentare
este avariat, acesta trebuie inlocuit de catre
producator, reprezentantul sdu de service sau
persoane avand calificare similara, pentru evitarea
unui pericol.

4. Protejati cablul de alimentare impotriva

deteriorarilor. Nu il ldsati sa atarne peste margini
ascutite, nu il strangeti si nu il indoiti. Pastrati
cablul de alimentare la distantd de suprafetele
fierbinti si flacarile deschise.
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4. DATE TEHNICE

Modelul pompei de evacuare
Putere de intrare nominal (consum putere)
Tensiune nominald de intrare

Scidere aKpa -

20 kPa (valoare turbina)
Fortd de aspirare 180 Airwatt

o 30 U/s (valoare rezervor)

Ratd de aspiratie :

45 |/s (valoare turbina)
Lungimea cablului de alimentare 4m
Clasa de protectie I1/[El(izolatie dubla)
Protectie la patrunderea lichidelor P24
Lungimea furtunului aprox.1,8 m
Lungimea duzei pentru colturi aprox.19 cm

Lungime duza dreapta/tub prelungitor

Consum de energie electrica in mod oprit

5. ASAMBLAREA (BROSURA 2)

51DEZAMBALAREA

1250DWD-12.5001
1250 W
220-240 V-, 50 Hz

16,5 kPa (valoare rezervor)

aprox. 31,6 cm

ow

Avertisment produsul si ambalajul nu sunt jucarii pentru copii! Copiii nu trebuie sa
se joace cu pungile de plastic, folii i piesele mici! Exista un pericol de inecare si sufocare!

1. Despachetati toate componentele si asezati-le pe o suprafata plata, stabila.

. Indepértati toate materialele de ambalaj si dispozitivele de transport, daca este cazul.

3. Asigurati-va ca toate componentele din livrare sunt prezente si nedeteriorate. in cazul in care constatati cd
lipsesc componente sau sunt deteriorate, nu utilizati produsul si contactati distribuitorul. Nu utilizati produsul
decat in cazul in care piesele livrate suplimentar sau piesele defecte au fost inlocuite. Utilizarea unui produs
incomplet sau deteriorat reprezinta un pericol pentru persoane si bunuri.

4. Asigurati-va ca aveti toate accesoriile si instrumentele necesare pentru asamblare si functionare. Aceasta
include si echipamente pentru protectia personala adecvate.
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5.2iNAINTE DE UTILIZARE

f Exista un risc de accident daca produsul este actionat folosind o sursa de alimentare

specificatiile de pe placuta de valori nominale a produsului.

electrica diferita de specificatiile afisate ppe eticheta cu valori nominale a produsului.
Tensiunea si frecventa de la retea a sursei de alimentare trebuie sd corespundé cu

@ Opriti produsul si deconectati-l de la retea inainte de a inlocui accesoriile, in timpul

curatarii si cand nu este utilizat.

Asamblarea rotilor pivotante

1. Rasturnatirecipientul din plastic astfel incat partea de jos sé fie indreptata in sus.

2. Introduceti axul metalic al rotii pivotante in orificiul suportului din plastic pana cand se opreste.
3. Verificati dacd roata pivotanta se poate roti liber.

Conectarea/indepartarea furtunului flexibil

Aspirarea

1. Aliniati cuplajul furtunului flexibil cu conectorul aspiratorului.

2. Tmpingeti cuplajul furtunului incet in conectorul aspiratorului, pAna cand se inclicheteaza corect.

Verificati daca furtunul flexibil este conectat corect, tragand usor de cuplajul furtunului. in cazul in care cuplajul
furtunului nu se misc4, furtunul flexibil este conectat corect.

Verificati daca furtunul flexibil se poate roti liber.

Scoatere: Apdsati pe dispozitivul de blocare cu clema.

Trageti cuplajul furtunului in afara din conectorul aspiratorului.

Suflarea aerului

NOTA Aceastaeste o functie auxiliara, care poate fi utilizatd pentru a indeparta praful si obiectele mici.

N =

Aliniati cuplajul furtunului flexibil cu conectorul suflantei.
Impingeti cuplajul furtunului incet in conectorul suflantei pana cand se inclicheteaza corect.

3. Verificati daca furtunul flexibil este instalat corect, tragand usor de cuplajul furtunului. in cazulin care cuplajul
furtunului nu se miscé, furtunul flexibil este conectat corect.

4. Verificati daca furtunul flexibil se poate roti liber.

5. Scoatere: Apdsati pe dispozitivul de blocare cu clema. Trageti cuplajul furtunului in afara din conectorul
suflantei.

Conectarea duzelor/tubului prelungitor
Puteti conecta duzele/tubul prelungitor la adaptorul furtunuluiin diferite moduri pentru adaptarea la diferite medii
si grade de accesibilitate.

Duzi Domeniu de aplicare
Duza pentru colturi Crapaturi, imbindri si spatii izolate
Duza cu perie mica Aspirarea materialelor solide de pe tapiterie si covoare

Duza pentru pardoseli dure cu accesoriul perie

Suprafete dure si plate
Covoare si tipuri similare de suprafete
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indepartarea/conectarea accesoriului perie

NOTA accesoriul perie este preinstalat pe duza pentru pardoseli dure.

1. Scoatere: Apasati ambele butoane de blocare. indepértati accesoriul perie de pe duza pentru suprafete dure.
2. Conectarea: Introduceti accesoriul perie pe duza pentru pardoseli dure, pana cand butonul de blocare se
nclicheteaza corect.

indepirtarea capacului recipientului

NOTA Tndepértati capacul recipientului pentru instalarea sacului cu filtru si golirea recipientului din
plastic.

(Pasul 1)

1. Deblocati dispozitivele de blocare, tragandu-le spre exteriorul recipentului din plastic.

2. Ridicati dispozitivele de blocare si deconectati-le de pe cadru.

3. Parcurgeti pasii de mai sus in ordine inversa pentru fixarea securizatd a capacului recipientului pe recipientul
din plastic.

4. Tineti manerul de transport si indepartati capacul recipientului de pe recipientul din plastic.

5. Cosul filtrului este expus pentru instalarea sau inlocuirea sacului cu filtru.

6. Pliati manerul de transport dupa utilizare si inainte de depozitarea produsului.

Instalarea filtrului

contine tetal sau particule dure, ascutite, care pot deteriora motorul sau cauza un soc

electric. Praful poate fi suflat afara din conectorul suflantei la o viteza foarte mare, ceea ce

ar putea cauza ranirea persoanelor. .

Aspirati lichide doar cu filtrul de spuma instalat pe produs. In caz contrar, aparatul va fi
deteriorat. Sacul de praf va fi, de asemenea, deteriorat daca il utilizati pentru aspirarea umeda.

f ATENTIE nu aspiratiniciodatd fara un filtru instalat in produs. Substantele aspirate pot

NOTA sacul cu filtru din tesatura si sacul de praf sunt adecvati doar pentru aspirarea uscata.
Nu utilizati sacul de praf pentru aspirarea prafului sau murddriei foarte fine (de ex. praf de la slefuire). Sacul
cufiltru din tesatura poate fi utilizat pentru numeroase alte materiale.

Sacul cu filtru din tesatura (aspirare uscata)

(Instalare)

1. Intoarceti invers capacul recipientului.

2. Instalati sacul cu filtru din tesatura in cosul filtrului.

3. Tragetiin jos marginea sacului cu filtru din tesatura, pana cand acopera complet cosul filtrului.

4. Marginea sacului cu filtru din tesdtura trebuie sa ajunga si sa atinga suprafata de jos a cosului filtrului.

Sacul de praf (aspirare uscata)

(Instalare)

1. Intoarceti invers capacul recipientului.

2. Aliniati gura sacului de praf cu conectorul de aspirare intern.

3. Apasati sacul de praf pentru a introduce conectorul de aspirare intern pe orificiul sacului de praf.
4. Apdsatisacul de praf pana cand inelul de etansare este fixat pe locasul circular.

Filtru din spuma (aspirare umeda)

(Instalare)

1. Intoarceti invers capacul recipientului.

2. Instalati filtrul din spuma n cosul filtrului.

3. Tragetiin jos usor si incet marginea filtrului din spumd, pana cand acopera complet cosul filtrului. Marginea
filtrului din spuma trebuie sa ajunga si sa atinga suprafata de jos a cosului filtrului.
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5.3 INSTALARE - UTILIZARE - FUNCTIONARE (BROSURA 2)

Pornirea/oprirea

NOTA Tnain’ge de utilizare, verificati daca toate piesele sunt bine conectate si capacul recipientului este
fixat temeinic. Inainte de a conecta produsul la sursa de alimentare, asigurati-va ca este oprit.

1.

Conectati stecherul electric la o priza adecvata.

2. Pornirea: Apasati pe intrerupatorul de pornire/oprire in pozitia I.
3. Oprirea: Apasati intrerupatorul de pornire/oprire in pozitia 0.

Depozitarea duzelor
Glisati un capét al duzei drepte/tubului prelungitor sau al duzei pentru colturi in suportul pentru duze de pe una
dintre rotile pivotante sau intr-unul dintre suporturile pentru duze de pe capacul recipientului.

infisurarea cablului de alimentare

1.

Tnfésurati cablul de alimentare in jurul carligului din partea de sus a suportului pentru cablu si carligul pivotant
de jos de pe suportul pentru cablu.

2. Fixarea stecherului de alimentare: Conectati clema cablului de alimentare la cablul de alimentare infasurat.

Golirea recipientului din plastic

Opriti produsul si deconectati-l de la retea inainte de a inlocui accesoriile, in timpul curatarii
sicand nu este utilizat.

A AVERTISMENT Goliti si curatati produsul inainte si dupd utilizare pentrn a evita

colectarea de materiale care ar putea reprezenta un pericol de incendiu in produs.

1

indepartati capacul recipientului de pe recipientul din plastic.

2. Goliti recipientul din plastic.

5.4 INSTALARE - UTILIZARE - DUPA UTILIZARE (BROSURA 2)

1.

Opriti produsul si deconectati stecherul de la priza.

2. Lasati produsul sd se raceasca.
3. Verificati, curatati si depozitati produsul (a se vedea »Curatarea si intretinerea”).

5.5 INSTALARE - UTILIZARE - CURATARE $I INTRETINERE (BROSURA 2)

@ Opriti produsul sideconectati-l de la reteainainte de a inlocui accesoriile, in timpul curatarii

sicand nu este utilizat.

Curatare

rPoNS

o

Nu permiteti in niciun caz patrunderea fluidelor in produs.

Produsul trebuie sa fie mentinut intotdeauna curat, uscat si fara ulei sau grasimi.

indepartati praful de pe produs dupé fiecare utilizare si inainte de depozitare.

Curdtarearegulata si corespunzatoare va ajuta la asigurarea utilizarii sigure si va prelungi durata de functionare
a produsului.

Curatati produsul cu o lavetd uscata. Folositi o perie moale pentru zonele in care accesul este dificil.

NOTA nu utilizati substante chimice, alcaline, abrazive sau alti detergenti sau dezinfectanti agresivi
pentru a curata acest produs, deoarece poate fi periculos pentru suprafetele sale.
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5.6 INSTALARE - UTILIZARE - INTRETINERE (BROSURA 2)

inainte si dupé fiecare utilizare: Verificati dacd produsul si accesoriile sunt uzate si deteriorate.

5.7 INSTALARE - UTILIZARE - REPARATII (BROSURA 2)

Acest produs nu contine piese care sa poata fi reparate de client. Contactati un centru de service autorizat sau o
persoand avand o calificare similard pentru verificarea si repararea produsului.

5.8 INSTALARE - UTILIZARE - DEPOZITARE (BROSURA 2)

Opriti produsul si deconectati stecherul de la priza.

Lasati produsul sa se raceasca.

Curatati produsul (a se vedea »Curatare”).

Depozitati produsul si accesoriile sale intr-un loc intunecat, uscat, protejat de inghet si bine aerisit.

Depozitati intotdeauna produsul intr-un loc la care copiii nu au acces.

Temperatura ideald pentru depozitare pe termen lung (peste 3 luni) este cuprinsa intre +10 si +30 °C cu
umiditatea relativa de max. 60 %.

purwNS

5.9 INSTALARE - UTILIZARE - TRANSPORT (BROSURA 2)

Opriti produsul si deconectati stecherul de la priza.

Lasati produsul sa se raceasca.

3. Protejati echipamentul de orice impact puternic sau de vibratii puternice care ar putea interveni pe durata
transportarii in vehicule.

4. Fixati temeinic produsul pentru a impiedica orice alunecare sau cadere.

N =



6. VEDERE EXTINSA CU LISTA PIESELOR

6.1VEDERE DETALIATA
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6.2LISTA COMPONENTELOR

1 Maner 1" Burete 2 21 Cablu de alimentare
2 Plicuta de identificare 12 Capac ventilator 22 Suport accesorii (X2)
3 Comutator 13 Supapa de siguranta 23 Furtun
4 Capac al capului 14 Cos apac inferior 24 Sac de praf
5 Capac intrare aer 15 Sac cu filtru din tesatura 25 Filtru din spuma
i i Duzd pentru pardoseli

6 Material de etansare 16 Rezervor din plastic 26 dure p p

Dispozitiv de blocare
7 Motor 17 (x2) 27 Duza pentru colturi
8 Perie carbon (X2) 1g | Bloc conexiune de 28 | Tubdin plastic (X3)

blocare (X2)
9 Capac cilindru . Locasul portului de 29 Duza rotunda mica
10 | Bureter aspiratie

20 Roata (X&)
7. DEPANARE
Defectiune Cauzd posibila Actiune

Produsul nu functioneaza.

Stecherul de alimentare nu este conectat la
sursa de alimentare.

Conectati stecherul de alimentare la o priza-
suport adecvata.

Puterea de aspirare este
redusd si produsul nu
aspird murdaria sau apa.

Recipientul din plastic 8 este plin.

Goliti recipientul din plastic (a se vedea
»Golirea recipientului din plastic”).

Traseul aerului este blocat.

Verificati urméatoarele componente pentru
aidentifica eventuale blocaje si a le elimina:
- Recipient din plastic

- Furtun flexibil

- Duzd dreaptd/Tub prelungitor

- Duzé pentru colturi

Scurgeri de praf din produs.

Capacul recipientului nu este instalat corect

Instalati  corect
(@ se vedea
recipientului”).

capacul
Jndepartarea

recipientului
capacului
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8. ELIMINARE $1 RECICLARE

Acest marcaj indica faptul cd echipamentul nu trebuie eliminat impreuna cu alte deseuri menajere
n cadrul UE. Pentru a preveni eventuale efecte negative asupra mediului sau a san&tatii umane prin
eliminarea necontrolata a deseurilor, reciclati acest echipament in mod responsabil in vederea
promovarii reutilizarii durabile a resurselor materiale. Pentru a returna dispozitivul uzat, utilizati
sistemele de returnare si colectare sau luati legatura cu magazinul de unde ati cumparat

. echipamentul. Acesta poate prelua echipamentul in vederea reciclarii sale conform normelor
referitoare la mediu.

9. GARANTIE

Produsele Dexter sunt concepute pe baza celor mai riguroase standarde de calitate pentru produsele destinate
publicului larg.
Produsul are o garantie de 5 ani incepand de la data achizitiei. Aceastd garantie acopera toate defectele de
fabricatie si de material.
in cazul unei defectiuni, va rugdm si consultati mai intai pagina de depanare (probleme si solutii) din brosura; daca
problema persista, adresati-va celui mai apropiat magazin.
Magazinul va depune toate eforturile pentru a va rezolva problema.
Reparatiile si schimbarea pieselor nu prelungesc durata garantiei initiale.
Defectiunile rezultate din uzura normala sau din utilizarea incorectd a produsului nu sunt acoperite de garantie.
Intrd in aceasta categorie, printre altele: comutatoarele, intrerupatorul de circuit de siguranta si motoarele, in caz
de uzura.
Retineti ca exista conditii de garantie specifice pentru anumite tari.
Daca aveti dubii, adresati-va punctului de vanzare.
Pentru ca reclamatiile referitoare la garantie sé fie luate in considerare, sunt necesare urmétoarele:
- Furnizarea dovezii achizitiei
- Absenta reparatiilor si/sau schimbarilor de piese efectuate de catre o terta parte.
- Problema nu trebuie sa fie legata de uzura normala.
- Lucrdrile de intretinere si reparatii obligatorii trebuie sa fi fost efectuate corespunzator.
- Nu trebuie sa fi fost exercitata fortd, sa se fi aplicat o manevrare incorecta sau utilizare neautorizata sau sa fi
avut loc accidente
- Nutrebuie s& se fi produs o deteriorare ca urmare a supraincalzirii din cauza infundarii unitatii de ventilatie.
- Nu trebuie sa se fi efectuat lucrari asupra produsului de catre o persoand necalificata si nu trebuie sa fi fost
ncercate reparatii incorecte.
- Unealta nu trebuie sa fi fost niciodata demontata sau deschisa.
- Unealta nu trebuie s fi fost niciodaté folosita intr-un mediu umed (roud, ploaie, scufundare in apa...)
- Nutrebuie sa fifost utilizate piese incorecte, piese care nu au fost produse de Dexter daca se dovedesc a fi cauza
deteriorarii.
- Unealta nu trebuie sa fi fost folosita incorect (suprasolicitarea uneltei sau utilizarea unor accesorii neaprobate).
- Deteriorarea nu trebuie sa fi fost produsa din cauze externe sau de corpuri strdine, cum ar fi nisip sau pietre.
- Deteriorarea nu trebuie sa fi rezultat din nerespectarea recomandarilor de siguranta si a instructiunilor de
utilizare.
Echipamentul trebuie utilizat in conditii normale si in scopuri necomerciale.
Prin urmare, sunt excluse de la aceasta garantie produsele utilizate de companii, autoritatile locale, dar si
companiile care ofiera servicii de inchiriere gratuita sau contra-cost a echipamentului.
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INTRODUCTION

Thank you for choosing this product. Upon designing and manufacturing our products, we place all of our efforts
into ensuring an excellent quality that meets the needs of the users.

IMPORTANT, TO BE KEPT FOR FUTURE REFERENCE :
PLEASE READ CAREFULLY

IMPORTANT ! IN ORDER TO OBTAIN THE UTMOST SATISFACTION FROM THIS PRODUCT UPON
SETTING IT UP, USING IT, AND MAINTAINING IT, WE RECOMMEND THAT YOU CAREFULLY READ
THIS USER MANUAL BEFORE USING THE PRODUCT. PLEASE PAY ATTENTION TO BASIC WARNINGS

RELATING TO SAFETY WITHIN THIS MANUAL, AND KEEP THE MANUAL FOR LATER REFERENCE.

1. INTENDED USE OF VACUUM
CLEANER WET & DRY

We congratulate you on the purchase of your new
product. You have chosen a high quality product. The
instructions for use are part of the product. They
contain important information concerning safety,
use and disposal. Before using the product, please
familiarise yourself with all of the safety information
and instructions for use. Only use the product as
described and for the specified applications. If you pass
the product on to anyone else, please ensure that you
also pass on all the documentation with it.

11INTENDED USE

This product is a household appliance intended for

vacuuming floors, carpets, furniture, mattresses, cars

or garages. The product can also be used as a blower or
to suck up water.

The product is suitable for sucking up water and dirt

with a temperature not higher than +40 °C.

Certain materials may produce explosive vapours or

mixtures when agitated by the suction air.

Never vacuum the following materials:

1. Explosive or flammable gases, liquids and (reactive)
dust particles. Vacuuming such materials poses a
danger to health and is therefore prohibited.

2. Reactive metal dust particles (e.g. aluminium,
magnesium and zinc in combination with highly
alkaline or acidic detergents).

3. Undiluted, strong acids and bases.

4. Organic solvents (e.g. petrol, paint thinners,
acetone, heating oil). These substances may cause
corrosion on the product.

5. Soot and glowing embers.

6. Cement, gypsum and lime dust.
7. Small objects or ash from chimneys, charcoal
stoves, ashtrays or barbecue grills.

8. Ash or dirt of heating boilers and oil - burning ovens.
Any other use or modification of the product are
considered improper use and can result in hazards
such as death, personal injury and damage. The
manufacturer is not liable for any damages caused
by improper use. The product is designed exclusively
intended for household use. The product is not
intended for commercial use, industrial operations or
similar purposes.
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After unpacking the product, check if the delivery is
complete and if all parts are in good condition. Remove
all packaging materials before use.

1. Flexible hose

Extension tube (X3)

Container lid

Plastic container

Swivel castors (X&)

Foam filter

Dust bag

Hard floor nozzle

. Crevice nozzle

10. Small round nozzle

1. Cloth filter bag

12. Instruction manual

13. Accessory bracket (X2)

CENO G S WN

13
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2. SYMBOLS

De@ > > @

N
m

I

Read the instruction manual!

Switch off the product and disconnect
it from the mains before replacing
attachments, cleaning and when not
in use.

Follow the warnings and safety notes!

Danger - risk of electric shock!

Symbol for a Protection Class Il
product.

Diameter
Alternating current / voltage.

Use the product in dry indoor spaces
only.

CE mark indicates conformity with
relevant EU directives applicable for
this product.

Nozzle for vacuuming carpets.

Nozzle for vacuuming smooth and
hard floor surfaces.

Nozzle for vacuuming dust and dirt
from grooves, joints and cracks.

Filter for vacuuming water or other
liquids.

The filter is not suitable for vacuuming
water or other liquids.

Filter for vacuuming dry and small
particles (e.g. sand, dried paint
residues).

Filter for vacuuming dry and fine dust
(e.g. wood dust from sanding works).

ﬂ Locked
ﬂ Unlocked

3. SAFETY INSTRUCTIONS

BEFORE USING THE PRODUCT, PLEASE FAMILIARISE
YOURSELF WITH ALL OF THE SAFETY INFORMATION
AND INSTRUCTIONS FOR USE! WHEN PASSING THIS
PRODUCT ON TO OTHERS, PLEASE ALSO INCLUDE ALL
THE DOCUMENTS!

In the case of damage resulting from non - compliance
with these operating instructions the warranty
claim becomes invalid! No liability is accepted for
consequential damage! In the case of material damage
or personal injury caused by incorrect handling or non
- compliance with the safety instructions, no liability
is accepted!

31GENERAL SAFETY WARNING
WARNING Dpanger of death
accidents for toddlers and children.

% Never leave children unsupervised with

the packaging material. The packaging material
represents a danger of suffocation. Children

frequently underestimate the dangers.

1. This product can be used by children aged from
8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the
product in a safe way and understand the hazards
involved.

2. Children shall not play with the appliance.

3. Cleaning and user maintenance shall not be made
by children without supervision. The plug must be
removed from the socket-outlet before cleaning or
maintaining the appliance.
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Intended use

Operation

WARNING! Risk of injury!

Misuse may lead to injury. Use this

product solely in accordance with
these instructions. Do not attempt to modify the
product in any way.

Electrical safety

WARNING! Risk of injury! Never
use the product to absorb
- water and any material with a
temperature exceeding +40°C
-incandescent materials.

é DANGER! Risk of electric shock!

Never attempt to repair the product

yourself. In case of malfunction,
repairs are to be conducted by qualified
personnel only.

WARNING! Risk of electric

shock! Do not immerse the product's

electrical components in water or
other liquids. Never hold the product under
running water.

WARNING! Risk of electric

shock! Never use a damaged product.

Disconnect the product from the
socket outlet and contact your retailer if it is
damaged.

WARNING! Risk of injury! Turn
off the product and disconnect it
from the power supply before

Disconnect the product from the power supply

- when a malfunction occurs,

-before attaching/changingaccessories,

- before cleaning the product,

- if you will not use the productfor a long time,

- during a thunderstorm and

- after each use.

Disconnect the product from the power supply by
pulling the power plug, but not by pulling on the
power cord.

Defective components must always be replaced by
original spare parts.

Do not obstruct the ventilation slots during
operation. Risk of overheating and damage to the
product.

Make sure that the mains voltage corresponds with
the information on the rating plate.

The product must only be connected to a mains
socket via a residual-current circuit breaker (RCD)
with a rated leakage current of not more than
30 mA.

Cleaning and storage

cleaning and when the product is not in use.

Do not use the product anymore if it has been
dropped.

Before connecting the power plug to the power
supply: Check that the voltage and the current
rating correspond with the power supply details
shown on the product's rating label.

Regularly check the power plug and the power cord
for damages. If the power cord is damaged, it must
be replaced by the manufacturer, its service agent
or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard.

Protect the power cord against damages. Do not let
it hang over sharp edges, do not squeeze or bend it.
Keep the power cord away from hot surfaces and
open flames.

WARNING! Rrisk of injury!

Disconnect the product from the

power supply before cleaning work
and when not in use.

Protect the product, its powerc ord and power
plug against dust, direct sunlight, dripping and
splashing water.

Store the product in a cool, dry place, protected
from moisture and out of the reach of children.
Protect the product against heat. Do not place the
product close to open flames or heat sources such
as stoves or heating appliances.
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4. TECHNICAL DATA

Evacuation pump model
Rated input power (power consumption)
Rated input voltage

DepressioninKpa

1250DWD-12.5001
1250 W
220-240V~, 50 Hz
16,5 kPa (Tank value)
20 kPa (Turbine value)

Suction force 180 Airwatt
Suctionrate 30 /s (Tank value)

45 /s (Turbine value)
Power cord length 4m
Protection class 11 /[l (double insulation)
Ingress protection 1P24
Hose length approx.1.8 m
Crevice nozzle length approx.19 cm

Straight nozzle/Extension tube length

Power consumption in off mode

5. ASSEMBLY (BOOKLET 2)

51UNPACKING

approx. 31.6 cm

ow

WARNING The product and the packaging are not children’s toys! Children must not play
with plastic bags, sheets and small parts! There is a danger of choking and suffocation!

—_

Unpack all parts and lay them on a flat, stable surface.

Remove all packaging materials and shipping devices if applicable.

3. Make sure the delivery contents are complete and free of damage. If you find that parts are missing or damaged,
do not use the product and contact your dealer. Do not use the product unless missing parts have been delivered
in addition or defective parts have been replaced. Using an incomplete or damaged product represents a hazard
to people and property.

4. Make sure that you have all the accessories and tools needed for assembly and operation. This also includes

suitable personal protective equipment.

N
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5.2BEFORE USE

f Thereis arisk of accident if the product is operated using an electrical power supply that does

rating plate.

not match the specifications shown on the rating label of the product. The mains voltage and
the frequency of the power source must correspond with the specifications on the product's

@ Switch off the product and disconnect it from the mains before replacing attachments,

cleaning and when notin use..

Assembling the swivel castors

1.

2.

Turn the plastic container upside down, so its bottom is facing upward.
Insert the metal shaft of the swivel castor into the hole of the plastic holder until it stops.

3. Check if the swivel castor can rotate freely.

Connecting / removing the flexible hose
Vacuuming

1.

Align the hose coupler of the flexible hose with the vacuum connector.

2. Push the hose coupler slowly into the vacuum connector until the clip lock clicks into place.

Check if the flexible hose is connected properly by pulling the hose coupler slightly. If the hose coupler does not
move, the fexible hose is connected properly.

Check if the flexible hose can be rotated freely.

Removing: Press the clip lock down.

Pull the hose coupler out of the vacuum connector.

Blowing air

NOTE Thisisan auxiliary function which can be used to blow away dust or small objects.

1.

2.
3.

4
5,

Align the hose coupler of the flexible hose with the blow connector.

Push the hose coupler slowly into the blow connector until the clip lock clicks into place.

Check if the flexible hose is installed properly by pulling the hose coupler slightly. f the hose coupler does not
move, the flexible hose is connected properly.

Check if the flexible hose can be rotated freely.

Removing: Press the clip lock down. Pull the hose coupler out of the blow connector.

Connecting the nozzles / extension tube
You can connect the nozzles / extension tube to the hose adaptor in various ways in order to adapt to different
environments and degrees of accessibility.

Nozzle Area ofapplication
Crevice nozzle Grooves, joinfsand confined spaces
Small brush nozzle Vacuuming solids on upholstery and carpets

Hard floor nozzle with brush attachment

Hard and flat surfaces
Carpets or similar types of surface
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Removing / connecting the brush attachment

NOTE The brush attachment is pre-installed on the hard floor nozzle.

1. Removing: Press both lock buttons down. Remove the brush attachment from the hard floor nozzle.
2. Connecting: Insert the brush attachment into the hard floor nozzle until the lock button clicks in place.

Removing the container lid

NOTE Remove the container lid for installing or replacing the filter bag and emptying the plastic container.

(Step1)
. Unlock the latches by pulling them away from the plastic container.

Lift up the latches and disconnect them from the rib.

Reverse above steps to lock the container lid on the plastic container.

Hold the carry handle and remove the container lid from the plastic container.

The filter basket is exposed for filter bag installation or replacement.

Fold down the carry handle after use and before storing the product.

-

oOuswWN

Installing the filter

may contain metal or hard, sharp particles, which may damage the motor or cause an electric

shock. Dust would be blown out from the blow connector at a very high speed which could

cause serious personal injury.

Only vacuum liquids with the foam filter installed to the product. Otherwise the product will be
damaged. The dust bag will also be damaged, if you use it for wet vacuuming.

f CAUTION Never vacuum without a filter installed to the product. Sucked in substances

NOTE Thecloth filter bag and the dust bag are suitable for dry vacuuming only.
Do not use the cloth filter bag for vacuuming very fine dust or dirt (e.g. sanding dust). The cloth filter bag can be
used for many other materials though.

Cloth filter bag (dry vacuuming)

(Installation)

1. Turnthe container lid over.

2. Install the cloth filter bag to the filter basket.

3. Pulldown the rim of the cloth filter bag until it covers the filter basket completely.

4. The rim of the cloth filter bag must reach and touch the bottom surface of the filter basket.

Dust bag (dry vacuuming)

(Installation)

1. Turnthe container lid over.

2. Align the hole of the dust bag with the internal suction connector.

3. Press down the dust bag to insert the internal suction connector into the hole of the dust bag.
4. Press down the dust bag until the sealring is fitted into the circular slot.

Foam filter (wet vacuuming)

(Installation)

1. Turnthe container lid over.

2. Install the foam filter to the filter basket.

3. Gently and slowly pull down the rim of the foam filter until it covers the filter basket completely. The rim of the
foam filter must reach and touch the bottom surface of the filter basket.
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5.3 ASSEMBLY- USE - OPERATION (BOOKLET 2)
Switching on/off

NOTE Before use, check if all parts are connected securely and the container lid is locked in place. Before you
connect the product to thepower supply, make sure it is switched off.

1. Connect the power plug with a suitable socket-outlet.
2. Switching on: Press the on/off switch to posifion I.
3. Switching off: Press the on/off switch to position 0.

Storing the nozzles
Slide one end of the straight nozzle / extension tube or the crevice nozzle into the nozzle holder on one of the
swivel castors or into one of the nozzle holders on the container lid.

Wrapping up the power cord

1. Wrap up the power cord around the upper hook of the power cord holder and the lower swivel hook of the
power cord holder.

2. Fixing the power plug: Connect the power cord clip to the wrapped up power cord.

Emptying the plastic container

Switch off the product and disconnect it from the mains before replacing attachments, cleaning
and when not in use.

WARNING Empty and clean the product before and after use to avoid the collection of
materials that could pose a fire hazard in the product.

1. Remove the container lid from the plastic container.
2. Empty the plastic container.

5.4 ASSEMBLY- USE - AFTER USE (BOOKLET 2)

1. Switch off the product and disconnect the power plug from the socket-outlet.
2. Letthe product cool down.
3. Check, clean and sfore the product (see "Cleaning and care").

5.5 ASSEMBLY- USE - CLEANING AND CARE (BOOKLET 2)

Switch off the product and disconnect it from the mains before replacing attachments, cleaning
and when not in use.

Cleaning

Never allow fluids to enter the product.

The product must always be kept clean, dry and free from oil or grease.

Remove dust from the product after each use and before storage.

Regular and proper cleaning will help to ensure safe use and prolong the life of the product.
Clean the product with a dry cloth. Use a soft brush for areas that are hard to reach.

CRRRENES

NOTE Do not use chemical, alkaline, abrasive orother aggressive detergents or disinfectantsto clean this
product as they might beharmful to its surfaces.
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5.6 ASSEMBLY- USE - MAINTENANCE (BOOKLET 2)

Before and after each use: Check the product and accessories for wear and damage.

5.7 ASSEMBLY- USE - REPAIR (BOOKLET 2)

This product does not contain any parts that can be repaired by the user. Contact an authorized service centre or a
similarly qualified person to have the product checked and repaired.

5.8 ASSEMBLY- USE - STORAGE (BOOKLET 2)

Switch off the product and disconnect the power plug from the socket-outlet.

Let the product cool down.

Clean the product (see "Cleaning").

Store the product and its accessories in a dark, dry, frost-free, well-ventilated place.

Always store the product in a place that is inaccessible to children.

The ideal temperature for long term storage (longer than 3 months) is between +10 and +30 °C with a relative
humidity of max. 60 %.

purwNS

5.9 ASSEMBLY- USE - TRANSPORTATION (BOOKLET 2)

Switch off the product and disconnect the power plug from the socket-outlet.

Let the product cool down.

3. Protect the product from any heavy impact or strong vibrations which may occur during transportation in
vehicles.

4. Secure the product to prevent it from slippingor falling over.

N =



6. EXPLODED VIEW WITH PART LIST
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6.2 PART LIST
1 Handle 10 Sponge 1 19 Suction port seat
2 Name plate n Sponge 2 20 Wheel (X4)
3 switch 12 Fan cover 21 Power cord
4 Head cover 13 Safety valve 22 Accessory bracket (X2)
5 Air inlet cover 14 Bottom cover basket 23 Hose
6 Sealing patch 15 Cloth filter bag 24 Dust bag
7 Motor 16 Plastic tank 25 Foam filter
8 Carbon brush (X2) 17 Latch (X2) 26 | Hard floor nozzle
Lock connection block i
9 Barrel cover 18 x2) 27 Crevice nozzle
28 Plastic tube (X3)
29 Small round nozzle
7. TROUBLE SHOOTING
Fault Possible cause Action

The product does not work.

The power plug is not connected to the
power supply.

Connect the power plug with a suitable
socket - outlet.

The suction power is

The plastic container 8 is full.

Empty the plastic container (see "Emptying
the plastic container").

reduced and the product
does not vacuum any dirt
or water.

The air path is blocked.

Check the following parts for blockages and
remove the blockages:

- Plastic container

- Flexible hose

- Straight nozzle / Extension tube

- Crevice nozzle

Dust escapes from the
product.

The container lid was not installed correctly.

Install the container lid correctly (see
"Removing the container lid").
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8. DISPOSAL AND RECYCLING

This marking indicates that this product should not be disposed of with other household waste
throughout the EU. To prevent possible harm to the environment or human health from uncontrolled
waste disposal, recycle waste responsibly to promote the sustainable reuse of material resources.
To return your used device, please use the return and collection systems or contact the retailer
from which the product was purchased. They can take this product for environmentally safe

. recycling.

9. WARRANTY

Dexter products are designed based on the most rigorous quality standards for products intended for the general
public.
The product is covered with a warranty of 5 years starting from the date of purchase. This warranty covers all
manufacturing or material defects.
In the event of a breakdown, please refer first to the troubleshooting page (problems and solutions) in the brochure;
if the problem persists, please check with the nearest store.
Your store shall spare no effort in resolving the issue.
Repairs and change of parts do not extend the duration of the initial warranty.
Breakdowns resulting from normal wear and tear or from improper use of the product are not covered by the
warranty. This includes, among others, the switches, the safety circuit breaker and the motors, in case of wear.
Please note that there are specific warranty terms for certain countries.
In case of doubt, please check with your point of sale.
For claims relating to the the warranty to be taken into account, the following is required:

- Providing proof of purchase

- That no repairs and/or change of parts have been performed by a third party.

- That the issue is not a matter of normal wear and tear.

- That required maintenance and repair works have been performed correctly.

- That there has been no forcing, improper handling, unauthorised use, or accidents

- That no deterioration has taken place due to overheating, resulting from clogging of the ventilator block.

- That no work has been done on the product by an unskilled person, and no incorrect repairs have been

attempted.

- That the tool has never been disassembled or opened.

- That the tool has never been in a wet environment (dew, rain, submerged in water...)

- That no incorrect parts have been used, parts not made by Dexter, whereas they prove to be the cause of

deterioration.

- That the tool has not been used improperly (overloading the tool, or use of non-approved accessories).

- That no damage has resulted from external causes, or foreign bodies such as sand or stones.

- That no damage has resulted from non-compliance with safety recommendations and use instructions.
The product must be used under normal usage circumstances, and for non-professional purposes.
Therefore,excluded from this warranty are products used by companies, local authorities, as well as companies
offering paid rentals or free loaning of equipment.






* Garantie 5 ans/ 5 afos de garantia / Garantia de 5 anos /
Garanzia 5 anni/EyyUnon 5 etiv / Gwarancja 5-letnia /
FapaHTis 5 pokiB / Garantie 5 ani/ 5-year guarantee
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Made in China

KpaiHa noxog keHHs: Knutam

ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot - CS00001

59790 RONCHIN - FRANCE
www.product-regulatory.adeoservices.com

@ Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD T/A Leroy Merlin,
Hosted in Leroy Merlin Fourways Store, 35 Roos Street, Witkoppen Ext 97, Sandton, 2191
Johanneshurg, Gauteng, South Africa
Tel: +27104938000
Email: contact@leroymerin.co.za

@ BupoGHuk: TOB “Apeo Cepaice3 C.A.", Byn. Capii KapHo, CS 00001, 59790 PoHLLeH, OpaHLis.
IMnoprep: TOB *Mepya Mepnen Ykpaitia®, 04201 Ykpaina, M.Kuis, Byn. MonapHa 174, +380 44
4984600.
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